

DEBRECZEN

XIX. évfolyam 49 sz.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Ára: 24 fillér

Magyarok vezére

Huszonkét évvel ezelőtt, 1920 március 1-én választotta a nemzetgyűlés Magyarország kormányzó-jává nagybányai Horthy Miklóst. A forradalmi letargiából, a nemzeti gyászából, könnyből, vérből újjáéledő Fönixként kiemelkedő nemzeti hadsereg fővezéréből az egész magyarság hivatott vezére lett Horthy Miklós, kinek tiszteltreméltó nevét már a háború idején szárnyra kapta a hír legendás tengeri csaták és győzelmek révén.

Nem előlegezett bizalom emelte a kormányzói székbe, hanem az általa már akkor végrehajtott nemzetmentő nagy tettek értékítélete. Attól az időponttól kezdve, mikor 1919-ben Szegeden megjelent Horthy Miklós és a nemzet jövőjén tépelődő kis csoportnak erőt és utmutatást adott, eldöntötté vált, hogy egyedül ő az a férfiú, kit a Gondviselés a porbasújtott magyarság vezérének kiszemelt.

— Nem hallgathatom Kenderezen a fák zugását, amikor szerencsétlen hazám holtan fekszik. Eljöttem rendelkezni velem...

Ezzel a szavakkal toppant be Szegedre Horthy Miklós és egyszerre megváltozott minden. Ki-ki magára talált, tudták mi a teendő. A nemzet szunnyadó vagy a forradalmak által eltiport erői mintegy varázsszóra kinyíltak. Sasokkal vitézek sereglettek a kibontott háromszíni zászlók alá. Megindult a nemzeti felemelkedés esodálatos folyamata.

A magyarok Istenének gondviselő kezét kell látnunk mindabban, ami akkor történt. Ez a gondviselés indította el Horthy Miklóst a kenderesi magányból nemzetmentő útjára. Néhéz göröngyös volt az út, de folyamatosan mindig felfelé vezetett. Az egyes időszakok is logikai egymásutánban következtek egymást. A forradalmi romok eltakarítása, a belső rend biztosítása, az újjáépítés, a gazdasági megerősödés, az ország külső pozíciójának és tekintélyének emelése, a hadseregfejlesztés és mindezek koronájaként az országgyarapítás.

Horthy Miklós országiasának huszonkét éve a magyar történelem ragyogó lapjain talál helyet. És örök példát nyújt arra, hogy mit jelent egy nemzet számára a legnehezebb időben a hivatott vezér. A sok megpróbáltatáson keresztül ment magyar nép egyetlen szerencséje, hogy mentől válságosabb idők köszöntöttek rá, annál nagyobb vezéreket adott számára a Gondviselés. Elképzelhetetlen, mi lett volna a nemzet sorsa Horthy Miklós nélkül, micsoda sötét sors várakozott volna rá, ha a sír szélére visszavon rántja Ottantó hősenek erős keze.

Horthy Miklós áldásos kormányzásának eredőit ha figyeljük, rájövünk arra, hogy benne és ál-

Nem csökkentik a kenyér- és lisztadagot, - ruhajegy nem lesz, jönnek az olcsó típusárak

Önvédelmi kiképzésben kell részesíteni minden 14-70 életév között levő férfit és nőt

GÖRING A LÉGIERŐ ÓRIÁSI ARÁNYU BEVETÉSÉRŐL

A Donec-fronton és a Krimben kudarcba fulladtak a bolsevista támadások - Északfranciaországban angol ejtőernyősök szálltak le, de a németek nyomására visszavonultak

Nagy csata a jávai vizeken - Az amerikai követ elhagyja Vichyt

A keleti fronton a szovjet még mindig hiábavaló támadásokkal kísérletezik. Mint a német hadijelentés közli, úgy a Donec-szakaszon, mint a Krim félszigeten véresen visszaverték a megújuló támadásokat.

A tegnapi hadiesemények sorában érdekes az a hír, mely brit ejtőernyős vadászok visszavetéséről számol be. Franciaország északi partjain szálltak partra brit ejtőernyős vadászok, de két órával később német ellenrendszabályok nyomására a tengeren át visszavonultak.

A japán akciók az elmúlt két nap a tengeren folytatódtak. A jávai vizeken nagy tengeri csata fejlődött ki, hol a japánok egy cirkálót és három rombolót elsüllyesztettek, a batáviai vizeken két ellenséges cirkálót tettek hárképtelenné. Ugyanekkor az egykori Wake sziget japán kézben levő erődjének ágyúit felgyújtottak egy amerikai cirkálót. Rangunért tovább folynak a harcok, de még a városban brit katonaság van, az angol jelentés azonban utal a japánok fokozódó nyomására.

GÖRING BIRODALMI TÁBORNAGY

a német légi fegyvernem főparancsnoka a légi fegyvernem napja, március 1-én alkalmából napiparancsot intézett a légi fegyvernem tagjaihoz. A mi fiatal fegyvernemünk — mondotta egyebek között — alig hét év alatt olyan történelmet írt magának, amely minden idők legmerészebbjeivel egyenrangú. Rövidesen túl vagyunk a kemény télen. Amint magasabbra emelkedik a nap, Németország légi ereje sokszoros lendülettel sujt le az ellenségre. A birodalmi tábor-

nagy végül olyan bevetésről beszélt, amely az utolsó ellenségnek a kezéből is kéri a fegyvert és meghozza Hitler Adolf birodalmának az örök nagyságot és szabadságot.

LITVINOV

szovjet nagykövet washingtoni beszédeben az egész nemzet sajtóának a ténynek megerősítését látja, hogy egyáltalán nem gyöngült meg a német keleti hadsereg ütőereje. A beszéd bizonyítéka a szovjet hatalmonlevők ama növekvő aggodalmának, hogy a legmészszebbmenő támogatás nélkül nem tudnak majd megküzdni az előző eseményekkel.

A »Berliner Börsenzeitung« megállapítja, hogy Litvinov burkolt formában elárulta, mennyire nem működik a Szovjetnek szánt angol-amerikai támogatás. A lap megállapítja, hogy Litvinov élesen bírálta a hadianyagszállítások eddigi módját, valamint a szövetségesek hadviselését.

VICHY ÉS WASHINGTON

jegyzőkönyvéről Sumner Welles, az Egyesült Államok helyettes külügyminisztere hivatalos nyilatkozatot tett. Közölte, hogy a tengelyhatalmaknak nyújtott közvetlen segítség, illetve a francia felségterületen keresztül szállított hadianyag kérdésében a francia kormány arra az álláspontra helyezkedett, hogy szigorúan ragaszkodik semlegességéhez. Más függő kérdések tisztázása még folyamatban van. Vichy illetékes köreiből megállapították, hogy Franciaországnak a tengerentúli birtokok függetlensége ügyében tanúsított magatartása nem változott meg és komoly esetben hajlandó ezeket a

birtokokat megvédelmezni. Vichyben remélik — mondja tovább a közlemény, — hogy az észak-amerikai kormány által adott magyarázatok alkalmasak arra, hogy fenntartsák a kölcsönös megértés légkörét.

Madridi jelentés szerint a Dakarban állomásozó francia hadihajók a közeljövőben valószínűleg visszatérnek Toulonba.

Leachy, az Egyesült Államok vichy-i nagykövete a legközelebbi jövőben elhagyja állomáshelyét. Az amerikai diplomata és Darlan tegernagy közötti kapcsolatok olyan feszültté váltak, hogy az amerikai nagykövet azt kérte, hívják vissza állomáshelyéről. Az Egyesült Államok Vichyben Leachy távozása után ügyvivő képviseli.

TOZSO,

JAPAN MINISZTERELNÖK

a Nagy-Ázsiát újjáépítő tanács első ülésén, a japán harceuröknek az ellenségeskedés megindulásától kezdődően a Csendes óceánon elért nagy eredményeivel kapcsolatosan beszédet mondott, amelyben a következőket jelentette ki:

— Az Egyesült Államokra és Nagybritanniára mért csapás olyan súlyos, hogy annak hatásait nem fogják tudni kiheverni.

A miniszterelnök annak a véleményének adott kifejezést, hogy a japán haderők egyre erősödő nyomást fejtenek ki a csungkingi kormányra és ezzel kapcsolatban megjegyezte: Védelmünk északon olyan erős, hogy valóban népünk a legteljesebb biztonságban érezheti magát bármily ebből az irányból jövő veszéllyel szemben. Japán először a Kelet-Ázsiában az ellenség kezébe lévő hadászatiilag fontos támaszpontok megszállására és biztosítására törekszik, másodsorban a fontos segélyforrásokat igyekszik japán ellenőrzés alá helyezni és ezzel növelni és erősíteni a japán haderőket. E téren a legzorosabban együttműködik Németországgal és Olaszországgal

TÓKÉS FOTO
PÜSPÖKI PALOTA

tala a magyarság legjobb államalkotó tulajdonságai inkarnálódnak. Horthy Miklós vér a magyarok vérből, lélek a legjobb magyar lelkek élén, elsősorban és mindezek fölött magyar, átítatva a magyarság hivatástudatával és örök rendeltetései. Ezért követi őt minden jó magyar, lélek és szív szerint.

Ma, amikor az egész világ a háború lázában ég, mikor újabb harcok és küzdelmek várakoznak reánk is, mikor úgy lehet évszázadokra dől el a nemzet sorsa, nincs számunkra más kötelesség mint híven, hűséggel követni a hivatott vezért, Horthy Miklós kormányzót. Lélekben esküdjék föl rá minden jó magyar!

Óvári János**Debrecen, Ferenc József út 67.**

Tavaszi különleges felöltői, sportruhái és kölföldi Ballon raglánjai elsőrendűek. Uriszabósága kiváló minőségű szövetekből dús választékot nyújt.

A szovjet elleni arcvonal

75 szovjetpáncélos pusztult el a kudareba fulladt lövegtámadások során.

A német véderő főparancsnokai közli:

A Krim félszigeten az ellenség Szebasztopol előtt és a Keres félszigeten egyidejűleg páncélosoktól és repülőktől támogatott nagy erővel támadást indított. Kemény harcokban az ellenségnek okozott véres és súlyos veszteséggel visszavertük a támadásokat. A harcok részben még most is folynak. Szebasztopol előtt kilenc, a Keres félszigeten 35 ellenséges páncélos löttünk ki.

A Donec arcvonalon az ellenség nagy erővel támadást indított. Kemény harcokban az ellenségnek okozott véres és súlyos veszteséggel visszavertük a támadásokat. A harcok részben még most is folynak. Szebasztopol előtt kilenc, a Keres félszigeten 35 ellenséges páncélos löttünk ki.

Brit ejtőernyősök visszaverése

A német hadijelentés közli: Franciaország északi partjain a szombatra virradó éjjel sok brit ejtőernyős vadász szállott partra, miután a gyenge parti biztosító erőt rajtaütészerűen meglepték, két órával később a német ellenrendszabályok nyomására a tengeren át visszavonultak. Brit bombázóknak a szombatra virradó éjjel a német parti vidék fölé történt berepülése során há-

A Donec arcvonalon az ellenségnek nagy erővel és páncélosokkal végrehajtott további támadása hiúsult meg.

Az ellenség a keleti arcvonal többi szakaszain is folytatta támadásait, azonban ezek eredménytelenek maradtak és súlyos veszteséggel jártak.

Ahadsereg kötelékeinek és az SS-alakulatoknak vállalkozásai eredményesek voltak. Csúpan a pénteki napon 75 ellenséges páncélos semmisült meg a keleti arcvonalon.

Berlin, február 28. (Német TI.) Az Ilmen-tótól délre húzódó arcvonalon egy német gyalogos hadosztály, amelyet több oldalról támadott meg számszerű fölényben levő ellenség, öt hét alatt több mint 150 bolsevista támadást vert vissza. (MTI)

rom támadó repülőgépet lelőtünk.

Német tengeralattjárók az Atlanti óceánon öt hajót süllyeszttek el 42.000 tonna tartalommal. Két másik nagy hajót torpedótalálattal rongáltak meg.

Az Anglia közüli tengerészen német harcrepülőgépek bombatalálataikkal súlyosan megrongáltak két nagy kereskedelmi hajót.

A csendesóceáni háború

Tengeri csata a jávai vizeken. Első légitámadás indiai terület ellen. — Japán ejtőernyősök megszállták Timor fővárosát.

Tokió, február 28. A japán főhadiszállás közleménye szerint pénteken délután 6 óra tájban a Jáva vizein levékenykedő japán haditengerészeti erők érintkezésbe jutottak az ugyanezen a területen működő kombinált ellenséges hajóhad főerejével.

A lezajlott ütközetekben elsüllyesztették az ellenség egyik cirkálóját és három rombolóját. Az ellenséges hajóhad maradékát üldözik.

A Domet-iroda jelenti: Japán tengerészeti bombázók, amelyek érintkezést kerestek az ellenséggel, angol hajóhadra bukkantak. Február 27-én Batavia vizein egy Exeter-osztályba tartozó cirkálót felgyújtottak és háréptelené tették. Egy másik japán tengerészeti repülőkötelék ugyanazon Batavia kikötőjétől kb. 30 mérföldnyire ellenséges hadihajókat vett észre. Egy másik Exeter-osztályhoz tartozó cirkálón két bombatalálatot értek el. Valamennyi japán repülőgép sérületlenül tért vissza. A löbbi cirkáló elmenekült.

Az angol hírszolgálat washingtoni jelentése szerint egy 7451 ton-

nás tartályhajót és egy 10227 tonnas tartályhajót a tengerészeti minisztérium közlése szerint az amerikai partok mentén elsüllyesztettek. Az angol tengerügyi hivatal beismerte, hogy a Selmant romboló elsüllyedt.

A Newyork Times szerint Rangoon helyzete kétségbeejtőnek tekintendő. A japánok mindenütt kezükben tartják a kezdeményezést — írja a lap. — Az angol csapatok visszavonultak a Siitang folyó tulsó partjára.

Japán tengerészeti harcra erők február 24-én reggel egy repülőgépanyahajóból, két cirkálóból és hat rombolóból álló ellenséges hajóhadköteléket észleltek Olleri-sziget magasságában.

Otóri szigeterőd ügyi azonnal tüzet nyitottak és egy cirkálót felgyújtottak. Találat ért egy rombolót is.

A japán tengerészeti légi erő az egyik nagy cirkálón ért el bombatalálatokat és öt ellenséges repülőgépet lelőtt. Egy japán órhajó elsüllyedt. (MTI) (Otori az új japáni neve az egykori Wake-nek.)

A newyorki rádió jelentése szerint japán bombázók most első ízben intéztek támadásokat indiai területek ellen. A japán repülőgépek megtámadták az Andamenes-szigeteket. Új-Delhiből érkezett jelentések szerint Port Blairben is volt légi támadás.

Az Andamenes-szigetek fontos támaszpontot jelentenek az Indiai-óceánból a Bengáli-öbölbe vezető hajózási útvonal mentén.

Telefon: 25-09.

APOLLO Filmszínház

Telefon: 25-09.

Ma, vasárnap utoljára Marlene Dietrich-el:

B I Z S U**Hétfőtől! Csak 16 éven felülieknek! Karády Katalinnal a főszerepben: K i s é r t é s****Három ember küzdelme a szerelemért, becsületért és a kísértés ellen.**

A Domet-iroda jelenti: Japán tengerészeti ejtőernyős csapatok, amelyek február 20-án a holland-timori Koepangtól néhány kilométerre keletre szálltak földre, szoros együttműködésben a földi csapatokkal és a tengerészlövészekkel, teljesen megszáll-

ták Koepang városát. A japán csapatok most folytatják a város környékének megtisztítását az ellenséges csapatok maradványaitól. A japán harciorok 24 löveget és 1500 puskát zsákmányoltak.

Északafrikában

Kirenaikában német és olasz légikötelékek több gépjárművet és néhány földön veszteglő repülőgépet elpusztítottak, vagy súlyosan megrongáltak. Az ellenség légi harcban két repülőgépet veszített. Német repülőgépek szünet nélkül

támadták Málta szigetét és eredményes találatokat értek el hadianyagraktárakban és tárházakban. La Valetta kikötője környékén szemmel látható találat ért egy angol tengeralattjárót.

Haditörvényszék elé állítják a Haway amerikai hajóhad parancsnokait

Stockholm, február 28. Az észak-amerikai Egyesült Államok haditengerészeti minisztériuma közölte, hogy Kimmel tengernagyot, az amerikai Haway-hajóhadnak volt főparancsnokát haditörvényszék elé állítják.

Short tábornokot, a Haway amerikai haderők volt főparancsnokát — mint a Reuter-iroda washingtoni különkiadásban közli — éppúgy, mint Kimmelt, haditörvényszék elé állítják. (MTI)

Daladier szerint a francia főparancsnokság felelős a vereségért

Riom, febr. 28. (NTI) Szombaton folytatták Daladier vádolt kihallgatását, aki a francia főparancsnokságot tette felelőssé azért, hogy a nehéz ügyök közül nem alakult ki semmi, úgyhogy a sorozatos ügygyártást csak a háború kitörésekor kezdték meg.

Az elnök ezután azt kérdezte, hogy a Maginot-vonalat, amely Longionnál véget ér, miért nem folytatták Franciaország északi részén? Daladier ebben a tekintetben is elhárította magáról a személyes felelősséget azzal az állítással, hogy a legfőbb haditanács ismételtelen elvetette azt a gondolatot, hogy a Maginot-vonalat egészen a tengerig folytassák. A Maginot-vonal előtt és mögött — je-

lentette ki Daladier — az erők egész sorozatát építettem, hogy a Maginot-vonalat egy megerősített vonalból átalakítsam egészen tagozott erődhálózattá. Sajnálom, hogy a Maginot-vonal megtervezésénél nem vették figyelembe azt a ténnyt, hogy az északi arcvonal fedezetlen. Daladier ezzel kapcsolatban újból hangsúlyozta, hogy a francia főparancsnokság felelős a vereségért, mert hamis háborús taktikát alkalmazott.

Délután öt órakor Daladier, aki a háromórás kihallgatás után erőtt vett a fáradtság, kérte a törvényszék elnökét, napolja el a tárgyalást. Az elnök a vádolt kívánásának eleget tett és a legközelebbi tárgyalást keddre tűzte ki. (MTI)

A Kormányzóhelyettes Úr vendégül látta Esser német államtitkárt

Vitéz Horthy István kormányzóhelyettes úr öfömlőtlősége és felelőse szombaton délelben ebéden vendégül látta Esser német birodalmi államtitkárt. (MTI)

A Papen elleni merénylet nyomában

Ankara, február 28. (Stefani.) A Papen elleni merénylettel kapcsolatban a török rendőrség néhány személyt már őrizetbe vett, amelyeknek nemzetiségét és felelősségét már meg is állapították. Már csak a tettes kézrekerítése van hátra. (MTI)

XII. Pius pápa megválasztásának 3-ik éve

Róma, február 28. (Stefani.) Az „Osservatore Romano” szombati számában emlékeztet arra, hogy hétfőn, március 2-án lesz három éve XII. Pius pápa megválasztásának. Ez a nap egybeesik a Szentatya 66-ik születésnapjával. A Vatikán lapja hangoztatja, hogy a keltős évforduló alkal-mával az egész keresztény világ szeretettel és hálával fordul a Pásztor felé. A keresztény világ legfőbb óhaja az, hogy XII. Pius pápa győzelmesen be tudja fejezni hatalmas egyházi programját. A Szentatya egyébként influenzás megbetegedése miatt nem jelenhetett meg a lezűtöbbit böjti áhitatosságokon. Szóbjából azonban személyesen irányítja az egyház ügyeit. A pápa állapotában ma lényeges javu-

lás állott be és kihallgatáson fogadta Maglone bíboros államtitkárt.

Szeged állásfoglalása

Szeged, február 28. (MTI) Szeged város nemzeti és keresztényi alapon álló társadalmi egyesületeinek vezetői összejövetelükön nyilatkozatot adtak ki, amelyben rámutatnak arra, hogy Szeged város nemzeti és keresztényi alapon álló társadalmi egyesületei mély együttérzéssel vették Bárdossy László miniszterelnöknek a közelmúltban elhangzott beszédét, amelyben hazánk helyzetére mutatott rá az egész világot átfogó mai háborúban. Eppen azért egy szívvel-lellel állanak a haza rendelkezésére. Felajánljuk erőnket és minden képességünket ahhoz a munkához, amely hivatva van az új Európában új és nagy Magyarországot teremteni. — Igérjük — fejezi be nyilatkozatát —, hogy egyesületeinken belül és azon kívül mindenkivel megértetjük a mai helyzet komolyságát és súlyos voltát és lelkileg előkészítjük Szeged város minden polgárát a nagy küzdelemre. Nem lesz többé 1919!

Vígyszínház mozgó

Ma 3, 5, 7, 9 órakor, hétfőn 5, 7, 9 órakor a legvidámabb magyar film:

Bob herceg

Huszka Jenő világhírű operettje.

Fősz.: SZILASSY, SIMOR ERZSI, Rajnay, Vizváry, Maklár.

METEOR MOZGO műsora:

Ma 3, 5, 7, 9 órakor utoljára! Hörbiger Pál, Theo Linggen bonyodalmas, kalandos vígjátéka

A nadrágos angyal

Szardán: Egy szív regénye!

A közellátási miniszter nyilatkozott a kenyér, liszt, burgonya, zsír, szalonna, tojás, ruha és lábbeli ellátásról

Nem csökkentik a kenyér- és lisztadagokat — Nem vezetik be a pontrendszer — Jön az olcsó ruha és a standardizált cikkek egész sora

Györffy-Benyel Sándor közellátási miniszter szombaton az újságírók előtt beszámolót adott a közellátási kérdésekről és tájékoztatásban kitért minden közszükségleti anyagra. Elmondta, hogy Magyarország és Portugália tekintendő jelenleg Európa legjobb ellátott két államának, de ez nem jelenti azt, hogy ne a leg gondosabb beosztással éljünk. Számolni kell azzal, hogy nem vagyunk az a Csonkamagyarország, amely a saját zsírjába és gabonájába futott. Visszajött Erdély egy része és a kevés termőföldű Kárpátalja így jelenleg 11 milliót népet kell táplálnunk. A gabonamennyiségünk már csak a saját ellátásunkra elegendő.

Az ország gabonakészlete az új termés beéréséig feltétlenül biztosítja a kenyérellátást. Meglepetések nem történhetnek, sem a kenyér, sem a lisztadagot nem kell leszállítani.

A burgonyakérdéssel kapcsolatban elmondta, hogy a rendkívül szigorú tél miatt nem lehetett burgonyát szállítani és a tartalékok nem bizonyultak elégségeseknek. Ha hiány volt, az csak az utánpótlás elmaradásának tudható be, mert van elég burgonyakészlet, csak a vermetek kell felbontani. Az ország burgonyaelátása az új termésig biztosítva van.

A zsirrelátás tekintetében az egyévi helyzet teljesen megfordította az elmúlt évi állapotokat. Azelőtt elegendő mennyiségű takarmány állt rendelkezésre, de nem volt elég sertés. Most pedig sok a sertés, de a rossz termés és ennek következtében kevés a takarmány. A hiány európai jelenség. Más országokban még többet szenvednek emiatt. A takarmánykészletekkel gazdaságosan kell banni és nem szabad tozódni az állateleségei. Nincs semmi értelme annak, hogy 200—220 kilós súlyra hizlalják a sertéseket, mert ennél a módszerrel a takarmány jórésze kárba veszik. A takarmányt legalaposabban úgy lehet kihasználni, ha a befogott jószág súlyát 140—150 kilóra emelik. Így ad leggazdaságosabban húst és zsírt.

A zsírkérdés két hónappal ezelőtt még nagyon nehezen volt megoldható, ma már lényegesen nagyobb készlettel rendelkezünk. Gondoskodtak a leg súlyosabb hónapokról, a nyárról és az őszelel is. A sertésvágások után kivettelt 3 és 6 kilo zsiradagokból megfelelő tartalékokat gyűjtöttek. Ez a tartalék a hűtőházakban várja a felhasználás idejét. Ezek a készletek azonban még mindig nem érik el azt a mennyiséget, amennyire szükségünk van. Nagy megtakarításokat eredményezett a zsirváltólegy bevezetése. Ezzel a rendszerrel egyedül Budapesten havonta 16 vagon zsírt takarítanak meg. A zsirjegyek országos bevezetését nem rendelik el. Zsirjegyet csak ott rendeltek el, ahol szükséges volt a gondoskodás arról, hogy mindenki kapjon zsírt. Valószínűleg sor kerül arra, hogy a vaját és egyéb zsiradékat, a szalonnát is a jegyrendszerbe vonják. Ezeket a cikkeket is zsirjegyre lehet majd vásárolni. Az intézkedés célja az, hogy a széles népréteg ugyanolyan biztonsággal jussanak zsir-félékhez, mint kenyérhez.

A tojásellátással kapcsolatban kijelentette a miniszter, hogy a tél enyhülésével lényegesen javul a helyzet és lesz elég tojás. Areszkéntéssel is számolhatunk.

A textillellátás komoly gondot

okoz, mert a nyersanyag nagy részét külföldről, sőt tengerentúlról kellett beszerezni. A készletek elhasználódtak a háború megindítása óta és szükséges volt a széles néprétegeknek népruházati cikkekkel való ellátása. Ezt a célt szolgálja a kormány népruházati akciója. A második kiosztásnál már konfekcionált árúk kerülnek ki 8—10 millió pengő értékben. Jörszét férfiholmik készülnek. Tizenkét pengőért már ruhát, kabátot, nadrágot adnak a rászorultaknak. Az erős kordbarsony nadrág 7.80 pengőbe kerül. A nyári ruha olyan olcsó lesz, amilyenre még nem volt példa. A harmadik kiosztásnál női és gyermekholmik kerülnek az ar-ra rászorulóknak. Akeől indul arra is, hogy a fausi asszonyokat megtanítsák arra, hogy maguk varrják meg a ruhákat, ezért az anyaghoz szabási mintát is adnak.

Az ország textillellátását egy új szervnek, a Textilközpontnak a felállításával biztosítják.

Ruhajegy nem lesz. A pontrendszer bevezetése nem szükséges, mert nem kell. Gyártani fogunk pamutzöveget, gyapju- és pamut-aru, leárat, kárpitsholmit, de mindezt standardizált formában, olyasmiket, amikre az ország széles néprétegeinek szüksége van. Száz típuscikket válogattunk ki és csak ezeknek a gyártását engedélyezzük. Luxusholmokra ma nincs szükség, ilyeneket vagy egyáltalán nem, vagy csak igen kis mértékben gyártunk. A gyárakat nagy részben már átállítottuk a tipustextilanyagok gyártására. A standardizált szövet métere 10—11 pengőbe kerül. A meglévő anyagot új magyar nyersanyaggal keverik a csalánrosttal. Ezt nem lehet ősz-szehezon itani a világháborús anyaggal, összehasonlíthatatlanul jobb és bármilyen textilanyag előállítható vele, meg meglévő keveréssel selymet is lehet gyártani vele.

A lábbeli központ, melyet már régebben megszervezték, igen jól elvégzi feladatát és gyárakkal, kisiparosokkal 5.2 millió pár cipőt gyártat, ebből 4.2 millió pár borsalpu és mozaiktalpu. Biztosítják 6.2 millió pár cipő fejlesztését és javítását. A mezőgazdaságokban, bányákban és erdőgazdaságokban bevezetik a holland típusú facipőt. A facipőt páronként 3.80 P-ért adnak. A facipőkből az első 5000 párt az Alföldön hozzák forgalomba, hogy szoktassák a mezőgazdasági munkásokat. A műtalpu cipőkkel kapcsolatban kijelentette a miniszter, hogy ezentúl csak olyan műtalpu cipő kerülhet forgalomba, amelyért a gyártója 3 havi jótállást vállal.

A közellátási miniszter sajtónyilatkozata igen megnyugtató, mert a nehéz háborús idők ellenére is biztosítva van a lakosság ellátása és bátran nézhetünk az elkövetkező időkre.

Hungária filmszínház

Ma vasárnap d. u. 3. 5. 7. 9 óra-
kor, hétfőn d. u. 5. 7. 9 órakor
a legszellemesebb, humoros,
vidám magyar vígjáték:

Kádár kontra Kerekes

Fősz: Tolnay Klári, Szilassy
L., Mály Gerő, Vaszary Piri.
Pethes, Latabár stb.
Világhírű!
Jegyelővétel d. e. 11-től!



Az Erdélyi Párt szövetségre lép a Magyar Élet Pártjával

Bárdossy miniszterelnök pártvezérségét magára nézve elismeri — Felhívással fordul a politikai pártokhoz: függesszék fel a pártharcokat a háború tartamára

Az Erdélyi Párt elnöki tanácsa és országgyűlési képviselői csoportja az újonnan behívott erdélyi képviselők részvételével Budapesten ülést tartott, amelyen a kül- és belpolitikai helyzet letergyalása után a következő határozatot hozta:

Az Erdélyi Párt úgy találja, hogy Magyarország mai külpolitikai helyzete és azok az erőfeszítések, amelyek hazánkra a tengelyhatalmak oldalán a közeljövőben vár egyaránt, a Kormányzó Úr és a kormányzat körüli szorosabb tömörülést teszik szükségesé. Az Erdélyi Párt a maga politikai erejét teljes mértékben a

nemzet nagy céljainak szolgálatába kívánja állítani. Ezért az Erdélyi Párt a kialakítandó nagyobb nemzeti egység érdekében pártszövetségre óhajt lépni a Magyar Élet Pártjával és ennél fogva Bárdossy László miniszterelnök pártvezérségét magáévá téve is elismeri. Az Erdélyi Párt az elültünk álló erőpróbára tekintettel, a politikai pártokhoz fordul ezzel a kéréssel: függesszék fel a pártharcokat a háború tartamára, hogy a nemzet teljes erejét abba a küzdelembe vehesse, amely a magyarság jobb jövőjét hivatott biztosítani.

D. dr. Kállay Kálmán emlékbeszéde gróf Tisza Lajosról

Tegnap délelőtt a Központi Egyetem aulájában az egyetem tanácsa doktortanácskozó ülést tartott, melyen Tunnyogi Csapó Andrást a hittudomány magna cum laude doktorává, Földes Istvánt pedig államtudományi doktorrá avatták.

D. dr. Kállay Kálmán, rector magnificus szólott az új doktorokhoz, beszédében kegyeletes szavakkal emlékezett meg gróf Tisza Lajosról, méltatva kimagasló erényeit, nemes jellemvonásait, vítezségét.

A remekbeszabott beszédből helyszüke miatt, sajnos, csak egy részt közölhetünk. Azt, mely gróf Tisza Lajos kevésbé ismert, mert titokban gyakorolt nemes áldozatkészségéről szól:

— Évtizedek során át számtalan ifjú lélek ült és ül a debreceni iskolák padjain és járt és jár még most is a mi Egyetemünk falai közé, akikből mind Tisza Lajos eszméit embert, megteremtve számukra az anyagi lehetőséget arra, hogy tanulhassanak. A mag áldott, nagy lelke hitét, szeretetét, melegségét és szépségét úgy építette bele zajlatán, a világtól nem is tudott csendes áldozattal és gyengéd szeretettel az emberi lelkek meg-nemesítésébe s azokban az élet harc-
caira való felvértezésében. Hitvalló, kötelességtudó, Istent és hazájukat szerető biztos tudású, erős erkölcsi tartalmu, értékes emberek egész sora nőtt fel Tisza Lajos anyagi erejéből. A matéria így lett lélek, a vagyon így lett eszköz a jóra, s az anyagból így lett szent metamorfózissal hit, erkölcsi erő és soha el nem múló belső érték. Tisza Lajos példát mutatott arra, hogy mi az igazi rendeltetése a földi vagyonnak: az, hogy az örökkévaló értékek formálására kell azt használnunk. Az „egymás terhét hordozzátok” nagy újszövetségi parancsát Tisza Lajos éppoly nemesen egyszerűen, feltűnés nélkül és mégis hatalmasan teljesítette, mint nagynevű bátyja, akinek szintén sohasem lehetett annyi dolga és gondja, hogy a kisemberek baját meg ne érte, hogy lehajoljon hozzájuk. Nem alamizsnál-

kodni, hanem felemelni és Isten felé fordítani arcukat és szívüket egyaránt.

Ez volt Tisza Lajos, akit, mert annyira igazán Tisza volt, magunkénak érzünk mi is ez az Egyetem, amely bátyja halhatatlan nevét viseli. És most, hogy elment az Örökkévalóságba, fájó szívvel nézünk utána. De egyben bizó hittel mondjuk róla a Szentírással: „boldogok a halottak, akik az Urban halnak meg mostantól fogva. Bizony, azt mondja a Lélek, mert megnyugosznak az ő fáradtságuktól és az ő cselekedeteik követik őket.”

Fáy államtitkár a Darányi Diákház debreceni ünnepélyén

A Soli Deo Gloria Diákszövetség, mint ismeretes, mozgalmat indított a Budapesten tanuló vidéki református diákok számára létesítendő internátus érdekében. A Darányi Kálmán nevére elnevezett Diákház Budapesten épül fel 4 és félmillió költséggel, melynek egyharmadát a magyar református társadalom adja össze. Az országos gyűjtést bevezető ünnepélyt ma tartják Budapesten és azon Bárdossy miniszterelnök és Ravasz László püspök mondanak beszédet.

A debreceni ünnepély március hó 8-án délután 6 órakor lesz az Arany Bika dísztermében s azon Fáy István államtitkár mond beszédet, Ignác Rózsa, Takách Dezsőné, Uray Magdolna, Barcza Gedeon, dr Soós Géza, a Dóczy tanítónőképző énekkara és a Kollégiumi Kántus szerepelnek a műsoron. Jegyek még válthatók a Méliusz és dr Bertók könyvkereskedésben, vagy levelezőlapon biztosíthatók a Soli Deo Gloria Szövetségnél, Kálvin-tér 11.

Ékszer, óra

Hora Endrétől
Kossuth uccn 2. sz.
(Városháza épület.)

Már lavaszra

férfi és női külföldi szövetek érkeztek

Kontsek Kornél Divatháza

A kereskedelem áruellátásának kérdése

Szakértekezlet a Kamarában

A kereskedelemügyi miniszter leiratára a Kereskedelmi és Ipar-kamara széleskörű adatfelvételt készített a kamara területén a kiskereskedelem áruellátásával kapcsolatban felmerült panaszokról és a panaszok megszüntetésére alkalmas módokról.

A kamara a kérdésben a Baross Szövetség helyi szervezetének, a Kereskedő Társulat, valamint a Fűszerkiskereskedők Egyesületének bevonásával értekezletet tartott.

Az értekezletet dr. Radó Rezső miniszteri biztos, kamarai főtisztár vezette, aki személyesen is tudomást akart szerezni a felmerült panaszokról. Dr. Harsányi Imre kamarai ügyvezető titkár ismertette az áruellátásban mutatkozó s írásban beterjesztett panaszokat, kivánságokat.

Az értekezleten megjelentek a debreceni kereskedelem helyzetéről részletes felvilágosítást nyújtottak. Érdekes adatokat, panaszokat és kéréseket ismertettek Kontsek Géza fűszernagykereskedő, Volentik Sándor fűszerkereskedő, Radnay Márton a Fűszerkiskereskedők Egyesületének elnöke, Buray Sándor papirnagykereskedő, Mayer Emil mérnök, rádió és műszaki cikk kereskedő, Hartl János cukrász, Kiss Ferenc droguista, Erdődy Zoltán órász, értekezlet tagok, míg a Baross Szövetség egyes csoportjainak észrevételeit írásban terjesztette elő.

Az áruellátásban a fűszer-, csemege szakmában nagyobb bajok nem mutatkoznak. Sajnos megfelelő mennyiségű áru nincs, így ebből kifolyólag panaszok állandóan lesznek. **Léggettebb a szappan, mosószerek, szappanfűzőszerek hiányának kérdése.** Volentik Sándor szerint az áruhiányon felül az elosztásban is hiba van, helyes lenne, tehát, ha az árucikkekre nem külön elosztókat jelölnek ki, hanem a már kijelölt cukornagykereskedőkre bíznák más áruk elosztását is, akik elszámolási kötelezettségeiknek minden tekintetben eleget tesznek. **A kiskereskedők könnyen meg tudnák egyezni az elosztás tekintetében és nem merülne fel állandó surlódások a nagy- és kiskereskedők között.** Különösen rámutat arra, hogy nem új szövetkezet létesítésére van szükség, hanem áru és az elosztás megjavítására. Eppen ezért a 'Trikolor' új szövetkezettel szemben, amely tulajdonképpen tisztán Hangya Szövetkezet, a legnagyobb aggodalommal viseltetnek és létesítése ellen tiltakoznak.

Buray Sándor papirnagykereskedő a papírszakma, Mayer Emil pedig a villanyfelszerelési cikk szakma sérelmét érintett behatóan. Hangoztatták, hogy itt feltétlenül átállításról kell gondos-

kodni, mert véleményük szerint a keresztyén kereskedők nem tudnak kellő mennyiségben áruhoz jutni.

Hartl János a tojás-, vaj- és cukorkakereskedelemben tapasztal-

A honvédelmi miniszter rendelete az önvédelmi kiképzésről

A Budapesti Közlöny vasárnapi száma közli a honvédelmi miniszter rendeletét az önvédelmi kiképzés újabb szabályozásáról. A rendelet intézkedik a légoltalmi őrség parancsnokainak és parancsnok-helyetteseinek kiképzéséről. **Önvédelmi kiképzésben kell részesíteni minden olyan férfit és nőt, aki 14 éves elmúlt, de 70. életévét még nem töltötte be. A lakosság önvédelmi kiképzését az 1942. évben**

ható hiányokat ismertette. Debrecenben tökéletes, szakképzett keresztyén cukorka nagykereskedő kellene.

Kiss Ferenc a drogua és vegyi-áru gyárak árukapesolását sérelmezte, részben a szegényebb vásárlóközönség, részben az érdekelt kereskedők, illatszertárosok, droguisták érdekében.

Az értekezleten dr. Radó Rezső és dr. Harsányi Imre válaszoltak a felmerült kérdésekre és megnyugtatták a jelenlévőket, hogy a kamara az áruellátás rendkívül nagyjelentőségű ügyét állandóan napirenden tartja és a keresztyén kereskedelem érdekeit mindig a legmesszebbmenően képviseli. Az elhangzott kivánságokat a kamara felterjesztésben juttatja el a kereskedelmi és közlekedésügyi miniszter úrhoz.

Gazdasági rendeletek

A méhetetés céljaira kiutalható cukorról rendelt jelent meg. A rendelet szerint a pénzügyminiszter az elmúlt év kedvezőtlen időjárási viszonyai következtében az élelem nélkül maradt méhállomány megsegítése céljából az 1942. év tavaszi időnyére méhesaladónként két kg. tiszta cukor felhasználását engedélyezte. A méhészek március 31-ig írásban vagy szóban igényelhetnek cukrot a községi előjárásnál, vagy polgármesternél. A méhetetés céljaira beszerezhető cukor árát a pénzügyminiszter az ipari cukoréval azonos árban állapította meg.

május hónapban kell megkezdeni és a házlógóltalmi őrségparancsnoknak a kiképzéséhez igazodva december végéig be kell fejezni. 1942-től kezdve a kiképzést évenként március hóban kell megkezdeni. Az alapkiképzésre kötelezettek utánképzésben kötelesek résztvenni. Az utánképzés időtartama évenként négy fzben egy-egy óra. (MTI)

A gazdák kukoricavetőmagjuk esirázóképességét ingyen vizsgálathatják meg. A földművelésügyi miniszter elrendelte, hogy a budapesti, kassai, vagy kolozsvári vetőmagvizsgáló intézetekhez beküldött kukoricavetőmagmintákat az intézetek a esirázóképesség megállapítása végett díjmentesen vizsgálják meg. A miniszterium rendeletét adott ki a vetőmag és vetőgumó felhasználásának szabályozásáról. A rendelet szerint az állami megbízásból kiosztott, vagy kiutalt vetőmagot és vetőgumót kizárólag vetés céljára szabad felhasználni.

Nagyvárad sürgeti a Máv. üzletigazgatóság felállítását

Debrecen is legyen résen

Nagyváradról jelentik: Nagyvárad még a háború előtt telkeket adott át a MÁV-nak azzal, hogy felépítik az üzletvezetőség házat és megszervezik a nagyvárad MÁV üzletigazgatóságát. A háború és az eközben eltelt idők nem voltak alkalmasak a terv valóra váltására. A visszacsatolás után Nagyvárad azonnal megindította harcát az üzletigazgatóságért és a hivatalos város is megette a szükséges lépéseket már.

Ami a nagyvárad MÁV üzletvezetőség felállítását illeti, előterjesztés került a közgyűlés elé, hogy a kisgyűlésnek a jogügyi bizottság véleményével támogatott javaslata alapján, tartalmazza fel a polgármestert, hogy a MÁV igazgatóságánál a nagyvárad üzletvezetőség felállítását kérelmezze, ha pedig az üzletvezetőség felállítható nem volna, úgy az üzletvezetőség céljaira még a háború előtt átengedett ingatlanokat származtassák vissza a város tulajdonába. Amennyiben a MÁV ennek a kérésnek nem lenne eleget, a közgyűlés felhatalmazását kéri a polgármester a már megindí-

tott per lefolytatására, illetve a pernek újból való megindítására.

Midőn közöljük a nagyvárad tudósítást, felhívjuk az illetékes városi körök figyelmét, idejében tegyenek lépéseket az irányban, nehogy a debreceni üzletigazgatóság területe megcsönkítassék. Bármennyire is kívánatos Nagyváradnak, a kedves testvérvárosnak fejlődése, viszont Debrecennek joga van a csorbítatlan üzletvezetőséghez.

Elfogadta Karády Katalin Egyed Zoltántól az elégtétel-adást

Budapesten a járásbírószágon Karády Katalin, az ismert filmszínésznő pert indított Egyed Zoltán ellen, aki őt levélbe megsértette s megfenyegette. Egyed Zoltán az első tárgyaláson beismerte, hogy ő írta a levelet, de hajlandó minden elégtételt megadni Karády Katalinnak.

A folytatólagos főtárgyaláson Karády Katalin ügyvédje bejelentette, hogy ügyfele elfogadja a felajánlott elégtételt. Egyed Zoltán ellen folyamatba tett feltűnően durva becsületes és veszélyes fenyegetés miatt megindított eljárást megszüntették.

FERENC JÓZSEF KESERŐVIZ

Kurd felkelés

Teheráni jelentés szerint az iraki kurdok felkelése mind komolyabbá válik és mind nagyobb vidékekre terjed ki. A kurdok levelezésére küldött csapatok sorából mind több katonát szökik át fegyverrel és lőszerrel a felkelőkhoz. Angoloktól harcba vetett indiai sorában is sok a szökevény.

„El kell tűnnie a társadalmi különbségeknek. Kolozsvárról jelentik: A Református Nőszövetség közgyűlésén báró Bornemisza Elemérné elnöknő feltűnést keltő megnyitót mondott, amelyben hangoztatta, hogy el kell tűnnie a társadalmi különbségeknek és ha valahol mégis különbözni akarunk egymástól, az ne legyen más, csak az elvégzett munka értéke. Tavasz Sándor püspök helyettes megelégedését fejezte ki az egyesület elvégzett tevékenysége felett.

HIRDETMEYNY.

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszedési körből, vagyis vidékről tengelyen, akár vasúton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyébégetett szeszesitalneműek és folyadékok) hús, szalonna, hár stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen alul, sört két litert meghaladó, de 25 literen alul, szeszesitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen alul mennyiségben vasúton, tengelyen, kézi, vagy személypódogyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nemét, mennyiségét az illető helybeli vasúti állomáson, illetve a vámorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknek a behozatallal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknek, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adó köteles cikkeket vasúton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személypódogyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasúti állomásokon kirendelt fogyasztási adó ellenőrző közegek, illetve a behozatallal útonalokon felállított vámorompók kezeli elé állítanak, s azon felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, úgyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozataltól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatal udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni, s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történő szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jóvedéki kihágást képez, melynek során a mulasztás 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitétt fogyasztási adó illetve adópótlék négyeszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedő pénzbüntetéssel büntetettik. — Városi Adóhivatal.

MEGNYILT

Szöllőssy Ilona divatszalonja

Angol-francia szabás. — Fővárosi izlés. Elsőrendű kiszolgálás.

ARANY JANOS UCCA 1., II. em.

Tavasza ernyőt

az Ernyőszalonból

SIMAY MAGDA GYORSÍRÓISKOLÁJÁBAN március 1-én új tanfolyam kezdődik. Piac 73. — Államvizsga. Vidékieknek vasúti kedvezmény. — Telefon. 22-53.

22 évvel ezelőtt választották meg vitéz nagybányai Horthy Miklóst Magyarország kormányzójává

... 1920 március 1. A dunaparti gyönyörű parlament órája fél-tizenegyet mutat. Benn az ülésteremben minden hely foglalt, de zsúfolva vannak a diplomaták, az újságírók és a nagyközönség részére fenntartott páholyok. Kormányzó választ a nemzetgyűlés...

Az ülést nem a kupolacsarnokban, hanem az átalakított képviselőházi ülésteremben tartották meg. A Ház közepén levő asztalt a gyorsírói asztal elé tolták és a terem közepe teljesen üres, perzsaszőnyeggel van bevonva.

Rakovszky István elnököl. Ő nyitja meg a kormányzóválasztó nemzetgyűlést. Elrendeli a titkos szavazást. A képviselők egyenként járulnak az urnához. Horthy Jenőt, a megválasztandó kormányzó ücsécsét megjelölik, ez az éljen azonban már a Horthy-névnek szól.

Tizenegy óra öt perckor ér véget a szavazás. Rakovszky István kihirdeti az eredményt: leadtak összesen 141 szavazatot. A leadott szavazatokból 131 esetet Horthy Miklósról, 7 gróf Apponyi Albertre, három pedig érvénytelen volt.

Az elnök Horthy Miklóst Magyarország megválasztott kormányzójának jelenti ki. A képviselők helyükről felállva, percekig lelkesen éljenzik Horthy Miklóst s a lelkes óvációban részt vett az egészen zsúfolt terem.

A nemzetgyűlés küldöttsége Prohászka Ottokár püspök vezetésével 11 óra 20 perckor érkezett meg a fővezérség elé. Horthy Miklós dobozozószobájában állva fogadta a küldöttséget, amelynek élén Prohászka püspök tudatta a Kormányzóval a választás eredményét.

Mialatt a Kormányzó a Gellért szállóból a parlament épületébe hajtat, feszült várakozás közt telik el az a pár perc, míg végre harsogó éljenzés veri fel az ideges esendőt.

Horthy Miklós, Magyarország Kormányzója a terembe lép s elmentegernagy ruhájában megáll az ülésterem közepén az elnöki emelvényen szemben. Az egész Ház feláll, a karzatok közönsége is lelkesülten tapsol és éljenz. — Minden szem a Kormányzó délceg alakján pihen. Ugyanaz a tengerészeti egyenruha van rajta, amelyet mint a Novara paranesnoka viselt, midőn a nevezetes otrantói ütközetben megsebesült.

A lelkes éljenzés és tapsvihar lassanként lecsillapodik s ekkor Rakovszky elnök a következő szavakkal fordul Horthy Miklóshoz: — Kormányzó Ur! Magyarország nemzetgyűlése Önt Magyarország kormányzójává választotta meg. Kérem, méltóztatik-e elfogadni Magyarország kormányzói tisztjét?

Horthy Miklós röviden csak ennyit válaszolt: — Magyarország kormányzói tisztét elfogadom.

Erre újabb lelkes éljenzés és taps zúg fel a Házban. A kormányzó ezután leteszi az esküt, amelynek mintáját Szabóky Jenő jegyző olvassa. Tiszta, esengő hangon mondja utána Kormányzó Urunk: — Én, Horthy Miklós, Magyarország megválasztott kormányzója, esküszöm az élő Istenre, hogy Magyarországhoz hű leszek, törvényeit régi, jó és helyben hagyott szokásait megtartom és másokkal is megtartatom, függetlenségét és területét megvédem, kormányzói tisztemet az alkotmány értelmében a nemzetgyűléssel egyetértésben a felelős minisztérium útján gyakorlom és mindent megteszek, amit az ország javára és dicsőségére igazságosan megtehetek. Isten engem úgy segíjen!

Az eskütétele után felfüggesztették az ülést, a szünetben minisztertanácsot tartottak. Ezután a Huszár-kabinet beadta lemondását, minthogy misszióját befejezettnek tekintette. A Kormányzó köszönetet mondott a kormányzó működéséért és felkérte az ügyek ideiglenes továbbvitelének vállalására.

A minisztertanács után a nemzetgyűlést újból megnyitották és a miniszterelnök javaslatára, vita nélkül megszavazták a Kormányzó megválasztásának és eskütételéről szóló törvényjavaslatot. ... Így folyt le 1920. március 1-én a történelmi jelentőségű kormányzóválasztó nemzetgyűlés, amely alapja volt az azóta bekövetkezett huszonkétéves fejlődésnek de hisszük alapja lesz egy újabb ezredvének is...

Az eskütétele után felfüggesztették az ülést, a szünetben minisztertanácsot tartottak. Ezután a Huszár-kabinet beadta lemondását, minthogy misszióját befejezettnek tekintette. A Kormányzó köszönetet mondott a kormányzó működéséért és felkérte az ügyek ideiglenes továbbvitelének vállalására.

A minisztertanács után a nemzetgyűlést újból megnyitották és a miniszterelnök javaslatára, vita nélkül megszavazták a Kormányzó megválasztásának és eskütételéről szóló törvényjavaslatot. ... Így folyt le 1920. március 1-én a történelmi jelentőségű kormányzóválasztó nemzetgyűlés, amely alapja volt az azóta bekövetkezett huszonkétéves fejlődésnek de hisszük alapja lesz egy újabb ezredvének is...

Negyvenkilenc érettségiző Dóczista lesz keresztanyja Szabó Gyula cipész tizenkettedik gyermekének

A Dóczy Leánygimnázium VIII-ik osztálya kedves, a mai fiatalság lelkét hűen visszatükröző nemes tette szánta magát: elvállalta keresztanyaságát Szabó Gyula cipész tizenkettedik gyermekének, a kis Szabó Gizellának. A fiatal, életbelépés előtt álló Dóczy növendékek azonban nem csak ezzel járó címet vállaltak el, hanem a gondokat és kötelességeket is, hiszen egész elhatározásuk célja az volt, hogy segítsenek egy derék, sokgyermekes magyar családon.

Olyan megkapó szociális érzéke tükröződik vissza ebben a mai ifjú leány-nemzedéknek, mely megérdemli, hogy bővebben foglalkozzunk vele. Felkerestük tehát a Dóczy Leánygimnázium 49 tagból álló VIII-ik osztályát, a 49 keresztmamát, hogy beszélgetést folytassunk velük.

— Kinek az érdeme volt ennek a szép, nemes gondolatnak a felvetése — kérdeztük egyik keresztmama-jelöltet... — A válasz meglepő volt és pedig kellemesen meglepő...

— A VIII-ik osztály — felelte a maturandus leányka. Mi közösen terveztük ezt a dolgot ki, együttesen veszünk részt a költségekben, mindenkinek a tehetsége szerint, nem volna szép tehát, ha valakit kiemelnénk... — A mai fiatalság tehát, ha csinál valami szépet, nem akar azzal egyéni hírségének hizelegni... minden mellékgondolat nélkül teszi azt, kizárólag azért, hogy segítsen.

Ezek után a Dóczy Leánygimnázium VIII. osztályának osztályfőnökéhez, Tóth Etelka tanárnőhöz, a kiváló pedagógushoz fordultunk, aki kedvesen, készséggel adott felvilágosítást a növendékek akciójáról:

— A lányok köréből indult el a mozgalom, illetve kérésükre szüleiktől, akik dr. Papp Ferenc tanügyi főtanácsos, igazgató úrhoz fordultak levélben és kérték hozzájárulását ahhoz, hogy Szabó Gyula cipésznek 12-ik gyermekénél a VIII. osztályosok vállalhassák a keresztanyaságot. — Tekintettel arra, hogy mi magunk is igyekszünk kifejleszteni a gyermekek szociális érzését, ilyen irányú nemes hajlamait, igazgatónkat kellemesen érintette a kérés és természetesen megadta hozzájárulását.

— Magunk néztünk utána, hogy Szabó Gyula érdemes valóban a támogatásra. Megállapítottuk, hogy az apa rokkant, hadviselt több bevonuláson résztvevő férfi, aki szegénysorsban él, az Egészségügyi Intézet épületében házfelügyelő. Annak idején éppen nehéz helyzete miatt nem tehetett mestervizsgát és jelenleg szakmájában munkánkül van. A 12 gyermeke közül, mindössze három járul még hozzá szerény keresettel a család fenntartásához: kettő a kefégyárban dolgozik, egy pedig kifutó. A leányok választása tehát minden tekintetben érdemes családra esett.

— A kislányok mióta igazgató úrtól az engedélyt megkapták, boldogan, nagy ambícióval készülnek vállalt feladatukra. Szép kelengyét készítettek a kis Szabó Gizellának, azonkívül pénzajándékot is kap a gyermek. Megfogadta a 49 keresztmama, hogy kis keresztányuk sorsát egész felnövekedéséig szeretettel és támogatással fogják kísérni figyelmükkel és amennyire tőlük telik, gondoskodásban sem lesz hiány...

— Még egy szép és nagy tervük van ezzel kapcsolatban. Elhatározták, hogy a debreceni sokgyermekes magyar család 12-ik gyermekének keresztapjává a Kormányzóhelyettes Urunkat, vitéz nagybányai Horthy István Öfőméltóságát kéri fel... A felkérő levelet már el is küldte a VIII-ik osztály... — A keresztelőt itt az intézet tornaterében vagy most vasárnap, vagy a jövő héten tartják meg istentisztelet után... Székely Miklós, intézetünk valóságos vezényelése a keresztelést, s a kis Szabó Gizellát növendékeink közül dési Bajnóczy Éva, a volt debreceni hadtestparanesnok leánya tartja keresztvíz alá.



DEBRECZEN 5. OLDAL 1942. III. 1.

VITÉZ FEJÉR ISTVAN
ARANY BIKÁ-ÉTTERMEI ÉS KÁVÉHAZAI
DEBRECEN

Ugyanezen vezetés alatti nyári üzemek:
Nagyerdő vízgázó — Strand vendéglő — Leveles csárda

Jó ételek Jó italok Jó kávé
Az üvegteremben estéknként:
Gordos Ede színművész
magyar dalaival, Rácz Imre muzsikál.
A Fehér szalonban: (éjjel 3 óráig)
Tóth Annie, Kohut Erzsébet
és Rákosi János zongorakettőse.
Jó zene — Szórakozás — Tánc

mányzóválasztó nemzetgyűlés, amely alapja volt az azóta bekövetkezett huszonkétéves fejlődésnek de hisszük alapja lesz egy újabb ezredvének is...

Adónaptár — Február hó

(Ha az esedékesség vasárnapra, vagy Geigely-naptár szerint ünnepnapra esik, azt a legközelebbi hétköznap kell teljesíteni.)

- 48.—240.— P közötti forgalmi- és fényüzésiadó (válság) havi általán egyhatod része bélyegekben lerovandó.
- 48.—240.— P közötti forgalmi- és fényüzésiadó (válság) havi általán egyhatod része bélyegekben lerovandó.
- 48.—240.— P közötti forgalmi- és fényüzésiadó (válság) havi általán egyhatod része bélyegekben lerovandó. — 240.— P-n felül havi általán február hóról befizetendő. — Középforgalom után havi fizetőknek február hóról bevallást kell benyújtani és az összegét be kell fizetni. — Készforgalom után negyed, fél és egészévi bevallásra jogosultnak havi előleget kell befizetni. — Kimenő számlák alapján adózónak február hóról bevallást kell benyújtani és a I. 15-én és II. 15-én beadott bevallás 1/3-1/3 összegét be kell fizetni. — Egyenesadók évi összegének 1/12-es részét be kell fizetni a havonta fizetőknek.
- 48.—240.— P közötti forgalmi- és fényüzésiadó (válság) havi általán egyhatod része bélyegekben lerovandó. — Alkalmazottak kereseti-adója, illetményjegyzők kapesán, befizetendő. — Atalányösszegben megállapított alkalmazotti kereseti-adó befizetendő.
- 48.—240.— P közötti forgalmi- és fényüzésiadó (válság) havi általán egyhatod része bélyegekben lerovandó. — 48.— P-n aluli forgalmi- és fényüzési adó (válság) havi általán egyharmad része naponként bélyegekben lerovandó, úgy hogy a hó végéig a teljes összeg lerovott. — Nem alkalmazott ügynöki jutalékok egynegyed évi bevallása és az általános keresetiadójuk befizetése. Rögzített adókat az adóhivatal felmondhatja. — Társulati, tantiem- és társulati vagyonadó bevallás benyújtandó (ha a mérleg megállapítása III. 31-ike előtt történt, úgy attól számított 30 napon belül.)

Összeállította: Barcza Béla hites könyvvizsgáló. Könyvalakban is megjelenik Budapesten.

Angóragyapjút
110 pengős kgr. árig bármily kis vagy nagy mennyiségben készpénzért vásárol vagy angórafonalra áteserél Angóratex Angorafonó és Kikészítő Kft. Budapest, IX., Pápay István-utca 12. Gépipari főnőda.

Retikült pénztárcát bőrkészítőt
TÓTHFALUSSY
bőrűnős szaküzletében
Piac u. 16. Piac u. 40.

Tavasza

ajánlunk

**Szövetet, selymet, női és férfi
fehérműt. Pazar választék,
feltűnő olcsó ár.**

Csillag Testvérek Piac és Simonty ucca sarok.

Oláh Gábor, a nyelvész

Oláh Gábor, a nyelvész, mint zongoraművész. Úgy tudom, hogy a többség inkább az előadó művész előtt hajolt meg, hogy a rajongás és hódolat inkább a billentyűk bűvészenek szólt, hogy mint a zongorának korlátlan ura érdemelte ki Vörösmarty feledhetetlen jelzőit: **szívháborgatója, bűnátlatója, hangok nagy tanárja.**

Ez a kérdés Oláh Gábor körül is felvetődött. Olvasói és bírálói sokszor téperegtek azon, hogy Oláh Gábor hol áll magasabban, a zongzetes verselés, az ékesszólás, a stílusművészet mezején-e, vagy a szerkesztés, a cselekvényalkotás a jellembrázolás területén? A vita — úgy érzem — itt is úgy fog eldőlni, mint Liszt Ferenc esetében, az előadó-művész javára. Mert kétségtelen, hogy jobban megszerkesztett elbeszélést és regényt — sokan írtak újabb időkben is, — a színpadon szíllárdán megálló jellemeket szintén igen számosan alkotnak, de zengőbb vers, ékecsbb beszéd kevés kor- és versenytársnak a lantjáról és ajkáról hangzott el, mint az Oláh Gáborérol.

Oláh Gábor, a költő ugyanis a ma neki átnyújtandó ezüstbábérkoszorú előtt már rég megkaphatta volna a Corvinkoszorút, de még inkább megillette volna Oláh Gábor, az irodalomtörténészt és esztétikust a tiszteletbeli doktorság, mellyel a debreceni tudományegyetemnek kellett volna őt kitüntetni, ha már katedrát nem juttatott neki.

De az ünneplés mai örömszavait ne zavartja egyetlen panaszhang sem. A szavakat és szónoklatokat, a műsor összes számai: vers, próza, ének, mind csak elismerést és hódolatot fejeznek ki, amit tetőzőn be az ezüst bábérkoszorúnak méltó módon való átnyújtása.

Az elismerőknek és hódolóknak hosszú sorához hadd csatlakozzam én is, ha más jözon nem, talán azon a címen, hogy mikor Oláh Gábor első nagyobb-szabású művével, 1908-ban írt „Keletiek Nyugatán”-nal megjelent az irodalom országos terén, nálammál senki sem hirdette hangosabban, hogy olvasók és írók e füzetnyi könyvtől fogva egy eredeti, egy nagy íróval többet tartanak számon.

Ezt az eredeti, ezt a nagy író, Oláh Gábor azóta méltó helyére iktatta a magyar irodalomtörténet: bizonyosságaim **Pintér Jenő**, aki nagy magyar irodalomtörténete utolsó kötetében lapokon át foglalja össze Oláh Gáborral; **Zsigmond Ferenc**, aki „A debreceni Kollégium és a magyar irodalom” című művében néhány kitűnő vonással jellemzi Oláh Gábor, a Kollégiumnak ezt a Csokonaihoz annyira hasonló és Csokonaitól annyira elterő diákját, végül **Molnár Pál**, aki Oláh Gábornak éppen 60-ik éve alkalmára beható tanulmányt írt egész irodalmi munkásságáról a „Debreceni Képes Kalendárium” idei évfolyamában.

Mind Ezeket a tanulmányokat még ki-vonatban sem ismertethetem, már csak a helyszűke miatt sem, az egész Oláh Gábor, aki egy könyvtárrnyit olvasott össze és egy jókora könyvszekrényre való művet írt és adott ki, meg sem próbálom bemutatni: nagyon megelé-gszem, ha legfőbb sajátosságában, nyelv-művészetében sikerülne föltüntetnem.

Aki Oláh Gábornak csak egy sornyi kéziratát, sőt, aki csupán neve aláírását látta, az önkéntelenül felkiáltott: ez **kaligráfia**. Valóban Oláh Gábor kaligráfus, akinek minden kezevonása érke, vagy köbe kívánczok, akár az Arany, vagy Petőfi gyönyörű betűi.

Aki pedig Oláh Gáborról csak egy verset, vagy egy lapnyi prózaszöveget olvasott, annak éreznie és tapasztalnia kell ez az író **szépiro**, ez az író mű-vésze a hangoknak és szavaknak, a ki-fejezéseknek és szólamoknak, művésze annak a végtelenül bonyolult és csoda-an finom, mélységet és magasságot, erőt és gyöngeséget, a skálának minden változatát kifejezni képes zeneszer-számának, melynek magyar nyelv a neve.

Liszt Ferencről, míg élt, nagy vífák folytak nemcsak a szakemberek, hanem a nagyközönség körében, hogy ez a „hírhedt zenesze a világnak” amint Vörösmarty híres ódája nevezi, mint zongorista magasabban, vagy

mint zongoraművész. Úgy tudom, hogy a többség inkább az előadó művész előtt hajolt meg, hogy a rajongás és hódolat inkább a billentyűk bűvészenek szólt, hogy mint a zongorának korlátlan ura érdemelte ki Vörösmarty feledhetetlen jelzőit: **szívháborgatója, bűnátlatója, hangok nagy tanárja.**

Ez a kérdés Oláh Gábor körül is felvetődött. Olvasói és bírálói sokszor téperegtek azon, hogy Oláh Gábor hol áll magasabban, a zongzetes verselés, az ékesszólás, a stílusművészet mezején-e, vagy a szerkesztés, a cselekvényalkotás a jellembrázolás területén? A vita — úgy érzem — itt is úgy fog eldőlni, mint Liszt Ferenc esetében, az előadó-művész javára. Mert kétségtelen, hogy jobban megszerkesztett elbeszélést és regényt — sokan írtak újabb időkben is, — a színpadon szíllárdán megálló jellemeket szintén igen számosan alkotnak, de zengőbb vers, ékecsbb beszéd kevés kor- és versenytársnak a lantjáról és ajkáról hangzott el, mint az Oláh Gáborérol.

Oláh Gábor úr a magyar nyelv fölött. Hangok, szavak, merész összetételek, szokatlan kifejezések úgy engedelmekednek az ő nyelvi varázsvesszejének, mint a hivatott karmester pálcájának a különféle zeneszerszámok. Szóformáló eredetiségét, nyelvújító merészességét, több könyvének és számos versének már a címe is elárulja: **Gondolatok felhőtűtása, Hangok lázadása, Ellentmondások embere, Emlékek búcsújárása, Halál—délbáb** stb.

Oláh Gábornak szépen folyó verselése s ékesen szóló beszéde azonban nem csupán zengő ére és pengő cimbalom. A szép szavak, az ékes szólamok mély érzéseket és nagy gondolatokat hordoznak; sajnos, többnyire szomorú érzéseket, borús gondolatokat, akár magáról szól, akár a magyarságról, avagy éppen az egész emberiségről. — Azonban ő is Madách Luciferével tart „Nem adhatok mást, mint mi lényegem”.

Az a művészi nyelv, az a díszes, sok-szor díszelő előadás, melybe Oláh Gábor verses és prózai emlékeit öltözteti, mindennek mondható, csak népiesnek nem. Oláh Gábor a nép fia, Debrecen szülötte, a fentebb stíl törvényeit követi, melynek célját Debrecen nagy ellenfele, Kazinczy tüzte ki s amely cél a költészetben Vörösmarty, a szépprózában Gyulai Pál valósított meg. Oláh Gábor tudományos értekezést írt a debreceni nyelvjárásról, de számtalan versében és számos prózába foglalt kötetében nyoma is alig mutatkozik ennek a nyelvjárásnak, akár kiejtésben, akár tájzók, akár szabálytalan szóalakok használatában. — Oláh Gábor az egyetemes magyarságnak ír azon a magyar nyelven és abban a magyar stílusban, amely Vörösmartytól Adyig, Jókaitól Babitsig a fejlődésnek csodálatos magaslataira jutott.

Ady a maga legnagyobb dicsőségét abban látta és úgy hirdette: „Valaki az értől indult el s befut a szent, nagy Oceánba”. Hasonló dicsőségre Oláh Gábor is hivatkozhatik: elindult egy külvárosi ucca porából s fölért a magyar nyelvnek, a magyar vers- és stílusművészetnek lomnici csúcsára.

Oláh Gábor — amint tudjuk — évek óta beteg, többrendbeli bajjal küszködő beteg ember. De ha még oly súlyos beteg volna is, az ezüstbábérkoszorú fénye ma bizonyára derűt áraszt gondoktól barázdált homlokára és forró meleget fakaszt fájdalomaktól megviselt szívéből. S ha a mai napon egyik kezével végig simítja derűs homlokát, másik kezét pedig reányomja melegben dobogó szívére, horáciusi hivalkodás nélkül elmondhatja: **Nem hiába éltem, nem hiába írtam.**

Debrecen 1942. március 1.

Kardos Albert.

DEBRECZEN

6. OLDAL
1942. III. 1.

Uj sláger

hanglemezek

Földes Sándortól

Püspöki palota

Beszélgetés de Radó Rezsővel
huszonötéves főtthőri jubileumán

Huszonötéves jubileum. Negyedszázadnyi munka. Szavak, melyeket könnyű leírni és kimondani. Ki gondol arra, hogy 25 év alatt mennyi öröm, mennyi verejték, izgalom és mennyi nyíltan és titkon elsírt könny nyilvánult meg és hullott az ember szeméből. Mint ahogy az emberek sem egyformák ugyanúgy a végzett munka sem. Dr Radó Rezső kereskedelmi és iparkamari főtthkar, miniszteri biztos, ha önvizsgálatot tart a történelmi időkben teljesített munka mikénti végzéséről, bátran szemébe nézhet nemcsak az embereknek, de tükröképének is, aki előtt semmit el nem tagadhat. Főtthkarságának szinte jellegét: az örökös harcot, küzdelmet mindig másokért, megadta az a körülmény, hogy világháborúban kezdte és újabb világháborúban érte meg a negyedszázad befejezését. Radó Rezső nem szereti az ünneplést, csak a munkát és a jó eredményeket böcsüli és értékeli sokra. De a nagy idők sodra őt is elkapja, s lassan beszélgetni kezd a negyedszázadról, mely mögötte maradt.

— Akkor Tisza István volt a miniszterelnök... Azóta hány kamari volt, forradalom, kommunizmus, román megszállás gyötörte végig az országot. Jött a pénzromlás, Trianon. Országcsönkítés, a Kamara területének felét elszakították, Bereg, Ugocsa, Máramaros, Szatmár legnagyobb része az elrabolt területekre esett. Gondozás alá vették Bihar megye legnagyobb részét. A kamarák háztartása is illuzóriussá vált. A nyugdíjalapok megsemmisültek. A kamarai háztartások szanálásának előkészítő munkájáról 1921—1924-ig az összes kamarák megbízásából mint pénzügyi megbízott tárgyaltam a miniszteriumokkal, míg végre 1924-ben az ország szanálásával egyidejében, amikor az arany alapra visszatértünk, megtörtént a kamarák rendbehozása is. A kamara vagyona székházban volt, így átmentődött, a Tóth-féle alapítványi házak is megmaradtak.

— Következett 1922-ben az ipartörvény novella előkészítése. A kamari hivatal újjászervezése a huszas években. Az ipartestületekkel és kereskedő társulatokkal a rendszeres állandó érintkezés kiépítése. Ezt a rendszert átvették az összes kamarák. Tanfolyamok, értekezletek, panaszfelvételek, ismertető előadások. Az érdekeltségekkel, hatóságokkal a legintenzívebb érintkezés kiépítése. Ez specialitása volt a debreceni Kamarának, ami természetesen igen jelentősen emelte az ügyforgalmat és szükségessé tette erős hivatali tisztviselői gárda beállítását és megszervezését.

— A szanálás után jött a gazdasági fellendülés, az ipari termelés értéke fokozódott. Ez azonban sajnos rövid ideig tartott, mert 1930—31-ben bekövetkezett a világgazdasági válság következményeként a magyar gazdasági válság és a bankzárlattól kezdve haladtunk

a mélypont felé. A bevételek mindenütt csökkentek, a terményárak leestek, segítő eszközökről kellett gondoskodni. A nehézségek folytán a Kamara munkája egyre nőtt, felvilágosításért, tanácsért segítségért egyre többen fordultak a Kamarához.

A gazdasági válság kelles közepén, amikor a „felkurbizás” minden téren injekciószerűen szükségessé vált, akkor merész elhatározással nekivágtunk a TIKÁV megrendezésének és 1934-ben megismertült az első komoly vidéki kiállítás és árumintavásárt. Ezt az után még háromszor megismertültük. És csak a viszonyok alakulása, aminek következtében az összes energiákat egyelőre más irányban kell érvényesíteni, szüntetelteti a TIKÁV folyamatosságát, de mihelyt a viszonyok változása bekövetkezik, Debrecennek megnövekedett hatósugarával arányban, nagyobb méretek között szélesebb keretekben kell a debreceni erők teljes összefogásával a TIKÁV új sorozatát megkezdni.

— A 25 esztendő az integer Magyarország kezdődött. — Aztán jött a katasztrófa, majd az összeomlás után húsz esztendővel visszakanyarult a Peividek, nemcsak a Kárpátalja, Észak-Erdély, majd a Bácska. A Kamara életében is mélyreható változások következtek. 25 évvel ezelőtt a Kamara fogalmazói szemlézete 3 tagból állt. Csak nagy erőfeszítéssel tudták a tisztviselőkkel a munkát elvégezni. Újja kellett szervezni a kamarai tisztikart. Az országgyarapodás a Kamarára áldozatot rótt: három vidéki kamarához kellett vezetőtisztviselőt adnia. — Megint felújításra várt a kamarai tisztviselői karra. Ez meg is történt. Az 1930-as évek alatt olyan kamarai könyvtárt szerveztünk, hogy a szakirodalmi anyag teljes értékű támogatójává vált a kamarai hivatalnak és az érdekeltségeknek. Az ügyvédi kar is szívesen és sokszor felkeresi ezt a könyvtárt. Ez a gazdag gyűjtemény is oka volt annak, hogy a Kamara zökkenő nélkül állta ki az értékes tisztviselők távozását.

— A debreceni Kamara alap-területe Nagymagyarországon 35 ezer 500 négyzetkilométernyire terjedt ki. Ez nagyobb terület volt, mint Belgium. Több, mint felét elvették a debreceni kamarai területnek. Mikor idekapcsolták a csonkabihiari részt, még mindig a legnagyobb vidéki kamara maradtunk, több mint 18.000 négyzetkilométerrel.

Sok érdemes történelmi vonatkozású esemény került még felszínre ezekről majd később megemlékezünk.

Gumicsizma
Kerékpárgumi javítása
RETINÉL
Pannónia udvar. Piac u. 42.

Meleor

csillár

vezet

Piac ucca 9.

Hétfőtől reggel 8 orakor kezdődik a tanítás az elemi iskolákban

A múlt év novemberében a kir. tanfelügyelőség az iskolai tanítás zavartalan menetének, továbbá a szülők és tanulók érdekeinek egybevetése után elrendelte, hogy a téli évszakban az elemi iskolákban a tanítás reggel 8 óra helyett 9 órakor illetve egyes helyeken fél 9-kor vegye kezdetét. Szükségessé tette ezt az intézkedést az új időszámítás, melynek értelmében voltaképpen 7 órakor kezdődött volna a tanítás és így, különösen külsőségeken lakó gyermekek még sötétben lettek volna kénytelenek

elindulni.

A rendelkezés annak idején novemberből márciusig léptette életbe a 9 órai iskolakezdést és tekintettel arra, hogy ez az idő most lejárt, hétfőtől kezdve ismét életbe lép a reggel 8 órai tanításkezdés. A református elemi iskolákba március 2-től már 8 órára járnak a tanulók. A Svetits intézet elemi iskolájában az ott nyert felvilágosítás szerint az I-II. elemisták 9 órára, a felsőbb osztályok 8 órára járnak.

Bezárják a nagyerdei strandfürdő öltözőit, helyette földszintes öltözőket létesítenek

Nagy gondot adott a városnak a szakértő építész-mérnököknek az a megállapítása, hogy a nagyerdei uszoda főbejárata melletti öltöző és napozó épületek életveszélyesek, semmiféle célra nem használhatók. Másik hasonlóan égető kérdés volt a fedettusoda ügye.

Tegnap délelőtt többórás értekezést tartottak dr. Kölcsey Sándor polgármester elnöklésével, mindkét kérdést behatóan megvitatták. — A nyári fürdő főbejárata melletti, 2800 személy öltözésére és vetkőzésére szolgáló épületek életveszélyesek, ezeket tehát azonnal bezárják és senkinek semmiféle célból nem szabad az épületbe mennie. — Helyettük 60.000 pengős költséggel két földszintes, fából alkotott építményt létesítenek. Mindegyik 1400—1400 ember befogadására lesz alkalmas. — Az egyik épület a főbejárat mögött, a fodrász és egyéb üzleteket befogadó pavillon előtti téren, a másik vetkőzést a főépülettől jobbra, azon a részen építik, ahol eddig a tornaszerek álltak.

Ezzel a szükségmegoldással biztosítják a nyári uszoda forgalmát és üzemének zavartalanitását. A bizottság azonban a tárgyalások során nem gondolt arra a nagyon lényeges

részre, amely közegészségügyi, sőt gyógyászati szempontból is igen nagy fontossággal bír, nevezetesen a napozóra. Erről mindenesetre pótlólag gondoskodni kell valami módon, esetleg magasabb oldalkerítéssel körülvett területet kell a napozónak biztosítani.

Egyébként a főépületi részt nem bontják le — mint előbb tervezték —, hanem így hagyják, amint van, hogy a felelősség tisztázható legyen. — A főpénztárt is bezárják és a mostani kaputól jobbra nyitnak új bejáratot s létesítenek pénztárfülkét is.

A fedettusodára vonatkozólag elfogadták dr. Vásáry István javaslatát, nevezetesen beszerzik az adatokat hivatalos helyről, hogy kaphat-e a város megfelelő mennyiségű cementet (nem Bauxitot!) és vasat. Ha igen, akkor a fedettusodát kijavítják, ha azonban anyag nem szerzhető be, akkor a fedettusoda megoldását elhagyják arra az időre, amíg a fürdőszállodát megépítik.

Elhatározták azt is, hogy a földszinti vetkőzők építését azonnal megkezdik. A szükséges fedetetre a helyi pénztéteztől vesznek fel függő kölcsönt.

Hirdetmény

az állatállományra, a mezőgazdasági gépekre és a legelőkre vonatkozó 1942. évi statisztikai összeírásról.

A m. kir. Minisztérium 750—1942. M. E. számú rendelete alapján Magyarország területén az 1942. évi március hó 4. és 18. napja között az igás és haszonállatokról a mezőgazdasági gépekről és a közös legelítésre szolgáló területekről statisztikai összeírást kell tartani.

Az adatok bevallásánál az 1942. évi február hó 28. napján fennálló állapotot kell alapul venni.

Össze kell írni az ország területén bárhol található összes szarvasmarha-, bivaly-, ló-, szamár-, öszvér-, sertés-, juh- és kecskeállományt.

A használható állapotban levő vagy kisebb-nagyobb javítással hasz-

FŐKÖNYVELŐ

merlegképes, 25 éves bankpraxisal, elsőrangú organizátor komoly cégnél elhelyezkedne délutáni órákra. Szíves megkeresések Könyvszakértő jellegre a kiadóba kéretnek.

megengedni, hogy állat- és mezőgazdasági gépállományát az istállókban, ólakban, színekben, fészerekben, stb. megtekintse. A számlalóbiztosok munkájának megkönnyítése céljából mindenki még az összeírás kezdete előtt vegye pontosan számba állatállományát és mezőgazdasági gépfelszerelését, valamint készítse elő az ezekre vonatkozó összes iratait.

Aki tudva hamis, vagy valótlan adatot vall be, vagy a beszoigáltatandó adatot, vagy az adatszolgáltatás érdekében kívánt felvilágosítást ismételt felszólítás ellenére a kitűzött határidőre igazolatlanul be nem szolgáltatja, illetőleg meg nem adja, vagy az adatok beszoigáltatását megtagadja — amennyiben a cselekmény súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik. — az 1929:XIX. tc. 17. paragrafusának rendelkezése értelmében kihágást követ el és pénzbüntetéssel büntetendő.

A bevallott adatokat az 1929:XIX. tc. 21. paragrafusának rendelkezései értelmében nem szabad az adó kivételénél alapul venni.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

Móricz Zsigmond egy hónapi tarlózkodásra érkezett Debrecenbe

Ma, az Oláh Gábor-ünnepélyen beszédet mond

Móricz Zsigmond, a kiváló író, tegnap délelben a budapesti gyorsvonattal Debrecenbe érkezett, hogy a mai Oláh Gábor-ünnepélyen megtartsa ünnepi beszédét.

A pályaudvaron megjelentek Móricz Zsigmond fogadására Péterffy László igazgató, Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár, Csobán Endre fővelvtáros, Tóth Endre a Csokonai Kör részéről és Móricz Zsigmond tisztelői nagy számmal.

Móricz Zsigmond debreceni tartózkodása ezúttal hosszabb jellegű. — A kiváló író egy debreceni tárgyú regényen dolgozik és ezért egy hónapot tölt városunkban.

Móricz Zsigmond nagy örömmel jött Debrecenbe, mint Oláh Gábornak egyik legrégibb és legbensőbb barátja. Nagyon szíven fekszik az Oláh Gáborról való beszéd.

Az ünnepély egyébként negyed 12 órakor kezdődik a Déri-múzeumban.

A MÁV. Filharmónikusok hangversenye

A MÁV filharmónikusok vezetése előtt az immár egyévi hallgatás ideje alatt a város zenekarát közönsége köréből ismételtelen is azt a véle-
ményt nyilvánították, hogy ezt a nagymultú zenekart, amely 18 évi működése alatt Debrecen város zenei életének egyik legjelentősebb tényezőjévé fejlődött ki — a háborús idők ellenére sem szabad további hallgatásra kárhoztatni. Ez a kívánság csak fokozta a vezetőségnek arra irányuló törekvését, hogy a zenekari életet újból megindítsa.

Koren Emil MÁV üzletigazgató, az egyesület védőnökönek hathatós támogatása és intézkedése tette lehetővé, hogy a próbaterem felszabaduljon, a zenekari vasutas tagok szolgálatauk mellett próbákra is eljárhasanak, szóval a munka ezer, meg ezer akadály ellenére is megindulhasson.

A Kör vezetése a kényszerszünet alatt nem újíthatta meg a szerződést Sauerwald Géza kiváló karnaggyal, de a kérdés megoldódott azáltal, hogy sikerült Szabó Emil zeneiskolai tanárt, városunk kiváló zeneköltőjét és zenepedagógusát megnyerni.

A munka a sok nehézség ellenére is megindult, a zenekar felkészült

DEBRECZEN

7. OLDAL
1942. III. 1.

KELENGYÉRE

ARANY BULLA

A FIROTT
FEHÉRÁRU
MÁRKÁ

SAKÜZLETEKBN
KAPHATÓ
ZÖRTEX

MINŐSÉGET
JELENT

egy olyan hangversenyre, mely méltó a zenekar eddigi működéséhez.

Nincs lehetőség arra, hogy több hangversenyt is adjon — így a MÁV Filharmónikus Zenekarnak ez lesz az egyetlen hangversenye ebben a szezonban — március hó 15-én 20 óra 15 perckor az Arany Bikában.

A műsoron Weber, Haydn, Erkel, Mozart művek szerepelnek, míg a Beethoven zongoraverseny előadását Höchtl Margit zongoraművésznő, városunk egyik legnagyobb zenei értéke volt szíves elvállalni.

Az egyesület bérletet ezúttal nem hirdet, a belépőjegyek árát azonban a mai nehéz gazdasági helyzetnek megfelelően állapította meg. Jegyek máris igényelhetők a MÁV üzletvezetőség I. emelet 12. szobájában, vagy telefonon 13-62 szám alatt.

Könyv

Bartha Miklós társaság évkönyve

Új magyarság és új Európa címen terjedelmes és rendszeres tanulmány-sorozatot adott ki a magyar és európai sorskérdésekről Bartha Miklós Társaság, a fiatal magyar írók, művészek és tudósok munkaközössége. A könyv anyaga három részre tagozódik. A bevezető részben a magyarság és az új Európa viszonyának felvázolását és az új magyar népi akadémia tervét találjuk.

A könyv második része az állam-építés és tudomány körébe vágó tanulmányokat tartalmaz. A harmadik rész magyarságtudomány s mint ilyen valószínűs alapszöveg az új szemléletű magyar történettudományhoz, néprajzhoz és műtörténehez.

A könyvben az új magyar irodalom és művészet néhány elsővonalbeli tehetségének verse, illetve kép vagy szobor reprodukciója is szerepel. Elég legyen Illyés Gyula, Erdélyi József és Gulyás Pál, illetve Boromissza Géza, Medgyessy Ferenc, Boda Gábor és Illyés Péter neveire utalnunk.

A könyv az Egyetemi Nyomda budapesti könyvesboltjában kapható.

— A volt bolgár király, Ferdinánd 81 éves és a bolgár sajtó meglepő cikkeiben emlékezik meg volt uralkodójáról.

Irógép tökéletes javítása, újjáépítése.

HURAY

OKL. IROGÉPMŰSZERESZ M.

ORION, PHILIPS, STANDARD

Egy helyen beszerezheti, ha rendelését feladja

Marczi István rádiószaküzlete

azonnal szállítja. Piac u. 10. sz. Leszámitoló Bank épülete

FERENC JÓZSEF KESERŐVIZ HIREK

„DEBRECZEN“

szerkesztősége, kiadóhivatala és nyomdája József királyi herceg u. 1. (Bikabérbáz.) Telefon nappal-éjjel: 17-52 és 27-89. (6 mellékállomás.) Előfizetési árak: havonta 3.— P, negyedévenként 8.70 P. Ára: hétköznap 12 fill., vasárnap 24 fillér.

Dolgoztass, hogy dolgozhass!

Otógyszertárak éjjeli szolgálata február 28-án reggel 8-tól, március 7-én reggel 8-ig: „Kossuth“, Piac ucca 26. telefon: 29-56. — „Magyar Korona“ Kálvária-ter 15., telefon: 16-06. — „Arany János“ Csapó ucca 66. telefon 11-78. — „Hungária“ Szoboszlói út 4. telefon: 28-25. szám.

Istentisztelet rend a református templomokban: Nagyt templomban délelőtt 10 órakor dr. Farkas Pál, délután 5 órakor Gönczy Sándor. — Kistemplomban délelőtt 10 Mezey Béla, fél 12 dr. Soós Béla, délután 5 Balázs Zoltán. — Kossuth uccai templomban délelőtt 10 Bója Mihály, délután 5 Ács Mihály. — Károlyi Gáspár-terti templomban délelőtt 9 Peleskey Károly, délután 4 Sulyok Kálmán. — Ispótyi templomban délelőtt 10 Birinyi János, délután 5 vitéz Alföldy Ernő. — Árpád-terti templomban délelőtt 10 dr. Hegyaljai Kiss G. délután 3 dr. Erdei Mihály. — Homokkerti templomban délelőtt 10 Kovács J. délután 5 Duscza Ferenc. — Nyilastelepi templomban délelőtt 10 Magi István, délután 3 Orosz János. — Csapó-kerti templomban délelőtt 10 dr. Dancsházy Sándor, délután 3 Balogh J. — Kerekeslelepi templomban délelőtt 10 Szilágyi László, délután 3 Fentős Tibor. Dóczy József ucca 2. szám, délelőtt 11 Konecz Zoltán. — Augustus szanatórium délelőtt negyed 10 Puskás Imre. — Egyetemi klinikák Szenes László, Konecz Zoltán. — Nyilastelepi állami iskolában délelőtt 10 Kecskés József. — Téglyaskerti állami iskolában délelőtt 10 Sárközy Lajos. — Téglyaskerti gyülekezeti háznál délután 3 Kovács Árpád. — Wollfkatlelepi olvasóköriben délután 3 Duscza Ferenc. — Fémipari iskolában délután 6 Uray Sándor. — Tanyai istentiszteletek: Kismacs délután 2 Tömörly Lajos. — Pallag délelőtt 9 Erdei Károly Odódi I. Kádár dülő délelőtt 10 és Cuca délután 3 vitéz Szabó Endre. — Szepes délelőtt 9 és Hosszúpályi út délután 2 Papp Géza. — Károlyi Gáspár-terti templomban délelőtt fél 11 órakor gyermekistentisztelet: Sulyok Kálmán.

Vasárnapi misered a római katolikus templomokban és kápolnáknakban. A Szent Anna-utcai plébániatemplomban 6, 7, 8.20 és 9 órakor csendes szentmise. Fél 10 órakor nagymisét és szentbeszédet mond Fölföldy Béla segédlelkész. — Utána 11, háromnegyed 12 és fél 1 órakor további csendes szentmisék. A Csapókertben Kummergruber Emil, a Homokkerten dr. Rassovszky Kálmán, a Nyilastelepen Pálmay József, a Szoboszlói úton Román Béla, Pallagon Nagy Miklós, Augustus szanatóriumban Gocs Gy., klinikán Péres Endre és Mikos József mondanak szentmisét és szentbeszédet.

A gör. kat. templomban reggel negyed 8 órakor reggeli istentisztelet, 8 órakor diák-mise, 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szentmise, a szentbeszédet Papp Gyula szentszéki tanácsos mondja, háromnegyed 12 órakor csendes szentmise. d. u. fél 4 órakor rózsafüzér ájtatosság. 4 órakor vespernye és bűnti ájtatosság szentbeszéd. A nagybűnt minden pénteken d. u. 6 órakor rózsafüzér ájtatosság, fél 7 órakor szentbeszéd és szentségimádás.

Istentisztelet az unitárius templomban. Debrecen, Hatvan ucca 24. sz. alatt levő unitárius templomban f. 6.

március hó 1-én, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendes vasárnapi istentisztelet tartanak. Ez alkalommal imádkozik és prédikál dr. Csiki Gábor, budapesti unitárius missziós lelkész, kormányfőtanácsos. Istentisztelet után rendes tavaszi közgyűlés lesz. A templom fűtve van.

Az evangélikus templomban vasárnap délelőtt 9 órakor középiskolai ifjúsági istentisztelet, prédikál: Dönsz Tivadar vallásantató-lelkész. — Délelőtt 10 órakor gyülekezeti istentisztelet. Prédikál: Sexty Zoltán szórvány-lelkész. Este 5 órakor esti istentisztelet prédikál: dr. Pass László tb. esperes-lelkész.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A Szappanos uccai imaházban vasárnap d. e. fél 9-től fél 10-ig imaóra, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, d. u. 6—8-ig prédikáció és Úrvacsoraosztás. Szerdán este 7—8-ig bibliaóra. Péntek este 7—8-ig imaóra.

Szilassy László főispán szombaton hazatért Budapestről, ahol a minisztériumokban folytatott tárgyalásokat fontos városi, megyei és közzelátási ügyekben.

A mesterucai egyházközség Leánykőre ma délután 5 órakor a Kollégium dísztermében műsoros szeretetvendégséget tart a szegény iskolás gyermekek felruházása céljára. Zsol-tár éneklés után verseiből szaval: Kereskényi Eta; Énekel: Hajdú Péter. F. Kovács Kálmán negyedik színművét előadják: Arató Katahn, Balogh K., Csuhá Magda, Kereskényi Eta, Pusztai Margit, Telki Kovács Ilona, Törő Margit, Kovács Gyula. Toselli: Szere-nád-ját előadják: Kocsár Károly és Kozma Béla. Az érdeklődőket szeretettel várja a Vezetőség.

A Kollégium megsegítésére műsoros yirtili-délutánt rendez a tégláskerti egyházközség leánykőre, a tégláskerti el. iskola termében. Előadást tartanak: D. dr. Illyés Endre teológiai tanár és Molnár Ferenc lelképásztor. Ének és zenei művekkel közreműködik a tanítóképző-intézet kis ének-kara és a leánykör. Tekintettel a nemes célra mindenkit szeretettel hív és vár a leánykör. Ünnepele kezdete márc. 1-én, vasárnap délután pontosan 4 órakor.

A Szent Erzsébet Egylet mai művészeti matinéja, eredeti érdekességű műsorral pontosan fél 12 órakor kezdődik ma délelőtt az Apolló moziban. Néhány megmaradt jegy fél 11 órától még váltható. A műsorban jelzett szünet elmarad.

Olasz filmmatiné az Apollóban. Az Olasz Kultúrintézet hallgatói számára március 22-én délelőtt fél 12 órakor az Apollóban filmmatinét rendez. Bemutatásra kerül 5 film: Orvieto, Fontana di Roma, San Gimignano dalle belle torio, La costa del poeti, Tempeste sur balcani. Az ingyenes filmmatinéra jegyek igényelhetők és átvehetők az Olasz Kultúr-intézetben (Hatvan u. 2. I. emelet).

A Debreceni Kálvinisták Templom egyesülete március 3-án, kedden délután 5 órakor a Kollégium dísztermében teadélutánt tart. — Előadó lesz dr. Kerék Mihály, országos szociális felügyelő, kit Debrecen is sokan ismernek és előadását nagy érdeklődéssel várják annál is inkább, mert e teadélután tiszta bevételét a Templomegyesület a kollégiumi ifjúság telepítési akciója javára adja.

Ne mulassza el felkeresni az 1857-ben alapított legrégebb magyar biztosító magánvállalat, az Első Magyar Általános Biztosító Társaság helybeli: Ferenc József út 28. c. szám alatti főgyűnőskését, ahol készséggel kaphat felvilágosítást mindenféle biztosítási ügyben. Gazdák figyelmébe ajánljuk az általános biztosítást. Ennek keretében a legolcsóbban biztosítható lakóháza, istállója, magtára, gazdasági eszközei, felszerelése. Értékes háziállatait is biztosítsa! — Az állatállomány nagy nemzeti vagy. Állatainak megóvása, elhullás elleni biztosítása nemcsak a gazdának, hanem a nemzetnek is legfőbb érdeke.

Hegedüsné Csengeri Julia

b. kereskedő ezúton kéri a kedves vásárlóközönségét, a leányos anyákat, a vásárló urakat, hogy saját érdekében vásárlásaikkal bizalommal keressenek fel. E HETI hirdetésben foglaltak KORLATOZOTT mennyiségben kaphatók.

Kész árak hölgyeknek!!

Elegáns toledós ágyhuzatok.
Színes gyönyörű ágyhuzatok
Himzett angol ágykészletek
Damasztból ágygarnitúrák
Lendamaszt élkező készletek
Csodaszép teás és kávék készletek
Legújabb kerti abroszok
12 személyes lendamaszt abroszok
Használati kávé és étkező készletek

Vászon és damasztúruk!!!

Paplanpedő különlegességek
Lenvásznak kiváló ágyneműekre
Elsőrendű alsópedővásznak
Kelengyevásznak 80 és 90 cm szélességben
Kiváló minőségű anginett
Elsőrendű kanavászon
Zeffir és puplin különlegességek
160 széles pehelytok
Madracgrádli elsőrendű minőségben

Kész árak Uraknak!!

Kitűnő flanel piyamák
Elsőrendű köpper alsónadrág
Színes jóminőségű alsónadrág
Lenvászon és színes zsebkendők
Elegáns férfiingek méretre
Olcsóbb sportingek
Kitűnő törülközők
Elsőrendű ágyhuzatok
Repülő uraknak nyerselyem ingek

Hölgyeknek és Uraknak!!

Flottir, damaszt és crepp törülközők
Nyerselymek ingekre és bluzra
Repülő uraknak nyerselymek
Lenvászon és színes zsebkendők
Lenvászon extra pohárkendők

Hölgyeknek!

Tavasza schottis szövetek
Ruha és pongyola casmirok
Flokkon különlegességek
Ruha és pongyola selymek

Menyasszonyi kelengyék elsőrendű kivitelben

Fehérneműselymek, paplanselymek, ruhaflanell, bőlesőflanell, vendéglőknek abroszkülönlegességek

Üzleti napok:
Hétfőtől szombaton déli
1 óráig.
Üzleti órák:
Délelőtt 9—1 óráig
Délután 3—6 óráig

Alapítási év:
1928.

DEBRECEN,
Zöldfa ucca 12.
Udvaraan II. sz. a.10

Március 8-án tartják az Ispótyi ünnepét

Az ősi szeretetintézmény fennállásának 413-ik évfordulóján D. dr. Révész Imre püspök hirdeti az ígét.

1529. március 6-án írták alá a debreceni főbíró hivatalos helyiségében azt a latin nyelvű alapító levelet, amely az Ispótyai Szegénygondozó Intézet alapját megvetette. Szécsy György bíró, Kalmár Albert, Bánky György, Örlő Lőrinc, Bánkodós Pál, Kasza Ambrus és Kulcsár Illes esküdtek állottak akkor városunk élén. — Ők és századokon át nyomukba lépett utódaik elmentek a minden élőknek útján, de az Ispótya ma is áll és hirdeti a krisztusi szeretet erejét, sebeket gyógyító hatalmát.

A református egyház vasárnap, március 8-án d. e. 10 órakor az Ispótyi templomban ünnepli 413. évfordulóját, amikor az istentiszteletet D. dr. Révész Imre püspök végzi. Az Ispótyai Egyházközség a nevezetes évfordulót összekapcsolta a Kollégium

felsegélyezésére indított gyűjtéssel, hogy ily módon rója le háláját a nagy elődök iránt, akik hazánk történetének legvirharosabb korszakában is tudtak maradandókat alkotni: 1529-ben az Ispótyát, 1538-ban az első iskolát.

A vasárnap d. e. 10 órakor kezdődő ünnepélyes istentisztelet sorrendje a következő: 1. Kezdőének: 63. d. 1. verse. 2. Főének: XXXIII. zs. 1—2. verse. 3. Bibliát olvas, imádkozik, prédikál és Uri imát mond d. dr. Révész Imre püspök. 4. Közének: XXXIII. zs. 5. vers. 5. Az Ispótya alapítójáról és minden időbeli jölteviről, valamint a Kollégium javára indított gyűjtésről megemlékezik s végül záróimát mond Molnár Ferenc lelképásztor. 6. Záróének: 245. d. 10. verse.

Jazz-zongoratanítás Bálint Ágnes okl. zenetanárnál, Werbőczy 4. II. 7.

Nagybányai hegyvidékről turista vetített képes előadást tart Hetesheimer Ernő tanár március 3-án fél 7-kor a Déri Múzeumban.

Bartalis tánciskolájában március 3-án táncanfolyam kezdődik. — Szépen táncolni Bartalistól tanul.

Ellopták kenyér- és lisztjegyét Bagaméri Ferenc Klapka utca 12 sz. alatti lakosnak egyik üzletben. — A rendőrség nyomozást indított a tettes kézrekerítésére.

Árdragítási ügyeket tárgyaltak a debreceni törvényszéken. Gardó Ferencné Tegez utcai fűszeres egy kiló burgonyát adott el és egy fillérrel drágította az árát. Azzal védekezett, hogy nem volt saját burgonyája, kölcsön kért egy kilót, csak hogy vevőjének tudjon adni. A bíróság jogerősen 100 pengő pénzbüntetésre ítélte. — Göndör Ferencné Péterfia utcai fűszerest feljelentették, hogy üzletében azt mondta, hogy tejet csak annak ad, aki legalább 40—50 pengős havi számlát csinál más árukból is. A tárgyaláson nem tudták bizonyítani a vádat és a bíróság felmentette a vádlottat.

Vegyen debreceni hadirokkantsorsjegyet. Darabja egy pengő. Ezer értékes nyeremény. A nyeremények egy része megtekinthető a városháza épületében levő Tóth Gyula cég vasnagykereskedés kirakatában. Sorsjegyek a HONSZ, Kossuth ucca 43. szám alatti székházában, a Debreceni Újság kiadóhivatalában és a trafikokban még kaphatók.

Vattay tánciskolában minden szerdán 9—12-ig iparosok részére ösztöndíj. Kossuth 11.

A Nemzeti Munkaközpont helyi szervezete március hó 1-re hirdetés előadása elmarad, ehelyett március hó 15-én hazafias ünnepélyt tartunk, melyről a bajtársak értesítve lesznek.

A fajvédelmi törvényt ismertették a Jogász Ifjúsági Egyesületben. A debreceni egyetem joghallgatóit magába tömörítő Jogász Ifjúsági Egyesület tegnap délelben nyilvános ülést tartott, amelyen Pásztor József kulturális alelnök ismertette a fajvédelmi törvényt, az 1941. XV. tc-et. Részletesen szólt a törvény intézkedéseiről, rendelkezéseiről, majd foglalkozott a törvény várható hatásáról. Az előadást az előadónak Ador Zoltán jogásznök mondott köszönetet.

GYÁSZROVAT

Hj. izsápfalvi Lavotha Emilné Erdődi Rabovay Rézler Mária Magdolna úrnő temetése ma fél 4 órakor lesz a díszravatalozó teremből. Lakás: Batthyány-u. 13. Gebauer-cég rendezi.

Pásti Imre 80 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn 2 órakor lesz a IV-es ravatalozóból. Gebauer-cég rendezi.

özv. Cseresznyés Ferencné Rózsa Julianna 73 éves korában meghalt. Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a köztemetői III-as teremből ref. szertartással. Lakása: Dézsi András u. 5. Pusztai temetkezési intézet.

Kormos Endre 80 éves korában meghalt. Temetése hétfőn délután fél négy órakor lesz a köztemetői díszravatalozó teremből ref. szertartással. Lakása: Eötvös-u. 96. Pusztai Temetkezési intézet.

özv. Jóna Istvánné Jámbor Erzsébet 90 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 4 órakor lesz a Kossuth-utcai ref. templomból. Dankó temetkezés.

özv. Szekeres Imréné Vilmányi Julianna temetése hétfőn délután fél háromkor lesz az alagsorból ref. szertartással. Lakásunk: Egyetértés-utca 5. Csurka temetkezés rendezésében.

Kerékgyártó István 67. évében elhunyt. Temetése ma délután nem 3, hanem 2 órakor lesz a köztemetői III. ravatalozójából. Lakás: Belleghő 318. — Temetését Bartha vállalata végzi.

Szűcs Pityuka 4 hónapos korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 4 órakor lesz a köztemetői III. ravatalozójából. Lakás: Péterfia u. 53. — Temetését Bartha vállalata végzi.

Mindazon ismerősöknek, kik forrón szeretett gyermekünk: Elek László temetésén résztvettek, ravatalára koszorút helyeztek, ezúton mondunk köszönetet. Elek János és családja.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon kedves jó rokonainknak, ismerőseinknek, kik felejthetetlen jó férjem, édesapánk temetésén résztvettek, ravatalára koszorúkat helyeztek, mely által mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondunk köszönetet. özv. Szabó Mihályné és családja.

Köszönetnyilvánítás mindazoknak, akik felejthetetlen Sándor fiunk temetésén résztvételükkel, vigasztaló szavakkal koszorúikkal, virágaikkal mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton hálás köszönetünket. Kollár Lajos és neje.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, ismerősök, jóbarátok, nemkülönben a református tanítótestület, valamint a városi adóhivatal mélyen tisztelt tagjai, kik Istenben boldogult édesapám, Veress Gyula ig. tanító temetésén résztvételükkel, vigasztaló szavakkal mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják ezúton hálás köszönetemet. Veress Zoltán és családja.

Köszönetnyilvánítás. Kedves rokonainknak ismerőseinknek nemkülönben a kerékgyártó- és kovácscsoport, valamint a Prém-csoport mélyen tisztelt tagjainak, kik felejthetetlen jó feleségem, édes jó anyánk temetésén résztvételükkel, vigasztaló szavakkal ravatalra helyezett virágaikkal mély fájdalomunkat enyhíteni igyekeztek, fogadják hálás köszönetünket. Lőrincz János és gyermekei.

Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen jó édesanyám, néhal özv. Nagy Sándorné elhunyt alkalmából mindazoknak, akik mély bánatunkban részvétellel osztoztak, ravatalára koszorút, csokrot helyeztek, rokonainknak, barátoknak, ismerősöknek és kartársainknak ezúton mondunk mély szívvel igaz köszönetet. Nagy József adóhivatali nyilvántartó és családja.

Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik felejthetetlen jó férjem, édesapánk elhunyt alkalmából mély bánatunkban részvétellel osztoztak, ravatalára koszorút, csokrot helyez-

tek, temetésén megjelentek ezúton mondunk mély szívvel igaz köszönetet. özv. Juhász Elekné gyermekeivel **Köszönetnyilvánítás.** Felejthetetlen jó férjem elhunyt alkalmából mindazoknak a rokonoknak, jóbarátoknak, jóismerősöknek, kartársainknak, MÁV Horthy Dalárdának, akik mérhetetlen fájdalommal vigasztaló szavakkal enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok bánatos szívvel hálás köszönetet. özv. Reischl Ernőné.

A Kistemplomi egyházzsász jó tékonyorsú tárgysorsjáték húzása március 7-én, szombaton délután 4 órakor lesz. Jegyek kaphatók a multkor között üzletekben és a Révész-terti lelkesi hivatalban.

A MANSz Revíziós Leány körre rendezésében a Földművelésügyi Minisztérium engedélyével március hó 2-án veszi kezdetét újabb háztartási és gazdasági tanfolyam. A hat hétig tartó tanfolyamot a földművelésügyi minisztériumból kiküldött tanárnok vezetik s azon részletesen letárgyalásra kerülnek mindazok a háztartási kérdések, melyek a ma gazdaságunkat érdeklik. A tanfolyam ingyenes. A tanfolyamra az utolsó jelentkezési határidő március hó 2. Akik még jelentkezni akarnak, hétfőn délelőtt 9-10 óra között jelenjenek meg a MANSz helyiségében, Piac u. 36.

A Népszerű Angol Tanfolyam délutáni órái csütörtökön, március 5-én kezdődnek meg. Az órákat hétfőn és csütörtökön délután 4-5 óráig tartják Sebestyén Endre angol lektor lakásán, Bethlen u. 41. A 32 órás tanfolyamon tandíjat nem kell fizetni, csak tíz pengő beíratási díjat. Beiratkozás naponta d. u. 4-5-ig a lektor lakásán, Bethlen uca 41.

Betegek

többnyire székrekedésben is szedtek szorosan. Vigyázzunk ilyenkor a rendes emésztésre. Betegségben szükséges a **DARMOL**

Feljelentették a budapesti Mercedes Benz céget, hogy negyven tisztviselőjének nem adta meg a kormányrendeletben legutóbb megszabott fizetésemelést. Az eljárás során bizonyították a vádat és a rendőrbíró 5000 pengő pénzbüntetésre ítélte a vállalat igazgatóját, Jakab Tivadart.

Elesett a keleti arcvonalon Levasov szovjetország vezérőrnagy. **Elítélték egy évre** Bartos Béla tápióscsapi fűszer- és rőfőskereskedőt, mert nem adott árut vevőinek, hanem azt lakásán elrejtette. A bíróság a lefoglalt árukészletet elkobozta.

Női és gyermek kötött ruhák, valamint kosztümök szakszerű összeállítását — felnőtteknek is — vállalja Sebők Mária, Rákosi Jenő uca 7.

Letartóztatták Palm-Beachban Opper báró fiát, aki a floridai tengerparti üdülőben tartózkodott. A német nagyiparos fiát, mint »veszélyes külföldit« tartóztatták le.

A budapesti tanúsítványokban az újabb rendelkezés szerint a nagyszülőikig bezárólag igazolják a keresztény származást. A mostani tanúsítványok szövegét a rendelet értelmében megváltoztatják.

Gyümölcsészeti ismeretterjesztő előadások. A Gyümölcstermelők Egyesülete március hónapban minden csütörtökön d. u. 5-7 óráig az Arany Bika szálló kistermében gyümölcsészeti előadásokat rendez. Az előadásokat kiváló szakemberek fogják tartani a gyümölcstermesztés aktuális témaköréből vett tárgyakból. Az első előadás március 5-én, csütörtökön lesz megtartva s azon minden érdeklődőt szívesen lát az egyesület vezetősége. Belépődíj nincs.

Szombathelyi Ferenc vezér ezredes, a honvédezerkar főnöke Bulgáriából, visszaérkezett Budapestre.

Meghalt a mentőautóban. A debreceni klinikára akarták szállítani Gál Péter 77 éves balmazújvárosi lakost, aki igen súlyos állapotban volt. Az orvosok elé már nem kerülhetett, mert útközben a mentőkocsiban meghalt. Boncolást rendeltek el, hogy a halál okát megállapítani tudják. Kiderült, hogy a 77 éves földműves halálát tüdőgyulladás okozta és még nyolc féle betegsége volt.

Garái tánciskolájában táncanfolyam megkezdődött, tanulókat még elfogadok. Ma délután, este ösztánc.

Mezőgazdasági állat- és gép-összeírással kapcsolatban a tanyai számlalóbiztosok (tanítók) hétfőn, március 2-án d. e. 11 órakor, a városi számlalóbiztosok pedig d. u. 4 órakor okvetlenül jelenjenek meg a Városháza közgyűlési termében. Ez alkalommal kapják meg végleges beosztásukat, a szükséges nyomtatványokat, térképet s egyéb útbaigazítást s ekkor történik az eskütétel is. Beosztást csakis az kaphat, aki ezen az értekezleten jelen lesz.

Bűnvádi eljárás indult ellene, mert „elhúzta a cigány nótáját.” Az újléai határban jókedvűen dalolgatva haladt Tripsó Károly földműves hazafelé a korcsmából. Útközben találkozott Szilágyi Miklós létai cigánygyal, aki a hóna alatt vitte hegedűjét. Tripsó rászólt a cigányra: Gyere velem és húzd el a nótámat ide a fülembe! A kérést háromszor ismételte meg hiába, a cigány nem volt hajlandó az utca elhúzni a földműves nótáját és ennek az lett a vége, hogy az italtól Tripsó húzta el a cigány nótáját olyan formában, hogy bottal vergette kegyetlenül. Ordított is a cigányra: Húzd, vagy nem húzod... A cigány szegény húzta volna már, de nem tudta, mert az ütéseket a kezét is érték. Tripsó ellen megindult a bűnvádi eljárás súlyos testisértés miatt, mert a sérülések nyolc napon túl gyógyultak.

A TEBE balmazújvárosi erdejéből a Görög tanyai uradalomból elloptak 300 darab akácfa. Baltával verték ki és tűzrevalónak hordták el a 600 pengő értékű fát. A csendőrök kiderítették, hogy Szántai Ferenc és 22 társa voltak a tettesek. A fatolvajok ellen megindult az eljárás.

A Szülők Iskolája előadássorozata keretében március hó 3-án kedden délután 6 órakor az Ipartestület dísztermében (Simonffy u. 1-c.) dr. Vekerdy Béla tanítóképzőintézeti igazgató »A nőnevelés« címen tart előadást. Közreműködik a MÁV Egyetértés Dalköre. Belépődíj nincs.

A ref. Kollégium könyvtárának megtekintése. A Népművelési Bizottság március hó 3-án, kedden délután fél 4-5-ig a ref. Kollégium Oratóriumának és könyvtárának megtekintésére tanulmányi látogatást rendez. Vezető: Lukács László ref. lelkész. Belépődíj nincs.

Lavotha Emilné halála. Széles körben mély részvételt keltett az a hír, hogy ifj. izsápfalvi Lavotha Emilné, sz. Rabovay Rézler Mária fiatal éveinek 30-ik, boldog házasságának negyedik évében meghalt. A fiatal úrasszony halálát influenza okozta, mely két hónappal ezelőtt támadta meg és végzetes komplikációkat okozott. Leánya volt néhai Rabovay Rézler György köztisztviselőnek állott törvényszéki bírónak. Halála mély gyászba borította férjét ifj. izsápfalvi Lavotha Emil levante közzetparancsnokot, kisleányát Kamillát és széleskörű rokonságát.

20.000 pengős főnyereményt a 24.079 számú sorsjeggyel a **SZÖLLŐSI** szerencsés vevői nyerték.

DEBRECZEN

9 OLVAS
1912. III. 1.

NOR-COC

HARISNYA

Müselyem és hernyóselyem összes minőségben Kérje minden üzletben Vigyázzon a márkára:

NOR-COC

Családi értesítések:

Székely Mária

és

Kovács Sándor

m. kir. hadnagy március 1-én este fél 7 órakor tartják esküvőjüket a református nagytemplomban.

Egri Marika

Debrecen és

Doros László

m. kir. szakaszvezető, Kolozsvár jegyesek.

A HONSz sorsjátékakezővel kapcsolatban értesítjük a sorsjegyeket vásárlókat, hogy a húzást a kitűzött határidőben — március hó 10-én d. e. 9 órakor — pontosan meg fogjuk tartani, azonban Szék-házunk elfoglaltsága miatt nem a Kossuth u. 43. szám alatt, hanem a Tűzharcos Főcsoport Otthonában a Ferenc József út 36. sz. alatt, a régi postaház első emeletén. — HONSz elnökség.

A „Szárnyaskerék”-ben minden vasárnap délután 5-8-ig ösztánc. Esküvő. Kiss Erzsébet, Kuruc-utca 110. és Boda Zsigmond ht. őrmester, Munkács március hó 1-én délután 6 órakor tartják esküvőjüket a debreceni ref. nagytemplomban.

Sertésbejelentés. A 102.730—1941. K. M. rendelet értelmében a sertéseket 1942 március 1. és 5. napja között ismét be kell jelenteni. Bejelentendő a március 1-én fennálló állapot szerint minden sertés, bármely ivarú, korú, fajtájú, vagy rendeltetési legyen is az. Be kell tehát jelenteni a tenyészsertéseket is. A bejelentést az is köteles megtenni, akinek csak egy sertése van. A bejelentést a közlelmezési ügyosztály Termelői irodájában, (Ferenc József út 28. Dobozi átjáró, földszint) az ott díjmentesen kapható bejelentőlapon kell megtenni. A bejelentőlapot büntetőjogi felelősség mellett a sertés tulajdonos köteles kiállítani és aláírva beadni. Bejelentéskor a sertés lapot is be kell mutatni, hogy abba az iroda a bejelentés megtörténtét igazolhassa. — Sertés lap nélkül a bejelentés megtenni semmi körülmények között sem lehet. Az, aki a sertés lapok kiállítása óta jutott sertéshez, a fentiek szerint teendő sertésbejelentéskor kaphatja meg sertés lapját. A sertésbejelentés el. alasztása, az elkobzáson kívül, szigorú büntetést von maga után. — Polgármester.

Biztos rádióvételt biztosít Ferenczy rádiószaküzlet

Cegléd u. 1. Telefon 38-35.

Leventék büntetése

A debreceni rendőrkapitányság, mint I. fokú rendőri büntetőbírósa a honvédelmi törvénybe ütköző kihágás miatt, mert a leventék a kötelező leventegyakorlatokon nem jelentek meg és elmaradásukat alapos okkal nem tudták igazolni, a következő leventéket ítélte el:

Fehér István leventét 15 napi elzárásra, Kovács József leventét 7 napi, Zsákai István leventét 6 napi, Deli János leventét 3 napi, Kiss Mihály leventét 3 napi, Hajnóczki Miklós leventét 3 napi, ifj. Huszti Sándor leventét 3 napi, Bajor István leventét 3 napi, Gewürtz Artur leventét 5 napi, Szabó László leventét 4 napi, Márta Márton leventét 5 napi, Guttman Tibor leventét 3 napi, Koroknai Imre leventét 2 napi, Halász Imre leventét 2 napi, Szarvas Ernő leventét 2 napi, Balogh László leventét 1 napi, Nádházi Sándor leventét 1 napi, Kiss Mihály leventét 1 napi, Ecsedi József leventét 5 napi, Karsai János leventét 5 napi, Gyuricska József leventét 5 napi, Milotai József leventét 5 napi, Pruma Lajos leventét 2 napi, Eszenyi József leventét 1 napi, Gál András leventét 6 napi elzárásra ítélte.

A következő leventéket pénzbírságra ítélte:

Biba János 30 P, Juhász Ferenc 15 P, Komádi Imre 10 P, Marjai József leventét 5 P pénzbírsággal fenyítette meg

Felhívom a törvényes képviselőt (anya, gyám, munka-, szolgálat-, vagy szállásadó) gondoskodni köteles arról, hogy a háztartásában élő, felügyelete alatt álló, vagy gondozására bízott leventéköteles ifjú leventékötelezettségének eleget tegyen, illetőleg gondviselés alatt álló leventét a leventékötelezettség teljesítésére szükség esetén a házi fegyverem eszközével köteles szorítani.

Igen sokan nem tesznek eleget a be- és kijelentési kötelezettségnek.

Városi leventeparancsnokság.

Új énekesek és zongorátúvészek az Arany Birkában

Vitéz Fejér István Arany Bika üvegtermében tegnap este mutatkozott be Gordos Ede énekművész Rácz Imre jó hírű zenekarának kísérete mellett. A kiváló adottságú énekes szépen szárnyaló tenorja kellemes meleg színeivel igen jól érvényesül. Magyar notái izese és minden tűlzástól mentesek. — A jókészségű énekes Budapesten, Szegeden, Kecskeméten és Erdély nagyobb városaiban őszinte sikerrel működött. Bizonyosra vesszük, hogy debreceni szereplését is siker kíséri, amit szép énekeivel, disztíngált előadásával meg is érdemel.

Külön meg kell emlékeznünk a Fehér Szalonban működő, nagy sikerrel bemutatkozó Kohut Erzsébetről, a Tóth Annie és Rakosi János zongorakettős frappáns számairól. Mindhármán a legnagyobb külföldi és fővárosi szórakozóhelyeken szerepeltek, mint igazi attrakciók.

— Hétfőn az egész országban ki-függesztik a száz fontos gazdapar-cikk árát. A közellátási miniszter el-rendelte, hogy a száz legfontosabb gazdapar-cikk legmagasabb árát fel-tüntetető kékszinű hatósági árjegyzé-keket folyó évi március hó 2-án reg-gel 8 órára az egész ország területén a vidéki városokban és falvakban ki kell függeszteni. (MTI)

— A Húsos játékosai a DVSC II. elleni barátságos mérkőzésre legkésőbb fél 1-re jelenjenek meg a Stadionban.

A kivételezésekről, a protekcióról és egyéb érdekes témákról volt szó a Mansz teadélutánján

A MANSZ „Anyák Iskolájának” záró teadélutánja nagy érdeklődéssel zajlott le tegnap. Az előadássorozatban résztvevő hölgyközönség a fehér asztal mellett beszélte meg az elhangzottakat és meghallgatta az előadókhoz intézett kérdésekre adott válaszokat.

Dr. vitéz Nábráczky Béláné köszöntötte a megjelenteket, majd dr. Uray Sándor adott áttekintést az előadássorozatról és olvasta fel a beérkezett kérdéseket, majd szétosztotta a válaszdárra kiszemelteknek.

A szellemes és értékes válaszok közül kiemelkedtek dr. Csilléry András professzor, ny. miniszternek a közellátásról mondott szavai, amelyekben hirdette, hogy társadalmi öntudatnak kell az állami elosztószervek segítségére sietnie. Le kell szoknunk arról, hogy mindenki kivételezésre számít.

Dr. Makkai Sándor a protekcióról mondott érdekes gondolatokat. Nem az a protekció, mondotta, amikor valaki, aki értékes és odaváló ember, úgy kerül állásba, hogy valaki támogatja, hanem az, amikor olyas valakit támogatnak, akinek semmi felkészültsége nincs. A protekció elleni harc csak úgy vezethet eredményre, ha nem protekciósá válnak azok, akik nem érdemlik meg. A társadalmi szolgálatra nevelést anyának gyermeke első éveiben meg kell

— A hivatalos lap vasárnapján száma közli a honvédelmi miniszter rendeletét a lovak (öszvérek), fogatos járművek és mindezek felszerelésének honvédelmi szolgálat című törvényi igénybeviteléről.

— Schaff tánciskolájában „Koronában” március 2-án, hétfőn új tanfolyam kezdődik. Ma este összeáll.

— Repülőgépet látott le a szovjet fronton egy német tábori szakács, aki az ebédfőzést hagyta abba, mert a feje fölött három szovjet gépet jelent meg. — A szakács dühös volt, hogy néhány bomba konyhája körül esett le és karabélyából nyomjelzős lövedékekkel célba vette a keringős szovjet gépeket s harmadik lövésre eltalálta az egyik gép benzintartályát és a gép felrobbanva lezuhant. A szakács ezután megfőzte és kiosztotta az ebédet. Ő az arcvonal egyetlen szakácsa, aki repülőgépet látott le.

— Romlott ételek okozta mérgezések lektüzdésénél a gyorsan és biztosan ható természetes „Ferenc József” keserűvíz azonnali igénybevétele — egy vagy két ivópohárral — gyakran rendkívül fontos segédeszköz. Kérdezze meg orvosát!

— A homokkerti egyházzsolt nagy-leány köre ma délután 6 órakor az Olvasóegylet nagytermében műsoros előadást tart. A leánykörtől tagok két egyfelvonással, ezenkívül szavalatokkal, táncokkal, énekszámokkal szerepelnek. A bevételt jótékony célra fordítják.

— Szecska-vágóval átvágta kezefejét és nyolc centiméteres sebet ejtett Papp Ferenc 8 éves iskolai tanuló, Bellegelő 69. szám alatti lakos. A gyermek játszott a szecska-vágóval és eközben érte a súlyos sérülés. A mentők a sebészeti klinikára szállították.

— A mészáros- és hentes köteles az általa levágott szavasmarhának, lónak és sertésnek a belső elválasztású szerveit a Magyar Bőrpari Nyersanyag Beszerző és Elosztó Rt. részére felajánlani, rendeli el egy most kiadott miniszteri rendelet.

kezdenie, ekkor öntudatlanul, később azonban már az értelem fegyverével felfegyverkezve.

Rendkívül emberi és megkapó felszólalás volt Kocsis Gyuláné, ki a munkásság életszínvonalának emelését sürgette, a munkásosztály, és a középosztály közötti válaszfalak lebontását. Ezt, úgymond, a középosztály asszonyainak kell megkezdeni. Ebben a munkában tevékenyen vehetne részt egy országos „Anyák Iskolája”.

Makkai Sándorné a gyermek felvilágosításáról, dr. Takaró Gyuláné Gaál Beatrix dr. a ponyváról beszélt. Ravasz Gizella dr. a művelt nő, mint nemzet nevelő problémájához fűzött megjegyzéseket. Gera Katalin az ONCSA munkájának egy speciális részéről szólt.

Dr. Bókay Zoltán a csecsemő háziasának okairól beszélt. Nagy sikere volt a szavai végén felolvasott versnek. Mottója az volt: bármit is csinálnak az orvosok, mégsem tudják megmondani, mitől hízik a gyermek.

Dr. Vass Péter felszólalásában gyakorlati tanácsokat adott a MANSZ-nak, hogy az anyák nemzeti nevelése terén mit kell tennie, Ferenczy Károly pedig a népfőiskoláról beszélt.

A felszólalások hosszú sorát dr. Uray Sándor zárta be. Szavai jelentették a pontot az „Anyák Iskolája” ezidei tanfolyamának végére...

— Gyakornoki kinevezés a debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetemen. A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem rektora Módy Gyula Lászlót egyetemi gyakornokká kinevezte. A kinevezést a m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter most kiadott rendeletével meg erősítette.

— A mérnöki cím használatára és a Mérnöki Kamara tagjai sorába való felvételre vonatkozó kivételes rendelkezések kiegészítése tárgyában rendeletet adott ki a miniszterium.

DEBRECZEN 10. OLDAL 1942. III. 1.

Színház, Film, Szórakozás

SZÍNHÁZI MŰSOR:

Vasárnap délután és este: Kolozsvári dárídó.

Hétfőn este: Cigánybáró. Mérsékelt helyárak.

Kedden este: Kolozsvári dárídó.

A SZÍNHÁZI IRODA JELENTI:

Vasárnap délután és este a Kolozsvári dárídó, ez a hangulatos, nagyszerű operett kerül előadásra.

Hétfőn este az első mérsékelt helyáru propaganda előadás: Cigánybáró, a megnyitó előadás parádés szereposztásban.

Kedden este: Kolozsvári dárídó, szerdán filléres helyárakkal Kaland.

A Kis Maja-estékre a jegyek már ki-válthatók.

— Vichyi illetékes francia körök cáfolják a degauleistáknak azt a rádióban terjesztett híresztelést, amely szerint japán tisztai bizottság érkezett Madagaszkár szigetére.

— Gyógyszerdrágitásért négy-havi fogház. A Kuria Senchea Oktávián baróti gyógyszerészt azért, mert különböző gyógyszereket a megengedettnél drágábban számított, négyhónapi fogházra és 1500 pengő pénzbüntetésre ítélte.

— A török kormány elhatározta, hogy a kenyérfejadagokat napi 75 grammal csökkentti. Ujabb korlátozásokat is tervez.

— Budapesten fél év alatt 2524 lakás épült és így a főváros lényegesen segített a lakásügyben. Jellemző a főváros tevékenységére, hogy fél év alatt 91 millió pengőnél nagyobbértékű közmunkát adott vállalatba.

Debreceni termény- és takarmányárak: széna 7.75, búkköny 8.00, kukorépa 8.00—8.50, takarmányrépa 5.90—6.80 P.

APRÓHIRDETÉSEK

NYOMOZÓ IRODA

Jánossy magánnyomozó, Virág u. 21. Tel.: 23-78. Több évtizedes gyakorlatlall megfigyelést és nyomozást bizalmasan és előnyösen vállal 1291 3. 10

Válóperes, személyi, hagyatéki származás ügyben forduljon Gálócsy legreggibb irodájához, Zöldfű uca 3. Telefon: 28-72. 821

HÁZASSÁG

Férjhez adnám 27 éves iskolázott, csinosnak ismert húgomat, párezer pengővel, szerény csinos jólelkű tisztviselőhöz. Komoly ajánlatokat kérek e lap kiadójába „Háromezer” jellegre. 979

Intelligens vidéki özvegy úrnő férjhez menne 40—44 éves, feltétlenül kimondott nyugdíj-képes úriemberhez. Vagy 80 ezer. jellege Megbecsülés a kiadóhivatalban. 731

26 éves fiatalember vagyok, iskolázott. Saját cipőüzletem van. Megismerkednék olyan kisleánnyal, vagy asszonnyal, kinek kevés pénze lenne. „Hűségese férj” jellege. 453

30—40 évig fiatalember ismeretséget keresem 22 éves tisztviselő nő vagy, vidéki szőke szépnek mondott. „Jó család anya” jellege. 454

LEVELEZÉS

50 év körüli korrektt nyugalmazott úr finom, hasonló, lehetőleg független nő barátságát keresem. Titok, levél vissza. Jellege: „Életútján”. 813

Csinos izraelita úri-leány ismeretséget keresem. „Jó partner” jellegre a kiadóba. 839

ALKALMAZÁST nyer férti

Cipész munkásokat fel-veszünk. — Cipőgyár. Piac 71. 649

Kovácsot és kerékvártót egyszemélyben fel-fogad Szárhegyi bér-gazdaság Téglás. 509

Borbélysegéd, fiatal, jó-munkás, beléphet vas-úti fodrásznál, pályau-dvar. 494

Kifutó vagy tanuló fel-vétetik, Ungváry József kelmetestő Kálvin tér 5 699

Kommenciós kocsis fel-vétetik, április elsejére, Jókai uca 19. 856

Béresgazdai állás özv. Gorove Lászlóné monostorpályi uradalma-ban április hó 1-re megüresedik. Uradalmi intézőséghez írásbeli pályázatokat olyan nős egyének benyújthatják, akik gazdai minőségben már hosszabb időn át voltak alkalmazva. 503

Kocsis kommenciós, na-gyobb kondás fiával fel-vétetik, Acél u. 7. 698

Vincellér 5 hold szőlőbe kereselek, summába ki-adom, cím a kiadóban. 617

Kertészek! 1400 négy-szögöl kert gyümölcsös-sel felébe vagy egyez-ség szerint kiadó, örsz-vegyett lakást adok. Ba-ranyai uca 5. sz., Vám-ház-csárda. 635

Egy 16—18 éves fiú könnyű munkára felvé-tetik, Hatvan u. 29., dobozüzem. 652

Kertész, ki gyümölcsfa kezelését érti, jelentkezzen Miklós u. 37. 647

Borbélysegéd fiatal jó-munkás beléphet vasúti fodrásznál, Debrecen, pályaudvar. 355

Kezelő tanuló fizetéssel felvétetik, Battthyány u. 15. sz. 881

Apróhirdetések folytatása a 13-ik oldalon.

Jó és szép fényképek

Burg József
fotoszalon

Hangya bérház

A Debreczen rádióműsora

1942 március 2-től 8-ig

HETI ÁLLANDÓ MŰSOR-SZÁMOK:

- 6.40: Ébresztő. — Torna.
7: Hírek. — Közlemények. — Hanglemezek.
10: Hírek.
11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat.
12: Harangszó. Fohász. Hímnusz.
12.40: Hírek.
1.20: Időjelzés- és vizállásjelentés.
2.30: Hírek.
2.45: Műsorismertetés.
3: Árfolyamhírek, piaci áruk, élelmiszerek.
4.45: Időjelzés, hírek.
5: Hírek szlovák és ruszin nyelven.
7: Hírek magyar, német és román nyelven.
9.40: Hírek.
11: Hírek német, olasz, angol, francia és finn nyelven. (Hétfőn és csütörtökön eszperantó nyelven is.)
12: Hírek.

HÉTFŐ

Március 2.
BUDAPEST I.

- 10.15: Szórakoztató zene.
10.55: „A IX. Közigazgatási Továbbképző Tanfolyam” ünnepélyes megnyitása.
12.50: Országos Postászenekar. Vezényel Eördögh István.
1.30: „Honvédeink üzennek.” A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
2: Hinczy László szalonzenekara.
3.20: Művészlemez.
4.15: „Diákléletem.” Párhuzamok és elmentések a magyar irodalomban. IV. rész. „Mátyás romlódozó palotája.” — Fábrián István dr előadása.
5.15: Pertis Jenő cigányzenekara muzsikál.
Közben 5.35: „Mindnyájunk gondoljai.” A Közellátási Szolgálat közleménye.
6.05: „Négy német költő.” Összeállította Thurzó Gábor. A verseket elmondja Ungváry László.
8.35: „Szenzációs kiadás.” Közvetítés egy nyomda életéből. Vezeti Dövényi Nagy Lajos.
9.20: Noiret Irén énekel.
9.45: „Magyar szerzők új művei.” — A Magyar Női Kamarazenekar hangversenye. Közvetítés a Zeneművészeti Főiskola nagyszínházából.
A szünetben kb. 8.40: Bartók és a fiatal magyar szerzők. Tóth Dénes dr előadása.
10.10: Hangképek Dunántúl ökölvívó bajnokságának döntő mérkőzéséről. Beszél Puhár István. (Hangfelvétel.)
10.30: Farkas Béla cigányzenekara muzsikál, Kalmár Pál énekel, a Ritmus-jazzzenekar játszik az Emke-kávéházából és az Emke-grillből. Dalok: Móczár Gyula: Hazudik a muzikaszó; Wesselényi István: Mikor azt a fehér rózsát; Kókay István: Piros pünkösdi napján; Dankó: Három sós pereg; Ha meghalok csillag leszek; Kiskereki betyárcsárda — népdalok; Hevesi-Marczali: Paprika, só.
11.15: „Üzen az otthon.” A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

BUDAPEST II.

- 6.35: Német nyelvoktatás. Tartja Szent-7: Szórakoztató zene.
7.35: „Budától Párisig.” Derzsényi Dezső dr előadása egy magyar könyv kalandos sorsáról. (Felolvasás.)
8.10: Melles Béla-zenekar. Vezényel Vincze Ottó.
9.30—9.40: „Ősi váraink.” Szluha Lili előadása hanglemezekkel.
KASSA
6.40—9: Azonos Bpest I. műsorával.
9: Kedvelt számok.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
5.15: „Arany János születésének százhuszonötödik évfordulóján.” Hunyadi György megemlékezése.
5.30: Táncczene.
5.55: Dr Joób Béláné énekel. Egerland István mélyhegedűn játszik. Zongorán kísér Schmidt Bella.

KEDD

Március 3.
BUDAPEST I.

- 10.15: Szórakoztató zene.
11.20: Operarészletek.
11.40: „Divattudósítás.”
12.10: Mursi Elek cigányzenekara muzsikál.
1.30: „Honvédeink üzennek.” A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
2: A József nádor 2. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Seregi Artúr.
3.20: Haendel: Mélyhegedűverseny. — Előadja Kocsis László.
3.40: „Flotow emlékezete.” Reinhold Scharke előadása a „Máta” szerzőjéről. (Felolvasás.)
3.50: Szirányi János zongorázik.
4.15: „Gyermekdelután.” „Műlő teli világ.” Dalos játék. Szövegét írta és zenéjét Vályi-Nagy Géza verselre szerzte Igyártó Zoltán. Vezeti Kilián Zoltán. Előadja a gyermekszereplők.
5.15: Smetana: Moldva — szimfonikus költemény.
5.30: „A teli hidegekről.” Cholnoky Jenő dr egyetemi tanár előadása.
5.50: Sovinszky László szalonzenekara.
6.20: „A boldogság-vándorlat.” Gáspár Jenő elbeszélése.
6.45: Szabó Kálmán jazzhármasa.
7.20: „Vig és szomorú.” Táray Ferenc Arany János balladából ad elő.
7.45: Pizetti: A-dúr hármás. Előadja a Casella-trio a magyar-olasz művészcsere keretében. Tagjai: Casella, Poltronieri és Vonucci. (Hangfelvétel.)
8.20: „Virágosbolt.” Idill. Irta Zilahy Lajos. Szemelvények. Vilma — Tolnay Klári; Gyula — Szabó Sándor; Öreg úr — Timár József; Lornyettes hölgy — Sítky Irén; Egy fiatalúr — Nászódy Sándor. (Hangfelvétel.)
8.45: Rádiózenekar. Vezényel Bertha István. Közreműködik Karády Katalin.
10.10: Gáspár Lajos cigányzenekara muzsikál.
10.45: Táncczene.
0.15: „Üzen az otthon.” A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

BUDAPEST II.

- 5.30: Ruszin hallgatóinknak. Szocov András ruszin népdalokat énekel zongorakísérettel.
6: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.
6.30: Olasz nyelvoktatás. Tartja Gallarani Bonaventura.
7: Szabó Kálmán jazzhármasa játszik.
7.20: „Ifjúsági Énekkarok.” Közreműködik a mátyásföldi Szilágyi Erzsébet községi leányiskola dr Takó Károlyné vezetésével.
7.45: „A légtalpon és a közösség gondolata.” A Honvédelmi Minisztérium Légóttalmi Csoportfőnökségének közleménye.
8: Hírek.
8.10: Chopin f-moll zongoraverseny.
8.40: „A hősi eszmény a művészetben.” Pipics Zoltán dr előadása.
9.10—9.40: Lovászi Ferenc cigányzenekara muzsikál a Kakuk-étteremből.
KASSA
6.40—9: Azonos Budapest I. műsorával.
9: I. rész: Híres énekkarok műsorából. II. rész: Táncczene.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
5.30: „A kassai diákok közös otthona.” Látogatás a kassai m. kir. áll. Rákóczi internátusban.
6.30—6.45: Magyar zene.

SZERDA

Március 4.
BUDAPEST I.

- 10.45: Szórakoztató zene. Hangfelvétel.
11.20: Kertész Lajos énekel.
11.40: „Egy népszerű csillagász.” Irta Berényi János. (Felolvasás.)
12.10: Rádiózenekar.
1.30: „Honvédeink üzennek.” A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
2: Szalonötös.
3.20: Légierők Fúvószenekara. Vezényel Doroszlai Károly.
4.15: „A magyar hadimesterség” Mária Terézia háborúiban. Markó Árpád nyugállományú ezredes előadása.

- 5.15: „Magyar, német, olasz filmzene.” Előadja a Rádiózenekar. (Hangfelvétel.)
5.55: „A magyar irodalom regénye.” — III. rész. „Az első remekművek.” — Irta Juhász Géza. (Felolvasás.)
6.20: Honvédműsor.
7.20: „Német autó- és vízút-kiállítás Budapest.” Horváth Zoltán előadása.
7.35: „Magyar nóták.” Sándor Anna és Hollay Béla énekel, kísér Farkas Jenő cigányzenekara. Sándor számai: Dóczy József: Az alvógen lakom; — Huszka—Szilágyi: Szegény magyar nép; Dóczy József: Százforintos bankó; Fűrdek a holdvilág; Seprik a pápai utcát — népdal. Hallay számai: Teghze-Gerber: Ha én gazdag lennék; Morvay Károly: Vándorlélhők fenn az égen; Simkó Gusztáv: Elmegyek a templom mellett; A cigányok sátora — népdal; Huszka: Eujdokolva járok; Réday László: Bazsarózsa virult; Szentirmay: Vörös bort ittam az este.
Közben 7.55: Küllügyi negyedóra.
8.30: „Uraim, én még dalokat is gyűjtsek.” Vikár Béla csevegése.
8.55: „Híres dalénekek énekelnek.”
9.25: Vályi-Nagy Géza verseiből előad Kovrig Emil.
10.110: „A lipsei kántorcsalád.” A kamarazenekart Nagy Olivér vezényli. Az összekötő szöveget írta Toronyi Rigó Csaba. Elmondja Lengyel Ibolya Mária.
11.25: „Magyar nóták.” Sárközi Gyula cigányzenekara muzsikál. Solti Károly énekel a Szeiffert-kávéházából.
0.15: „Üzen az otthon.” A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

BUDAPEST II.

- 6.30: Francia nyelvoktatás. Tartja Makay Gusztáv dr.
7: „Orgonazene.”
7.30: „Bosco Szent János.” Novák Sándor dr előadása.
8: Hírek.
8.10: Ugetőversenyeredmények.
8.20: A Mária Terézia 1. honvéd gyalogezred zenekara. Vezényel Pongrácz Géza.
9.30—10: „Táncczene.” Butta Ede táncczenekara játszik a Britannia-szállóból.
KASSA
6.40—9: Azonos Bpest I. műsorával.
9: I. rész: Rosita Serani és Carlo Buti táncadallai. — II. rész: Magyar nóták.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
4.15: „A magyar szobrászat időszerű kérdései.” dr Tóth Ervin előadása.
4.30: Hangszerszólók.
5.50: Szilárdi László és Rigó Rezső cimbalom—klarinét kettőse.

CSÜTÖRTÖK

Március 5.
BUDAPEST I.

- 10.15: „Könnyű zene — könnyű dal.”
11.20: Gounod: Faust — baletzene.
11.40: I. „A sánta Lucifer.” 2. „Az első nászutazó.” Zsoldos László elbeszélése. (Felolvasás.)
12.10: Beszkárt-zenekar. Vezényel Müller Károly.
1.30: „Honvédeink üzennek.” A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
2: Balázs Kálmán cigányzenekara muzsikál.
3.20: ifj. Montág Lajos nagybőgőn játszik.
3.40: „Horrida tempestas.” Palasovszky Béla dr előadása.
3.50: Fűzy Matild énekel.
4.15: Ruszin hallgatóinknak. 1. „A gyümölcsfákról.” Irta Bendász Mihály. — (Felolvasás.) 2. Hanglemezek.
5.15: Melles Béla-zenekar. Vezényel Vincze Ottó.
5.45: „Lovak mirigykórja.” Manninger Rezső dr egyetemi tanár előadása. — A Földművelésügyi Minisztérium rádióelőadásorozata.
6.10: Comensoli Mária és Szotyori Nagy Jolán kétzongorás műsora.
6.40: „Hogyan lett Japanból világhatalom.” Irta Keöpe Viktor. (Felolvasás.)
7.20: „A mosolygó muzsika vándora.” Emlékezés Cimmarosára. Irta és összeállította Kovrigné Mattyók Klára.
8.20: „Ütközben.” Mára Sándor előadása.

- 8.40: Zsiga Ernő cigányzenekara kerisgöket és dalokat játszik.
8.55: „A révészházban.” Deris játék egy felvonásban. Irta Tersánszky J. Jenő. (Hangfelvétel.)
9.20: Zsiga Ernő cigányzenekara muzsikál.
10.10: „Táncczene.” A Magyar Rerű Táncczenekar játszik a Palais de Danse-ből.
10.35: Rádiózenekar.
0.15: „Üzen az otthon.” A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
BUDAPEST II.
5.50: Melles Béla-zenekar. Vezényel Vincze Ottó.
6.35: Gyorirótanfolyam. Tartja Szlabey Géza.
7: Géczy Barnabás zenekarának műsorából.
7.25: Az Operaház előadásának ismeretése.
7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. „Figaro házassága.” Vigopera két felvonásban, négy képből. Beaumarchais vígjátéka után írta Lorenzo da Ponte. Fordította Vidor Dezső. — Zenéjét szerzte Mozart. Vezényli Berg Ottó.
Az I. felvonás után kb. 9.05: Hírek. Majd kb. 10.40: Az Operaház „Figaro házassága.” c. vígjoparájának folytatása.

KASSA

- 6.40—9: Azonos Budapest I. műsorával.
9: Szalonzene.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
3.20: Szlovák költők versei és hanglemezek.
5.15: „A mai Rodostó.” Heigl László dr előadása.
6.10: A 21-ik honvéd gyalogezred zenekarának műsora.

PÉNTEK

Március 6.
BUDAPEST I.

- 10.15: Egyvelegek.
11.20: „Anday Piroska énekel.”
11.40: „Véredényelmesesedés.” I. rész. Irta Somogyi Béla dr. (Felolvasás.)
12.10: Kiss Ferenc szalonzenekara.
1.30: „Honvédeink üzennek.” A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
2: A Rádiózenekar műsorából.
3.20: Szekesfővárosi Tűzoltózenekar. — Vezényel Eördögh János.
4.15: Rádióposta.
5.15: „Finnországi élmények.” Ispanovits Sándor dr útleírása.
5.45: A Magyar Nemzeti Bank Pénzjegynyomdájának férfikara. Vezényel Péter József.
6.10: „Német hallgatóinknak.” Für unsere deutschen Hörer.
6.30: Horváth Elemér cigányzenekara muzsikál, Lugossy István tárogatózik.
7.20: Malcsiner Béla jazz-zongoraszámok.
7.35: A Filharmóniai Társaság hangversenyének ismertetése.
7.40: A Filharmóniai Társaság hangversenyének közvetítése. — Vezényel Lovro Maties. Közvetítés az Operaházból.
A szünetben kb. 8.35: Sportközlemények.
10.10: „A közönség kedvelt hanglemezei.”
11.25: „Magyar nóták.” Varga Imre énekel, Sára Elemér cigányzenekara muzsikál a Dénes-étteremből. Dalok: Fakó lovam lábanyomat — népdal; Csapó Lajos: Amikor még együtt; Áts Tivadar: Ha nem volnál; Harmatos a kuckorica — népdal; Szentirmay: Azt mondják, hogy korhely vagyok; Cifra csárda, lyukas a teteje.
0.15: „Üzen az otthon.” A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
BUDAPEST II.
4.15—4.45: Operarészletek.
6.30: „Selholsincs.” Geréb László dr előadása Morus Tamás Utopiájáról.
7: Horváth Elemér cigányzenekara muzsikál, Lugossy István tárogatózik.
7.30: 1. „Jenőke pénze.” 2. „Egy kis tévedés.” Thury Zsuzsa elbeszélése. (Felolvasás.)
8: Hírek.
8.10: „Johann Strauss műveiből.”
8.40: „Aranyos öregem.” Irta Mária

Zsigmond, Szórád egy felvonásban. — Rádiószínpadra alkalmazta és rendezte Németh Antal (hangfelvétel).
9.15—9.35: Sára Elemér cigányzenekara muzsikál.

KASSA

6.10—9: Azonos Budapest I. műsorával.
9: Schubert- és Schumann-dalok.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.
5.15: „Bécsi nótát hoz messziről a szél” (Hangfelvétel).
6.20: A Kassai Szalonnyolcas műsora.

|| SZOMBAT ||

Március 7.
BUDAPEST I.

10.15: Szórakoztató zene.
11.20: Bókai Kovács Antal hegedül.
11.40: „Mit nézzünk meg?” Leburna színész sírkövét a Nemzeti Múzeumban ismerteti Erdélyi Gizella dr. (Felolvasás).
12.10: Rendőrzenekar. Vezényel Szőlősi Ferenc.
1.30: „Honvédeink üzennek.” A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.
2: Művészlemez.
3.20: Bura Sándor cigányzenekara muzsikál.
4.10: „Ifjúsági rádió.” „A nótás kovács.” Dalos-zenes játék. Szövegét írta Arató Béla. Zenéjét szerezte Tiboldi József. Vezetel Kilián Zoltán. Előadják a gyermekszereplők.
5.15: Pátria-tánclemez.
6: „Újjáépítés a tatárjárás után” Balanyi György dr. rk. egyetemi tanár előadása a Boldog Margit jubileumi év alkalmával.
6.20: Némethy Ella, az Operaház tagja énekel.
6.35: „Magyar ének — magyar lélek.” Adám Jenő zeneművészeti főiskolai tanár népdalfőlőrája.
7.20: „Burma és Malaya.” Somogyi József dr. előadása.
7.45: „Amit szívesen hallgatunk.” Rádiózenekar. Vezényel Polgár Tibor. — Közreműködik Szilvassy Margit és Laurisn Lajos, az Operaház tagjai.
10.10: Sovinszky László szalonzenekara játszik és Giuseppe Moretti énekel.
11.25: Német és olasz tánczene.
9.15: „Üzen az otthon.” A Vöröskereszt bajtársi rádiószolgálat.

BUDAPEST II.

5.30: A Földművelésügyi Minisztérium mezőgazdasági felőrája.
6: A Rajkózenekar muzsikál és Halmos István magyar nótákat énekel az Ostende-kávéházból.
6.40: Némethy Ella, az Operaház tagja énekel.
7: Szórakoztató zene.
8: Hírek.
8.10: Ügétversenyeredmények.
8.20: A Waldbauer—Kerpely vonósnyegyes.
9.10: „Jakobinus vitustánc.” Ráth-Végh István csevegése. (Felolvasás).
9.35—10.10: Tánczene.

KASSA

6.10—9: Azonos Budapest I. műsorával.
9: Szórakoztató hangszerszólók.
11.40: Hírek magyar és szlovák nyelven, műsorismertetés.

|| VASÁRNAP ||

Március 7.
BUDAPEST I.

8: Fohász. Szózat. Reggeli zene.
8.45: Hírek.
9—9.55: Unitárius istentisztelet a Koháry-utcai templomból. Igét hirdet Szentiványi Sándor vezető-lelkész.
10—11: Egyházi ének és szentbeszéd a budavári Koronázó főttemplomból. — Ünnepi szentmise XII. Pius pápa őszentsége választásának és koronázásának alkalmából. A szentmisét Serédi Jusztinián dr. bíboros hercegprímás pontifikálja. Míse közben a szentbeszédet Drahos János dr. apostoli protonotárius kanonok, érseki általános helytartó mondja. Énekel a templom énekkara Sugár Viktor vezetésével.
11.15—12.10: Evangélikus istentisztelet a Bécsikapu-téri templomból. Igét hirdet Németh Gyula szekszárdi lelkész.
12.15: Levante-főlőrá.
12.45: „Magyar nóták.” Orbán Sándor énekel, kíséri Oláh Kálmán cigányzenekara. Dalok: Huszka—Martos; Darumadár; Holdvilágos, csillagos; Zöld erdőbe jártam — népdalok; Ghyecz Zoltán; Züg a vihar; Ha megszólal a kts harang — népdal; Szaucek István; Hull az eső; Úgy hallot-

tam valakiktor — népdal; Tasnády László; Ha szívembe zárnál; Temesváry—Számádó; Haragszik a rózsám; Oláh Kálmán; Csak tebenned bíztam; Kiddót a fa — népdal.

Közben 1: „Rádiókrónika.” Elmondja Papp Jenő.

2: Művészlemez. 1. Berlioz: Római karnevál — nyitány. 2. Verdi: Otello — ária a IV. felvonásból. 3. Mascagni: Parasztbecsület — boldal. 4. Cas-sano: Udvolet. 5. Bizet: Carmen — kettős a IV. felvonásból. 6. Sor: Téma változatokkal. 7. Verdi: Don Carlos — ária. 8. Puccini: Tosca — ária az I. felvonásból. 9. Richard Strauss: Till Eulenspiegel vidám csinjel — szimfónikus költemény.

3: 1. „A budapesti mezőgazdasági kiállítás jelentősége a termelés és a közellátás szempontjából.” Dr. Rédy Gy. gazdasági főtanácsos, OMGE főtitkár előadása. 2. „Élelmiszerek forgalmahozatalának módjai.” Ráth Árpád és Finály István kísérletügyi fővegyészek előadása. A Földművelésügyi Minisztérium rádióelőadásorozata.
3.45: Szórakoztató zene. (Hangfelvétel).

Közben 4: „Egészségügyi Kalendárium.” Az Országos Közegészségügyi Intézet Közleményét írta és felolvassa Faragó Ferenc dr. egyetemi magántanár.

4.40: „Beszélgetés a tulipánról.” Kis-Éggy Nagy Dénes dr. egyetemi tanár előadása. Közművelődési előadásorozat.

5.20: Fedák Sári műsoros délutánjának közvetítése a Zeneművészeti Főiskola nagyteremből. I. rész. Közreműködik Déry Sári, Raffay Erzsé, Sárdy János, az Operaház tagjai, Pertis Pali cigányzenekara. Zongorán kísér Kemény Akos.

6.20: „Sportközvetítés.” Vezeti Pluhár István. (Hangfelvétel).

6.40: „Cortot zongorázik.”

7.20: „Új magyar filmmuzsika.” Összeállította és a Rádiózenekart vezényli Paul Tibor. Közreműködik Honthy Hanna, Kelly Anna, Sárdy János, az Operaház tagja és az Énekegyüttes.

1. a) Régi nyár — nyitány; b) Régi tangó. 2. Megjött a posta — fox. 3. Harmónikaparádé — lassú keringő. — 4. Szerelmes város — dal. 5. András. — A föld himnusza. 6. Kárpátalja kincse. 7. Végre — tangó. 8. Külvárosi őrszoba — lassú keringő. 9. Utolsó dal — tangó. 10. Teliverek élete — közzene. 11. Régi nyár — dal. 12. Há-zasság — slowfox. 13. Ál a bál — nagy keringő. 14. Utolsó dal — lassú keringő. 15. Bob herceg — induló. 16. Csipkerózsika.

8.35: Sporteredmények.
8.45: „Szervusz Kamerád.” A német-birodalmi rádió katona hangversenyének közvetítése Bécsből. (Hangfelvétel).

10.10: Légierők Fúvószenekara. Vezényel Dorozsai Károly.

10.45: „Magyar Imre lemezei” 1. Balázs Árpád: Édesanyám sírját; Fa le-szek, ha fának vagy virága. 2. Murgács Kálmán: Hosszúlabú golya; Min-dig mondtam veszedelmes a lány; Jegenyefák nem nőnek az égig. 3. Bod-rogi Zsiga: Künn a pusztán szántok, vetek; Kár, kár, kár. 4. a) Szentirmay Elemér: Ritka búza, ritka árpa; b) Pengetős, lassú és friss csárdás.

11.25: „Tánczene.” Szabó Kálmán jazz-hármasa játszik a Revü-kávéházból.

BUDAPEST II.

11.15: Beszkárt-zenekar. Vezényel Mül-ler Károly.

12.15—12.45: Dvorzák: Asz-dur vonós-nyegyes. Előadja a Prágai-vonósnyegyes.

3: Az Operaház előadásának közvetíté-se. „Bánk bán.” Dalmú három felvonás-ban. Zenéjét szerezte Erkel Ferenc. Szövegét írta Egressy Béni. — Korszerű színpadra alkalmazták: a szöveget Nádasdy Kálmán és ifj. Oláh Gusztáv, zenét Rékai Nándor. Vezényli Ferencsik János. Rendezte Ná-dasdy Kálmán.

6.30: Fedák Sári műsoros délutánja.

7.25: „A szerkesztő úr.” Vésárhelyi Júlia előadása Pákh Albertől.

8.10: Ügétversenyeredmények.

8.20: Az Országos m. kir. Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola Mozart-hang-versenye.

KASSA

8—10: Azonos Budapest I. műsorával.

10: Hangszerszólók.

10.15: Evangélikus istentisztelet a kas-sai evangélikus templomból.

11.15: Hírek, heti beszámoló, műsoris-mertetés.

11.45: „A tavasz.” Nyíró J. elbeszélése.

SPORT

DVSC-Budapesti Vasutas mérkőzés ma délután a Stadionban

A DVSC csapata tavaszi bemelegítő mérkőzésén ma délután fővárosi testvércsapatát, a BVSC jékepeségű együttesét látja vendégül. A BVSC is egyike azoknak a csapatoknak, melyeknek nagy reménye van a csoportjuk bajnokságának megszerzése által az NB I-be jutásra. Kiténő védelem, jó fedeztetés és gólképes támadósa révén érte el őszi eredményeit a csapat és debreceni szereplése bizonyára szép, érdekes, élvezetes sportot fog nyújtani.

A DVSC összeállításában a közvetlen védelem, fedeztetés és belső hármas bizonyos. Mindössze a két szélső poszt körül van még némi bizonytalanság, mivel ezen a mérkőzésen szeretné a vezetőség már a tavaszi bajnokságban induló csapatot szerepeltetni. Az a terv is felmerült, hogy Sidliket ezúttal a balszélre állítják és Szilárdal próbálkoznak jobboldalon. Valószínű azonban, hogy a debreceni vasutasok mégis a Keskeny, Csokai, B. Nagy — Orosz, Gere, Zilahy — Sidlik, Berecz, Szabó, Mester, Serfőző összeállításban futnak ki a pályára. A d. u. 3 órakor kezdődő mérkőzést Páll Antal vezeti; előzőleg 1 órai kezdettel a DVSC II. csapata a D. Hússal játszik Piller vezetésével.

Gyengült a DVSC II. csapata, mely főlényesen nyerte a csoport őszi bajnokságát. Három játékosa: Dombóvári, Ignác, Réti-Regdon eltávozott Székes-fehérvárra. A három kiténő játékos kiválása ellenére még mindig elsőrangú játékosanyaggal rendelkezik a „kis-DVSC” és alig érzik meg távozásukat. A védelemben Kőrödi, Oláh, Pásti, a fedeztetésben Kálmán, Erdei I., Zsidik, a támadásban Szilárd, Tisza, Szilágyi Béres, Szabó II. stb. állnak rendelkezésre úgy hogy még mindig sok NB II. egyetemenél gazdagabb és nagyobb játékosanyaggal rendelkezik a DVSC II.

Megjézték a felsőtiszai kerület amatőrbajnokságának sorsolását. A tavaszi idény március 22-én indul. A sorsolás a következő: a debreceni csoportban: Március 22: Ny. MOVE Szabolcs—Debreceni VSC, D. Húsos—NyVSC, H. MOVE—P. MÁV, DTE—DMTE, DEAC — B. Turul MOVE.—Március 29: DVSC—DMTE, P. MÁV—NyVSC, Ny. MOVE Szabolcs—D. Húsos, H. MOVE —DEAC, B. Turul—DTE. — Április 5. Vlogatott nap. — Április 12: DTE—H. Böszörmény, D. Húsos—P. MÁV, Ny. MOVE Szabolcs—DEAC, NyVSC—B. Turul. — Április 19: DVSC—D. Húsos, NyVSC—DEAC, B. Turul—H. Böszörmény, P. MÁV—MOVE Szabolcs. — Április 26: DVSC—B. Turul, P. MÁV—DMTE, H. Böszörmény—NyVSC, DTE —DEAC. — Május 3. D. Húsos—H. Böszörmény, NyVSC—MOVE Szabolcs, DMTE—B. Turul, DTE—DVSC, P. MÁV —DEAC. — Május 10: DVSC—P. MÁV MOVE Szabolcs—B. Turul, DEAC—D. Húsos, DTE—NyVSC, H. Böszörmény—DMTE. — Május 17: DEAC—DVSC, D. Húsos—DTE, DMTE—MOVE Szabolcs, B. Turul—P. MÁV. — Május 24: DVSC—NyVSC, DMTE—DEAC, MOVE Szabolcs—H. Böszörmény. — Május 31: D. Húsos—DMTE, DTE—P. MÁV, H. Böszörmény—DVSC. — Június 7: DMTE—NyVSC, B. Turul—D. Húsos, MOVE Szabolcs—DTE.

A NAC valószínűleg Debrecenben játsza le bajnoki mérkőzéseit, ha a szövetség befűlja a bajnoki mérkőzés lejátszására alkalmatlan Rhédey-kerti pályát. A DVSC vezetősége rendkívül nobíllisan viselkedett a nagyváradi csapattal szemben, amikor ez a kérdés még a NAC—Elektromos kupameccs kapcsán felvetődött és bizonyosra vehető, hogy megegyeznek. A debreceni közönség is jól jár, mert kiténő sportatrakcióhoz, NB I. mérkőzésekhez jut.

Budapest—Vidék válogatott mérkőzés lesz húsvétkor. Szövetségi körökben nagy pártja van annak az elgondolásnak, hogy Móró János állítsa össze a vidék válogatottját aki kiténően ismeri a vidéki labdarúgókat, a DVSC-ből Csokai és B. Nagy, továbbá Berecz és Zilahy jöhetnek elsősorban számításhba a válogatásnál. A Kispéterrel, Szüccsel, Kolláthal Bodola, Sárvari, Tóth, Bonyhádi, Perneki, Fűzér, stb. játékosokból kikerülő vi-

déki válogatott alighanem felette áll játékképesség tekintetében a fővárosi válogatottnak.

Telekai Paja, a Boeska volt válogatott esatára az eszményképe közép-csatár helyén Zsengellérnek, a jelenlegi válogatott csapát közép-csatárának.

A DVSC csapatát szombaton este állították össze a Budapesti VSC elleni mérkőzésre. Keskeny, Csokai, B. Nagy —Orosz, Gere, Zilahy — Szilárd, Berecz, Szabó, Mester, Sidlik csapattal lépnek pályára a debreceniek, Féliőben egy-két poszton valószínűleg lesz csere.

Az NB I. vasárnapi fordulójában Lampart—Újpest, MÁVAG—Ferencváros, Kispes—SzVSE Gamma—Elektromos, Kolozsvár—NAC, Szezed —WMFC Szolnok—SalBTC, DiMÁVAG —Újvidék mérkőzések lesznek.

Közgazdaság

Felhívás vetőmag céljára alkalmas kukorica felajánlására

A kukorica az elmúlt év őszén az esős időjárás következtében számos helyen egyáltalán nem, vagy nem tökéletesen érett be. Emiatt kukorica-vetőmagban nagy hiány mutatkozik. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kérésére a földművelésügyi miniszter utasította a Futurát, hogy vetőmag céljára alkalmas kukoricáért ugyanolyan mennyiségű kukoricát szolgáltasson ki a gazda kívánására előre, azonkívül engedélyt adott arra, hogy felárat is térítsen.

A vetőmag felár korai érésű kukoricánál (cinquatinó, pignollette, putyi, florentini, Red King és korai fehér) az egész országban morzsolt állapotban 10.— pengő, csöves állapotban 6.— pengő métermázsánként. A késői érésű kukoricánál (Fleischmann, Bánkúti, vagy egyéb lófogu.) a vetőmag felár morzsolt állapotban 6.— pengő, csövesen 3.60 pengő métermázsánként.

A gazdák a felajánlandó kukoricát csak akkor kötelesek átadni, ha az annak megfelelő mennyiségű csere-kukoricát már természetben ténylegesen megkapták. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdákat arra, hogy amennyiben vetésre alkalmas kukoricájuk van, azt bármilyen mennyiségben sürgősen ajánlják fel a Futurának.

— Az érdekképviseletek, szövetségek, általában az erkölcsi testületek ne folytathassanak a jövőben semmiféle gazdasági tevékenységet — ez a tartalmú annak a felirtnak, amit Budapest közgyűlésének határozata alapján a polgármester a kereskedelemügyi és iparügyi miniszterhez intézett. A főváros szerint megengedhetetlen versenyt jelent az erkölcsi testületek üzletelése. — Beavatott helyen úgy tudják, hogy a két szakminisztérium rövidesen intézkedik a felmerült ügyben, még pedig előreláthatólag olyan módon, hogy az erkölcsi testületek részére a korábbi években kiszolgáltatott iparjogostványok hatályukat veszítsék. A kereskedő- és iparostársadalom minden bizonytalansággal szemben az érdekképviseletek saját tagjaiknak csináljanak üzleti konkurenciát.

Gazdák figyelmébe. Mindazon gazdák, akik a Gazdasági Egyesületnél a múlt év és ez év folyamán tavaszi árpa és zab vetőmagot igényeltek, az igényelt mennyiséget folyó hó 2-tól a Debreceni Gazdasági Egyesület titkári hivatalában átvehetik. Felhívjuk mindazon gazdák figyelmét, akik vetőmagot igényeltek, hogy az igényelt mennyiséget 8 napon belül meggyék át, mert ellenkező esetben más igénylő kapja meg. Debreceni Gazdasági Egyesület.

Hirdetmény

A m. kir. debreceni 6. sz. honvéd helyőrségi kórház részére naponta kb. 200 liter teljes tej szükséges. Pályázati feltételek a kórház gazdasági hivatalában a délelőtti órákban meg tudhatók.

Kórházparancsnokság.

Keresünk olyan munkatársakat, akik a meglevő díjaink inkasszálsa mellett szociális, nyeményszeresedése népbiztosításaink propagálására is vállalkoznak. Ajánkozásokat „Munkatárs” jellegre a kiadónvatalba kérünk. 907

Fiatal géplakatossegéd felvétetik, Bocskay vasöntöde, Szoboszlói út 4. 909

Vincellér elönmunkás felvétetik Nap ucca 10. 910
Asztalossegédet és nap-szamos fiút felveszek, Csemete u. 9. 814

Üzletszerzőket könnyen terjeszthető üzletgazdathoz felvesszünk, gyakorlottak előnyben. Magyar-Hollandi, Piac u. 71. sz. 820

Tanuló felvétetik, heti-fizetéssel, épület és díszműbádogos iparra. Wessely Antal és fia, épület és műbádogos mestereknél, Debrecen, Degeföld-tér 3. 720

Műszerész tanuló, jó családból való azonnal felvétetik, Széchenyi u. 57. 768

Kifutó fiút felveszek, Teleki u. 94. 801

Házi dologért pincszót és fizetést adok kis családnak, Székelyhadosztály ucca 17. 795

Házmasternek gyermek telen fiatal pár felvétetik, Hegedűsné, Ispóly-tér 12. 793

Őskeresztény textilkereskedőség, azonnal felvétetik. Jelentkezés 10-12 között. Haas Fülöp és Fiai-féle Rt. Piac ucca 58. 771

Gépező konvencióra és ayári cséplésre és kerület felvesszünk. Magoss György-tér 30. 231

Csapat, fiatal, lehetőleg gyakorlattal felvesz a Gambrianusz. 965

Konvenció kertész, aki gyümölcsöző, virágházhoz és konyhakerthez ért felvétetik. Széchenyi ucca 21. 1007

Asztalos és kerégyártó segédet felveszek, Miklós ucca 53. Bagdi. 944

Műszerész tanuló felvétetik, Rakovszky u. 3. 1072

Szabóságba, kézimunkást s tanuló felveszek Szilágyi, Leány u. 4. 1073

Fiatal szorgalmas fűszerkereskedő segédet felveszek, Barabás Mihály, Hunyadi ucca 26. 1063

Kocsis gazdasági vidéki homoki gazdaságba április elsejére olyat keresek, akiknek családjából még kondást és gulyást alkalmazhatok. Ertekezni minden kedden reggel 8-9 óra között a kiadónvatalban, de máskor nem. 1049 vv.

Házmaster állásban levő gyermektelen felvétetik Vigkedvü Mihály ucca 17. sz. Érdeklődni délután 2-4 óráig. 1055

Férfi irodlistát legalább négy középiskolával, havi százzal felvesz, Bakkóczy ingatlaniroda. 1048

Szabósággedet keresünk Rahóra, ki nadrág és mellényt is érti. Érdeklődni: Oláh Károly ucca 18. sz. 1032

Jómagaviseletű intelligens fiú tanuló felvétetik. Milotay, papírkereskedés, Kossuth ucca 17. 960

Komenció bérrest, április elsejéig felveszek. Rákóczi u. 15. 1034

Porta fiú felvétetik, Fröhner szállodában. 1039

Tanuló felvétetik, Király kerékpáros, Royal-épület. 1076

Tanulót, vagy ügyes fiatal kifutót felveszek, fűszerüzlet, Hudák Miklós ucca 44. 1102

Házmaster, azonnalra felveszek, Miklós ucca 30. szám. 1097

Kis családu dinnyskertészt keresek. Lorántffy ucca 20. 1057

Varróda ügyes kézi-leány felvétetik, Nagy Mária, Eötvös ucca 92. 987

Egy kezdő kézimunkás felvétetik, Gyuró szabóság, Rákosi Jenő u. 2. 1098

Kommenció kocsist, azonnal felveszek, nagy fiával is, Baranyi u. 20. 880

Asztalossegédet és tanuló felveszek, Kálmintér 4. sz. 927

Jómunkás férfi fodrászt felvesz Polgár, Gambrianusz átjáró. 935

Erős kézi munkást, női vagy férfi szabósággedet felvesz Fisch, Piac u. 44. 888

ALKALMAZÁST keres férfi

Izraelita fiatalember 1000 P kaucióval állást keres. Cím a kiadóban. 686

Irodai munkát vállal szerény fizetésért, kérésztény tisztviselő, „Sokoldalú” jellegre kiadóba. 630

Jobb családból való fiatalember 24 éves bármilyen állást elfoglalna. Cím a kiadóban. 1020

Szerelő sofőrök elhelyezkednének 1.5 tonnás, vagy altiszt állásba. — Cepák-Pinyte, Nyirbogát Sebők. 538

27 éves kovácssegéd, jó bizonyítvánnyal eimenne gazdaságba. Vállal traktorkezelést, gazdasági gépek javítását. K. Tóth ucca 34. 859

Keresztény joghallgató megfelelő állást keres. Ajánlatot kér „Vidékra is” jellegre a kiadóba. 844

Önállóan dolgozó, józan-életű, középkorú sütősegéd állandó munkát keres. Cím a kiadóban. 775

Szobafestést, szépen, olcsón vállal. Kelemen S. Teleki u. 76. 808

ALKALMAZÁST nyer nő

Csecsemőgondozónőt — gyakorlattal bírót — keresek. Jelentkezés délután 2 és 4 között Fürst Lászlóné, Széchenyi 13. I. em. 610

Könyvkötészetbe tanulóleányokat felvesz Városi Nyomda. 583

Angoranyúlkezelő felvétetik. Hatvan 61. Földszint 4. 662

Perfekt gép- és gyorsírónt keresünk, telefon 16-28. 908

Varróda tanulóleányt felveszek. Csász Irén, Sas 2. 847

Fodrásztanulóleányt felveszek. Sári, Kálmintér 5. 092

Kiszolgálóleány, aki takarítást is vállal, felvétetik az Arany Bika kádfürdőbe. 641

Tanulóleány fizetéssel felvétetik az „Erzsók” kalapszalomban, Szent Anna 5. 207

Baromfi-neveléshez értő perfekt szakácsnőt, — esetleg gazdaasszonyt keresek vidékre március 15-re. Cím: Piac 56. Házfelügyelőnél. 523

Tanulóleány fizetéssel felvétetik az „Erzsók” kalapszalomban, Szent Anna 5. 207

Fényképész segédleányokat, elsőrendű munkásokat, felvesz Berzoki műterme. 466

Hülygofodrászegéd vidékre felvétetik. Cím: Sarkadi Dezső, Széchenyi 1. 517

Masamód gyakorlott segédet és tanulókat azonnalra felvesz Anny kalapszalomban. 232

Zsákvarrónó felvétetik. Zsáküzlet, Boldogfalva 2. 1095

Gyakorlott masamódot, kézi-éleányokat és kalapostanoncot felvesz — Kalapipar, Széchenyi 7. 1103

Ügyes varróleányt felveszek. Piac 73. 235

Egy kifutó és egy tanulóleány felvétetik fehérneművarródaiba, Rothermere 5. 1088

Kiszolgálóleány felvétetik. Gyümölcsüzlet, Piac 21. 1091

Női fehérneműszabásznő, prima varrónt, kiegészítőt és kifutóleányt felvesz Neuwirth, Kálmintér 3. 990

Segédleány, elsőrendű kabátos, állandó munkára felvétetik és ügyes tanulóleányt szerződtek. Asztalos Gizi divatterme, Péterfia 31. 807

Munkásleányok csomagoláshoz felvétetek. Csokonai 48. Orbán. 835

Italmérésbe magános nő, jömegjelenésű, középejű azonnal felvétetik biztosítékkal. — Cím a kiadóban. 964

Fiatal, megbízható leányt alkalmaznák varródaiban. Reggel párorai könnyű takarítás kötelező. Fércelni betanítom. — Tanulóleányt is felveszek. — Styl, József kir. hg. 7. 974

Önállóan dolgozó ügyes varróleányokat felvesz Bálint Sándorné, Csillag 18. 893

Keresztény gépirőksasszonyt felvesz Fodor Testvérek, Szent Anna 2. 982

Tanulóleányt felvesz Nagy Gyula műhímező, püspöki palota. 976

Könyvkötő munkásnő felvétetik. Varjas Pál, Péterfia 17. 857

Gyermekekhez délelőtti elfoglaltságra fiatal nőket felveszek. Piac 64. Keresztépület. 338

Kifutóleányt fűszerekbe felveszek. Csonka 20. 917

Gyakorlott varróleányokat angol és francia munkára felvesz — Fisch, Piac 44. 899

Munkásnők erős munkára mosodába felvétetek. Széchenyi 70. 874

Jó családból való fiatal leányt keresek vidékre két kisleányom mellé. — Érdeklődni: Farkas Györgyné, Péterfia 25. 893

Tanulóleány felvétetik Bartha Danielné, nőszabómaster, Csillag u. 96. 710

Tisztviselőnt állást keres őskeersztény fiatal gépirőnt. „Komoly munkást” jellegre. 709

Kifutóleányt felveszek délelőtti üzletbe, Tóth Árpád u. 13. 708

Perfekt gyors és gépirőnt, ki kiszolgálásban is segédkezik felvétetik, Vass zsáküzlet Piac u. 6. 701

Gépen varrutudó munkásnő felvétetik Vass zsáküzlet, Piac u. 6. 702

Tanuló vagy kifutóleányt felveszek Matta kalapszalomban, Simonffy u. 2-b. 721

ALKALMAZÁST keres nő

Mosást vállalom. Takács Mariska, Bundi 5. 682

Fiatal nő elmenne házzvezetőnőnek. Jókai 3. 633

Házhoz megyek varrni. Okleveles mester, Kishegyesi-út 54. 585

Mosást, vasalást, takarítást vállalom, Bethlen u. 13. 2. ajtó. Bíróné. 867

Hét gimnáziumot végzett fiatal leány kezdő, irodai munkára ajánlkozok. Cím a kiadóban. 876

Gyermekgondozónő zsidó vallású csecsemő v. kisgyermek mellé állást keres. Elsőrendű referenciák. Felvilágosítás Lénárd Lőrincnél, Debrecen, Poroszló út 11. sz. telefon: 32-70. 622

Szappanfőzést elvállalom Kerektelep, Géza u. 25. Vajdáné. 815

Szép mosok vasalok jobb úri házhoz ajánlkozom, vasalást külön is vállalom. Cím Rothermere ucca 53. szám, negyedik ajtó. 845

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Főzni tudó bejárónő, esetleg bentlakó, elsejére kéttagú családhoz felvétetik. Singer, Nagyvárad-u. 4. 690

Bejárónő mindeneselelő, középkorú, jó bizonyítvánnyal felveszek Adorján, Arany János 31. 656

Jól főző, rendes, tisztá mindeneselelőnt azonnali belépésre felveszek. Szent Anna 52. 1. ajtó. 642

Perfekt mindeneselelőnt kéttagú családhoz hosszú bizonyítvánnyal felvétetik. Fáy, Piac 71. II. 637 vv.

Bejárónő délelőtti 8-11-ig légfűtéses két szobához felveszek. — Butthány 17. II. lépcső fölémelet 9. 1017

Önállóan főző mindeneselelőnt jó bizonyítvánnyal felveszek. Kossuth 16. 634

Bejáró 14-16 éves lányt egész napra felveszek, Kassa út 34. 703

Bejárónőt azonnalra felveszek, Kossuth u. 40., keresztépület. 654

Mindeneselelőnt tisztá, rendes jóbizonyítvánnyal felvétetik, Vass, Bethlen u. 42. 700

2 tagú keresztény családnál rendes, megbízható bejárónőt keres. Csák, Bercsényi u. 64. 729

Bejárónő jó bizonyítvánnyal felvétetik, jelentkezni házfelügyelőnél, Arany János u. 54. 735

Bejáróleányt felveszek. Püspöki palota, I. kapu, III. e. 6. a. 138

Bejárónő reggeli órákra felvétetik, Széchenyi 6. 4-ik ajtó, emelet. 991

Megbízható, főzni tudó bejárónő felvétetik. — Püspöki palota V. kapu földszint 38. Csillag. 1019

Perfekt mindeneselelőnt főzőleányt felveszek kis családnál jó bizonyítvánnyal Fáy, Piac 71. II. 582

Bejáróleány mindeneselelőnt egész napra felvétetik. Csapó 25. Jobbra második ajtó. 1085

Reggeli takarításra bejárónő felvétetik. Kozmetika, Hangya udvar. 1084

Bejárónőt felveszek délutáni órákra. Jelentkezni délután 2-4-ig Csemete 14. Második feljáró. 1082

Jól főző bejárónőt felveszek. Svetits fölépcső V. emelet 4. Jelentkezés 9-12, 3-6-ig. 1080

Mindeneselelőnt a délelőtti órákra felveszek. Schwarcz Tibor, Nyomtató 2. 1065

Bejárónő fiatal asszonyt vagy leányt keresek déli párorai munkára. Jelentkezés 4-6-ig Varga-u. 21. 1067

Bejárónőt reggel 7 órától 12-ig felveszek. — Piac 46. Keresztépület. 1059

Fiatal bejáróleányka felvétetik varródaiba. Kálmintér 5. 1005

Idősebb jól főző mindenest keresek. Loykó, Péterfia 19. Padlásfeljáró mellett. 1033

Becsületes, munkabíró mindeneselelőnt felveszek. Arany János 2. Földszint 1. 1087

Bejárónőt délelőtti felveszek, Kelen, Széchenyi 34. 236

Bejáróleány, 15 éves, felvétetik. Dr Révész, Piac 77. 233

Bejárónőt felveszek — minden második napra délelőtti órákra. Kazinczi 3. Jobbra. 966

Bejárónő mindeneselelőnt keresek. Teljesen megbízható és csak hosszú és jó bizonyítvánnyal rendelkező jelentkezhet délelőtti 10-12-ig. Bercsényi 77. 973

Egyszerű lakáshoz mindeneselelőnt felveszek. Csillag 112. 990

13. OLDAL

Megbízható, ügyes bejárónőt délelőtti órákra felveszek. Arany János 54. II. 8. 970

Perfekt szakácsnőt Erdélybe keresek. Csak hosszú bizonyítvánnyal. Rényi A., Miklós 4. 941

Gyermekszerető, feltétlenül tisztá, rendszeres mindeneselelőnt felveszek. Nagyné Csapó-u. 24. I. emelet. 942

Nagy gyakorlottá mindeneselelőnt azonnalra felvesz Czapp ezredes, Alföldi palota. 1047

Mindeneselelőnt szobaleány hosszú bizonyítvánnyal kéttagú keresztény úri-családnál jelentkezzen. Ajtó-utca három. 952

Ajánlkozok jó családból való leány, 22 éves, házzvezetőnőnek magános úrhoz vagy úrnőhöz. Cím a kiadóban. 1013

Ügyes, hosszú bizonyítvánnyal takarítónőt 3 órai munkára azonnal felvesz Fülöp, Piac 49. II. em. 1009

Egy bejárónő felvétetik. Cím: Nógrády Mátyás-u. 2. (Városi farraktár mellett.) 1003

Gyakorlott mindeneselelőnt felvétetik. Jelentkezés reggel kilencig és délután 2-3 között Werbőczy 2 II. emelet Bánóknál. 841

Bejárónőt délelőtti kevés könnyű munkára felvesz Sümegi Jánosné, Zöldfa 10. 770

Perfekt szobaleányt keresek Budapestre. — Cím a kiadónvatalban. 764

Bejárónőt félnapra felveszek. Déri-tér 4. 827

Fiatal bejáróleányt délután négyig elfoglaltsággal azonnal felveszek. Rákóczi 23. 799

Bejárónőt déli órákra felveszek. Csapó 1. Kézimunkaüzlet. 657

Bejáró takarítónőt délelőtti, csakis megbízható, jó bizonyítvánnyal felveszek. Simonyi-ut 27. 884 vv.

Bejárónőt könyvvél felveszek kis családnál. Kőlcsei 10. 914

Ügyes, megbízható mindenest vagy bejárót felveszek. Háczy, püspöki palota II. kapu II. em. 897

Főzőnő és szobaleány, egyszerű, felvétetik. — Péterfia 29. Keresztépület. 092

Gyermekszerető szobaleány és jól főző mindeneselelőnt jó bizonyítvánnyal azonnali belépésre jelentkeznek. — Nyomtató 3. Udvarban jobbra. 883

AJÁNLAT

Fonásra alkalmatlan angoraszőrből női és férfi kalapot készít Kalapipar, Széchenyi 7. 901 6 30

Csipekfűgöngyöket, valódi kőppl anyagot, 450-300 szélesben, csipekanyagokat, Rothermere u. 36. keresztépület. 616 4. 29

Legelősszában fest, tisztít, Welsz, Arany János ucca 29. sz. 1941 vv

Órájavítást vállalok s ócska órákat veszek. Schiffmann, Vendég u. 7. Kisállomásnál. 1942 11. 3

Varrógépet veszek, eladók cserélek kölcsönzők. Javítást jótállással vállalok. Hívásra jövőök. Csapó 101. 286 4. 25

Szappannak való zsírt szappanra becsereél Pál János szappanosmester. Kölcsei 8. 1573 3. 15

Korcsolya 5 pengőtől, villanykörtecsere 30 fillér, gramfonlemezcsere, dísz tárgyak. — Biró, Hunyadi 22. 309 3. 24

Egyenruhát bizalommal rendeljen Tegdesnél, Kályin-tér 19. Püspöki palota. 1093 5. 4

Vászon, paplanlepedő, alsó lepedő és inlet eladása, Szent Anna uca 22. I. emelet 5. délután 2—6 óráig. 717

Asztaltűzhelyek minden nagyságban s kivitelben készen kaphatók felelősséggel. Lakatos tanuló felvétetnek, Péterfia u. 19. sz. 743

Értesítem a vevőközönseget, keresse fel Péterfia uca 8. sz. alatti üzletet. Katonai felszerelések, sportárúk. Pipere és illatszerek legelősszában beszerezhetőek. Lip-ták Józsefnél, Péterfia 8. szám. 629

Favaszi női kalap modellek megérkeztek. — Alakítások olcsón Gyász kalapok egy óra alatt készünek Szathmáryné. Nyil u. 44. 798

Börtalpalást, utalvány nélkül „Hungária” raktár boltjából vállal. Gyorstalpaló, Kápolnási uca 2. 797

Segédmotorok, kerékpárok, varrógépek, gramfonok, zippzárak szakszerű javítása, eladás, cseréizletek. Királynál, Royal épület. 1075

Kerti szerszámok, permetező gépek, vendégházak, üstházak, tűzhelyek, evőszerek Nagy vasútleben, Csapó kanyar. 1071

Kettő ócska retikülből egy jó kétszít, szövethöl selyemből Kissné, — Apaffi 155. 931

Angora gyapjúfontást készíttet, tanítást vállalok. Rokka megrendelhető. Magoss György tér 28. 993

Kisebb-nagyobb asztaltűzhelyek és vasvályuk eladók, Hatvan 29. 1086

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, brilliánt magas áron vesz Pollák Endre ékszerész Hatvan 2. 1869 3 20

Amerikai szőlőkénporzó gépet keresek megvételre. Ajánlatot a kiadóhivatal pénztárába kérem leadni. 1641 vv.

Fogaranyat, ékszert, ezüstöt legmagasabb áron veszek. Fränkl, Piac 56. 17779 4. 15

Welsz T-vezekeket darabonként húsz fillérért, hibátlanokat, veszünk. Szszina-u. 4. Kisállomás mellett. Telefon 24-68. 510

Menetvágót, racsnist, félcolttól két colig megvételre keresek. Széchenyi 70. 875

Kocsmat, jogfolytonossággal, lehetőleg lakással keresek. Cím a kiadóban. 981

Egy jó hasaskocát keresek azonnali megvételre Szabó: Gohér u. 12 837

Tejet, állandó szállításra keresek, Maróthy Gy. uca 40. fűszerüzlet. 958

ÉLELMISZER, ITAL

Válogatott fajalma nagyban és kicsinyben 1 pengőtől kapható Hatvan 41. 647 3. 1

Frissen érkezett fajalma egész nap nagyban és kicsinyben, fagyott alma olcsón, Széchenyi 22. 717 3. 1

Fűszerüzletbe állandó tejet keresek. Zámbo József, Homok 39. 548

Bor, igen jó sajáttér-mésű, literenként kapható, Csonka uca 18. 763

Napi 10 liter tejet keresek azonnala, Péterfia 61. sz. Nyári cukrászda. 725

Tejet napi állandó szállításra keresek. Szent Anna 66. Fűszerüzlet. 666

Tejet vennék állandóan, Csapó uca 48. számú ház lakói. Naponként fogyasztásunk 8 liter. 234

TELEJES ELLÁTÁS

Két szolid férfi kosztot, lakást kaphat, Hétvezér uca 53. 869

Kvártélyosok felvétetnek. Különbejárattú. — Bujdosó uca 31. 1090

OKTATÁS

Naményi gyorsíró, gépiróiskolában kezdő tanfolyam bármikor megkezdhető. Vasúti kezvezmény. Batthyány 1. 878 4. 4

Símai gyors- és gépiróiskolában állandóan beiratkozhat. Piac 73. — Államvizsga. 1553 3. 11

Gép-, gyorsírói, könyvelni megtanítom dímentesen azt, aki tanulmányaim befejezéséhez szükséges 240 pengő kölcsönhöz juttat. Jelige: „Kamatok kamatokért” 934

Tanárt keresek sürgősen, júniusi gimnáziumi magánvizsgára való előkészítésre. Cím a kiadóban. 1053

TÁRS

Társulnék 4—5000 pengővel rentábilis üzletre, vagy óvadékos állásba mennék, nem árja. Részletes leveleket kiadóba „Rentábilis”. 659

Csendestársat keresek 1—2 ezerrel, jó forgalmú italméréshez. Cím a kiadóban. 1023

Rentábilis vállalkozáshoz hétezer pengővel finanszírozót keresek. Választ 50 százalék jellegűre. 1044

Komoly társat keresek hústermelés céljára házinyul tenyésztő telep felállításához, szaktudás és hely van. Cím a kiadóban. 748

Társulnék, vagy bérelnék Debrecenhez közel tanyás birtokot, felszereléssel, tavaszi átvételre. Címem megtudható a kiadóhivatalban. 621

Komoly, jömeneteli, s egészséges kisiparüzem 10—15 ezerrel társulna. „Állandó megélhetés” jellegűre. 1104

IRODA

Irodának vagy rendelőnek Nagylepítom mellett a főúton két földszinti utcai szoba előszobával kiadó. Cím a kiadóban. 561

PÉNZ

Ötszáz pengőt, pár hónapra keresek, magas kamatot fizetek. Biztosíték van. Cím a kiadóban. 1022

HANGSZER

Pianino, modern, keresztthúros, alighasznált bérbeadó. Értekezni lehet Csapó 16. Keresztépület. Telefon 13-30. 643

Rövid, keresztthúros zongora eladó. Homok u. 120. Árpád-térnél. Telefon: 30-25. 776

Zongora eladó. Kút u. 104. szám. 664

Bécsben képezített zongora hangoló, lelkiismeretes munkát végez. — Eberstein, Piac uca 59. 825 4. 1.

Zongora Bösendorffer, s hosszú, eladó. Molnár, Kályin-tér 3. 822

Kijátszott jóhangú hegedű eladó. Teleki u. 32. első ajtó. 863

Táskagramofon eladó. Piac uca 54 II. em. 858

Zongoraszállítást szak szerűen végez Lévai, Csapó uca 88. második ajtó. 920

Zongorát, pianinót megvételre keresek. Tanczer hangszerkészítő, Batthyány 1. 1077

Wirth zongora bérbeadó dr Miklós, Piac uca 28. 1003

RÁDIO

Jókarban háromlamps rádió sürgősen eladó. Virág 35. 840

Rádió Philips olcsón eladó. Létai-út 19. 734

3+1 Philips rádió olcsón eladó. Mester 3. Jobbra 3. ajtó. 790

2+1 rádió eladó. Munkás-u. 3. Nyilastelep. 780

2+1 rádió eladó. Megtekinthető vasárnap is, Orj iroda, Kályin-tér 5. 862

Rövid idő alatt elyegezhető munkához 4—5000 pengő kölcsön keresek, jó kamatra. Cím a kiadóban. 766

BÚTOR

Eladó két használt ágy, egy ruhaszekrény, két új konyhaasztal, kétke-rekú kézikocsai. Szobozslai Pap István 1. 913

Egy keményfa ágy éjjeli szekrényel eladó. Bundi 17. 832

Hálószobák, ebédlők kombinált szobák konyha berendezések Salamon bútorgyártóüzletében Jó minőség. Előnyös árak. Hunyadi 2. 1106 5. 4

Modern háló, ebédlő konyhaberendezés. — kombinált szoba eladó. Kossuth 51. 1356 7. 11

Minek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat udvari bútorgyártóüzletben. Piac 71. 269 3 25

Olcsó hencserek és fotelek kaphatók, Horváth kárpitosnál, Csapó u. 12 746

Antik ebédlő, rézagyak, löszormatráccal s egyéb bútorok jutányosan eladók. Megtekinthető 9—19 óráig, Bánffy u. 4. sz Békési és Lów faterlep. 689

Sajátkészítményű modern díőfa hálószobák eladók. Arany János 1. 789

Egy egész hálószoba és egy konyhabútor eladó. Kórház 7. 803

Világos keményfa hálószoba, női téli és tavaszi kabát eladó. Csillag 11. 810

Eladó új pároknak poltrós asztal, két szék. Rothermere 29. 915

Heneser, villanyesillár, éjjeli szekrény, villanylámpa, kecskelábú asztal eladó. Piac-utca 22—24. III. 7. Megtekinthető délután 3—4 óra közt. 923

Jókarban levő ebédlő, háló és konyhabútor eladó. Görbe 3. 861

Egy fehér vaságy és szekrény eladó. Károlyi Ferenc József-út 6. Jobbra. 872

Ebédlő székek eladók. Arany János 2. II. 10. 962

Szalongarnitúra eladó. Werbőczy-u. 2. III. 1. 1090

Háló, félháló, szalon, íróasztal, fotelek, töltött székek, varrógépek, üzleti liszteláda, egyéb bútorok eladók. Csapó 49. Minden ingóságot veszek. 1070

Eladók modern rekamiere, asztal, éjjeli szekrény, Hatvan u. 42. sz. jobbra, pince. 1051

Rekamier, egyszemélyes, olcsón eladó. — Mester 40. 1094

Fehér vaságyak sodronnyal, zsírosbödön, s férfi lakk, női egész cipő eladó. OTI bérház, harmadik emelet 52. 1027

Kombinált szekrény, modern kivitelben eladó. Vigkedvű Mihály uca 8 1031

Szép világos hálószobabútor eladó. Érdeklődni lehet vasárnap: Rothermere u. 38 951

Félháló hármasszekerénnel eladó. Meszera 20. 1089

Száraz tűzifa és kőszén kapható, Hatvan u. 21. telefon: 29-82. 1037

Retorta faszén, ömlesztve és csomagolva kapható. Hatvan u. 21. szám telefon: 29-82. 1036

Száraz aprított lüfifut ekőszótlályú szenekeket már 1 mázsától házhoz szállít Draskovits, Rákóczi 12. Telefon: 17-43. 679

AUTÓ

MOTOR KERÉKPÁR Csepel 100-as segédmotoros kerékpár kitűnő állapotban eladó. Károlyi Ferenc József-út 21/b. 638

Eladó motorkerékpár német gyártmányú, 300 kc Bővebbet levél választásban. Álmosd, Mike József, Hajnal u. 428. 693

Egy jókarban levő férfi-kerékpár és egy rádió eladó. Ocskai u. 4. 724

Eladó gépek: 10 HP 10 léghűtéses, eredeti, fogaskerék rendszerű, Suthle-vort gyártmányú, gőzmagánjáró, hozzá 54. Hoffer cséplő, 8 HP 10 léghűtéses Első Magyar Gazdasági, eredeti magánjáró, hozzá 54. Hoffer cséplő, 5 HP 8 léghűtéses alakított nagy és széles járkerekkel, homokos részre is kiválóan alkalmas, a gépek mind jó állapotban vannak. Megtekinthető és tárgyalni lehet K. Szabó Imre hengeralma, Sáránd. 640

Jókarban levő Csepel 100-as segédmotor eladó. Nyilastelep, Fancsovics-u. 18. 894

Alighasznált 350-es motorkerékpár eladó. Telefon 20-49. 093

Eladó villanymotor, 2,8 prés, esztergagép, lyukasztó és fakerekek. — Mátyás király 8. 831

Jókarban levő kerékpár sürgősen eladó. — Házörző kutyát keresek, Gohér 7. 838

Eladó jókarban levő kerékpár. Kishegyesi-út 33. 928

3 tonnás Chevrolet tehérgépkocs ki fogástalan állapotban eladó. Cím: Feuerstein Bertalan, Füzesabony. 953

Ziindapp 250-es motorkerékpár alighasznált állapotban eladó. Hungária, Hunyadi 11. 1014

D. K. W. 350-es motorkerékpár eladó. Kassai 1. Lévainál. 1066

Villanymotorok, műszerek, függőkőves daráló, vetőgép, görgős csapágyak eladók. Ráday, Budai Ézsaiás 36. 945

A-típus Ford teher- és személyautó eladó. Ber-gem, Piac uca 58. 1105

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

Üzlethelyiség azonnal kiadó. Csapó 74. 665

Raktárnak alkalmas száraz pincehelyiségek kiadók. Rákóczi 7. 663

Kiadó fűszer és csemegeüzlet. Cím a kiadóban. 628

Busi u. 14. szám alatti raktárnak vagy műhelynek száraz helyiség azonnal kiadó. 784

Nagyterjedelmű egészséges sötét pince raktárnak kiadó. Kályin-tér 9. 898

Kiadó üzlet kocsmanak üres lakással. Bujdosó 34. Értekezni Hatvan 71. Italmérésben. 954

Műhelynek is alkalmas raktárhelyiségek kiadók. Csapó 32. Érdeklődni Lukács, Piac 41. 1061

Kiadó pince és két helyiség raktárnak, Burgundia uca 6. 1025

ÁTADÓ ÜZLET VENDEGLŐ

Mészáros-, hentesüzlet város legforgalmasabb helyén átadó. Cím a kiadóban. 557

Eladó Vigkedvű 25. fűszerüzlet sürgősen. Értekezni Wesselényi-u. 107. Bereczkynénél. 782

Eladó jóforgalmú fűszerüzlet. Cím a kiadóban. 586

Teljesen felszerelt műszárosberendezés eladó. Nyomtató 15. 818

Eladó 12 éve fennálló fűszerüzlet más vállalkozás berendezés eladó. Nyomtató 15. 834

Pékcség felszereléssel és vevőkörrel eladó. Cím a kiadóban. 971

Kisebb fűszerüzletberendezés, jókarban lévő, eladó. Jánosi-u. 53. 853

Fodrászüzlet átadó — négyszemélyes teljes berendezéssel forgalmas útvonalon. Cím a kiadóban. 1036

Jogfolytonos kocsmá, s vendéglő átadó. Üzletvezetőt keresek kocsmába. Hűvelyes uca 11. Pesti. 1040

KIADÓ LAKÁS egyszobás

Kiadó azonnala egyszobás mellékhelyiséggel. Megtekinthető 12 órától Tözsér-u. 4. 854

Kiadó egy szoba. Hétvezér 53. 870

Kiadó szoba külön fürdőszobával. Martonovics 4. 767

Egy szoba, konyha — azonnal kiadó. Acél 2 932

Egy szoba, előszoba kiadó. Cím a kiadóban. 988

Központifutéses szeparált szoba kiadó. Cím a kiadóban. 1004

Egy udvara nyíló szoba, azonnal kiadó. Fancsovics u. 36. 1010

KIADÓ LAKÁS kétszobás

Két szoba, konyhás kerti lakás, kisállomáshoz fűz perc, május 1-ére, esetleg előbbre is kiadó. Értekezni Hatvan 25. 984

Két szobát díjtalanul adok szőlőskertem meg munkálójának Nagyerdőnél. Címem kiadóban. 989

Kétszobás lakásnak átalakítható helyiség kiadó. Bethlen uca 43. 1046

LAKÁSCSERE

Egy vagy kétszobás lakást keres nyugdíjas kis család. Cím: műhímezőüzem, püspöki palota. 977

Elcserelném szoba, konyhát két szoba, konyha, előszobával. Címeket: „Kétszobás” jellegűre. 1039

Négyszobás teljes komfortos földszintes nagy szobával, elcszerű 2. esztől 3 szobával, központi fűtéses előnyben. Adorján. Arany János 31. 655

Elcszerű egy szoba, konyhas lakásom hasonló lakással, a belvárosban. Ajánlatokat „Előszoba” jellegre a kiadóba kérek. 829

Elcszerű négy szoba, fűdőszobával, földszinti lakásomat, két szoba, háló, központi fűtéses lakással. „Széchenyi uca” jellegre a kiadóba. 754

Kétszobás minden kényelemmel ellátott komfortos kert lakásomat elcszerű 3 vagy 4 szobás hasonló kert lakással. Cím a kiadóban. Telefon 27-89. 1048 vv.

LAKÁST KERES

Három, esetleg négyszobás kétszobás lakást keresek május elsejére. Cím jelentkezik a 17-52-ös telefonszámon. 1047 vv.

Fiatal házaspár MÁV alkalmazott egyszobás, konyhas lakást keres. Tanító 3. 955

Kivételre kovácsműhelyt keresek és szoba, konyha, spajzt április 1-re. Vigh Dezső, Párisi 27. 346

Egy vagy kétszobás lakást mellékhelyiségekkel keresek két személyre. Magoss György tér 9. Glück. 712

Háromszobás háló vagy egyszobás lakást keresek lehetőleg központi fűtéssel, május 1-re. Cím a kiadóban. 759

Nyugdíjas pár külsőre egy vagy kétszobás lakást vagy teljesen kiülő udvarral keres. Cím: Sas u. 3. fodrászlet. 551

1-3 szobás lakást keres májusra belvárosban 2 nyugdíjas özevgy uraszonny. Cím: „Pontos” kiadóba kérek. 631

Gyermektelen család egyszobás konyhas lakást keres március 15-re, vagy április 1-re, biztos fizető. Cím: Jókai u. 2. sz., lehet pincealakás is. 722

Háromszobás irodahelyiséget keres a Piac ucaán Hazai Biztosító május 1-re. Cím: Piac u. 28-c. 724

Magános özevgy nyugdíjas 1 szoba konyhas lakást keres, biztos fizető, ha lehet Kossuth és Varga u. között, május 1-re. Baross uca 18. 728

Egy szoba, konyha, fűdőszobából álló lakást keresek, központban, április, vagy május 1-ére. „Félévet előre fizetek” jellegre. 911

Különbejárattal elegáns 3 szobából álló lakást keresek. Lehetőleg konyha használattal, vilamoshoz közel, márc. 1-ére. Cím: Péterfia 18. 852

Fűszerüzletnek alkalmas helyiséget keresek, esetleg lakással, lehet közeli kertben is. Cím: „Jó hely” jellegre a kiadóba. 713

Lakást keres nő özevgy úriember, lehetőleg kétszobás, parkettás, előszobás, konyhas, különbejárattal bútorozott lakást fűdőszobával vagy használattal. Cím a kiadóban. 851

Két, vagy 3 szobás, napos, komfortos, lehetőleg földszintes lakást keres szép udvarban Veréb börtény, telefon: 28-06. sz. 885

Április elsejével keresek egy nagy gyümölcsöskertet, szoba, konyhas lakással, Kassa út. Sestakert, Andrassy ucaiban, esetleg más kertészenben. Megbeszéléseket kérem Komlóssy út 25. sz. alá. 846

Három- vagy négyszobás komfortos lakást keres május 1-re műszaki főtanácsos, Domb 17. 1062

Kettő, vagy háromszobás, összkomfortos lakást keresek, május 1-ig Közvetítőt díjazok. Cím: Vörösmarty u. 15. 943

BÚTOROZOTT SZOBA

Bútorozott szoba, 1-2 személynek kiadó. Deák Ferenc uca 10. varroda 1042

Különbejárattal bútorozott szoba fűdőszobával használattal kiadó. Külsővárszék 5/b. sz. (Arany János-u. végén.) 221

Othont szerető, németül tanulni óhajtonak bútorozott szoba esetleg ellátással kiadó. Eötvös u. 17. 761

Tisztviselő keres tavaszi hónapoktól nagyerdőn modern villában szép tágas, napos, erkélyes szobát fűdőszoba használattal és diétás ellátással (reggeli, ebéd) dr Lukács, Timár u. 32. 619

Parkettes szoba fűdőszobával üresen vagy bútorozva, Rákóczi u. 11. Kapu alatt, balra. 644

Különbejárattal bútorozott szoba azonnalra kiadó, Arany János u. 48. 740

Egy különbejárattal bútorozott szoba kiadó, Jókai u. 7. sz. 745

Tágas, napos ucai bútorozott szoba kiadó azonnalra, külön előszobával és fűdőszobával használattal. Cím a kiadóban. 752

Ucai szép különbejárattal szoba úri nő részére olcsón kiadó, Werbőczy u. 3. 755

Különbejárattal udvari bútorozott szoba kiadó. Péterfia 25. 940

Tisztviselő nő, esetleg férfi, kvartélyt kaphat. Péterfia 30. Pince balra. 929

Bútorozott szoba egy-két személy részére azonnalra kiadó. Honvéd 8. 904

Azonnalra kiadó különbejárattal ucai bútorozott szoba, konyha fűdőszobával használattal. Timár 41. 2. ajtó balra. 905

Bútorozott szoba teljesen különbejárattal azonnalra kiadó. Rákóczi 7. 866

Elegáns bútorozott szoba úri hölgynek kiadó, nem különbejárattal. Csapó 26. Földszint 1. 870

Csinosan bútorozott ucai szoba fűdőszobával használattal. 1-2 személy részére — esetleg ellátással — március 15-re kiadó. Arany János 2. I. em. 8. 878

Különbejárattal bútorozott szoba külön előszobával, fűdőszobával kiadó. Simonffy 40. Telefon 16-92. 1011

Bútorozott szoba kiadó. Svetits bérház III. I. I. em. 12. 1058

Bútorozott ucai szoba központban kiadó. Hővelyes 6. 1068

Kiadó azonnalra bútorozott szoba ucai, I. emelet, Kossuth u. 22. 1029

Bútorozott szoba, márc. 15-től, 1-2 személynek kiadó. Burgundia 6. 1026

Különbejárattal bútorozott szoba, fűdőszobával kiadó. Rákosi Jenő uca 5. földszint 3. 1052

Udvari bútorozott szoba két úr részére kiadó. Nemzetőr u. 3. 986

Különbejárattal ucai bútorozott szoba, fűdőszoba használattal, nő részére kiadó. Csapó u. 52. sz. 947

Bútorozott szoba kiadó, József kir. herceg u. 36. keresztút. 946

VEGYES

Köszénsalak a Veréb börtényből ingyen hordható, amíg a készlet tart. 574

Szél uca 9. Egy új tengeri göré eladó. Barcsa-telep. 718

Grafológusnál minden egyes kézírásából biztos analízist nyújt. Széchenyi u. 43. 730

Ócska téglát, homokot, töltőt, trágyát eladok házhozszállítva. Varga Sándor, Rutter uca — Jomok-tanya. 736

Hortobágy Téglahátán juhudály eladó, érdeklődni lehet: özv. Molnár Antalné, Nádudvar Kossuth uca. 747

Salak ingyen elhordható a Hunkária filmszínház-tól, délelőtt 10-től, délután 4 óráig. 816

Eladó széna trágyaért. Ugyanott permetezőgépet keresek, Ruyter u. 2. sz. 791

Szénsalak a református Kollegium udvaráról ingyen elszállítható. 773

Érett tehéntrágyát venni pár szekérrel tüzelőanyag közélebből. Cím: Rákosi Jenő uca 8. Földszint 3. ajtó. 871

Nagyobbmennyiségű érett tehéntrágya van eladó. Szeremlei-u. 17. 922

Egypár huzamos satú eladó. Széchenyi 34. Házfleülvető. 924

ELVESZETT

Hajdú Sándorné zsirjegy elcsült. Megtaláló jutalmat kap. Kender uca 23. 812

Elcsült egy börtáska szerszámmal. Megtaláló 10 P jutalomban részesül. Szabó Kálmán u. 28. Ugyanott egy 3+1 rádió eladó. 919

Talált barna-foltos vadaskutyát tulajdonosa átveheti. Csapókert Magyar u. 21. 959

Elcsült magyar vizslanőstény, sárga, sima, rövidszőrű, a szügycsonton kerek fehér folt. Beesületes megtalálóját jutalomban részesül. Kossuth-u. 40. 660

HASZNÁLT RUHA — CIPŐ

Egy jó állapotban levő fiúruha eladó. Délelőtt. Böszörményi-út 11/a. 641

Önkéntes extrazubbony eladó. Kálvin-tér 3. Dávid szobánál. 687

Alighasznált női tavaszi kabát eladó. Ótalmos uca 2. B) Békésnél. 705

Eladó egy pár 44-45 sz. boxsizma és egy tiszta faj nőstény puli. Erős Lajos uca 26. 706

Alighasznált 42-es boxsizma eladó. Hatvan u. 71. elkezdé. 809

Cserkész vízmentes viharokabát eladó. Pesti u. 2. sz. Völgyi. 830

Eladó használt férfi fehér ing és egy fekete öltöny, Varga uca 7. ajtó négy. 786

Eladó jökarban levő női kabátok, ruhák, férficipők, Komlóssy út 4. A. 774

Eladó menyasszonyi ruha (georgett) fátyollal együtt. Sz. Vajda kalapszalonn, Szent Anna u. 3. 777

Uj párnahajak, hímzett és betétes. Orpington tyúk s kakas eladó. Kálvin-tér 9. 899

Eladó egy 165 cm. alakra sötétkék fiú Bocska ruha. Temető u. 14. 938

Eladó menyasszonyi ruha, hosszú fátyol, Hadházi uca 7. első ajtó. 886

Egy pár csizma eladó. Tóth Árpád uca 11. 918

36-os női cipő eladó. Rákóczi 10. Hátul az udvarban délelőtt 9-11-ig, délután 2-4-ig. 1081

7-8 éves leánykának szép magyar ruha, világoskék szövétruhát, barna félcipő, női kosztüm, kabát eladó. Kossuth uca 67. ötödik ajtó. 978

Eladó teljesen új sötétzürke férföltöny, vekonyabb alakra. Gaal fodrász, Cegléd u. 6. 949

INGÓSÁG VÉTEL

Veszek magas áron használt bútor, szőnyeget, lakberendezést, irodabútor, Wertheim-kasszát, zongorát, varrógépet, zálogházból kiváltott tárgyakat. Csapó 16. Telefon 13-30. Hívásra jövök. 997

Esztorgapadot, hegészlőkészüléket, fűrógépet, marógépet, csiszológépet, stancógépet, szelvelő szerszámot veszek. Király, Royal épület. 1074

Ezer darab téglát, kétszáz darab lapos esztorgapet és két darab 120x80 cm. dupla ablakot venni, újat, vagy ócskát. Bercsényi u. 44. 697

Magasnyomású permetezőgépet keresek megvételre. Maróthy Gy. u. 5. szám. 1000

INGÓSÁG ELADÁS

Fűrókád, zománcos átköltözés miatt eladó. Eötvös u. 85. 716

Fűrószőnyeg. 425 cm. új állapotban eladó. Csapó 52. 667

Többféle motorkerékpáralkatrész jutányosan eladó. Nagyváthy, Kossuth 29. 1937 vv.

Fényképezőgépet vesz vagy újra becsereél Bercsényi foto. Piac 38. 464

64 colos szalmalmi s. kisebbmértű kövek eladók, Csige kert u. 11. 715

Alighasznált modern s. mély gyermekkosci eladó. Homok uca 104. 733

Keveest használt modern mély gyermekkosci eladó. Bercsényi u. 49. Veressné. 737

Úvegfalak verendához s. kertészethez, melegágyra, istálló ajtóra, olcsón eladó. Böszörményi út 2. 726

Eladó autogeizer, csillárképek, sanax, villanyvasaló, fehér virágállvány és egy kis fehér asztal. Szőlősi tőzsde. 804

Gyermekkosci, fehér, s. mély eladó. Eprekerti u. 5. sz. Boldogkert. 806

Négy darab, jökarban levő ablak spalettával, 2 méter magas, 120 cm. széles eladó. Malvin u. 68. szám. 817

Eladó kovács-, kerékgyártó szerszám, kiadó kovácsműhely. Márton Kálmán uca 13. 790

Aramvonalas szép mély gyermekkosci. 42 új dup latalpu, barna félcipő eladó. Kincseshegy, Luther uca 16. 794

Eladó egy jökarban levő varrógép. Damjanich u. 11. sz. első ajtó. 792

Fogorvosi olajpumpás szék, jökarban eladó. Fuszok fogtechnikus, Piac uca 30. 800

Eladó alighasznált asztali spór, Cseméte u. 13. ötödik ajtó. 860

Uj Singer varrógép eladó. Értekezni hétfőn Bocskai-tér 3. sz. 4. a. 877

Egy modern nikkelezésű sportkosci eladó. Korponai uca 7. 2. ajtó. 853

Miskroszkóp, csehgyártmányú, jó állapotban, tükör hiányzik eladó. Székelyhadostály uca 10. Pontos cím és idő megjelölésével bemutatni elviszem. 912

Női varrógép eladó. Lónyay uca 31. 3. ajtó. 901

Eladó Csepel fűrógarantúra, alighasznált. Kallor 174 A kályha, teljesen jó. Molnár, Kálvin-tér 3. 823

Autogéizer, 5 literes eladó. Gumicsizma 42-43. hosszú borkabátot megvételre keresek Piac uca 38. orvosi rendelő. 921

Gyermekkosci, mély, fehér és egy 42-es egész cipő eladó. Timár u. 31. harmadik ajtó. 926

Szép sötétkék mély gyermekkosci, jó állapotban eladó. Erzsébet u. 26. 892

Eladó egy előszoba ablak és üveges ajtó. Temető uca 14. 939

Jökarban levő sportkosci eladó. Csokonai u. 36. 983

Eladó pontosan járó Anker óra autóból. autókaszni vasizemezt. Böszörményi-út 29. 1014

15. OLDAL

Varrógép jökarban eladó. Eötvös 44. Második ajtó. 998

Eladó rollós íróasztal, irodabútor, hálószoba, varrógép. Wertheim-kassza, automa billiárd asztal, sezlon, konyhaberendezés, gyermekágy, háromajtós szekrény, állványszekrények. Csapó 16. Keresztépület. 996

Egy varrógép eladó. Jérekó 35. 2. ajtó. 1015

Sportkosci, négy roletta, olcsón eladó. Hatvan u. 30. 2. udvarban. 1038

Keveest használt fűszerberendezés, négyméteres keményfa püldél, háromkarikás gázipól, háromhónapi használat után eladó. Korona festékház, Csapó u. 22. 1043

Eladó egy jökarban levő fehér gyermeksportkosci. Hortobágy 3. 1099

Uj és ócska áblakok és egy darab üveges ajtó, egy márványlap eladó. Vigkedvü Mihály uca 8. 1030

Jökarban levő szivarkahajós kis Singer varrógép eladó. Jókai uca 25. 1024

Eladó teljesen új zománcozott tüzhely, Kaszab út 29. ajtó 27. 1050

Eladó alighasznált 3 részes afrikai töltött matrac és egy fekete cikós kosztüm. Cím a kiadóban. 1084

Melegágyi ablak, szekér eladó. Monti ezredes 11. 990

Vadonatúj szőnyegek (130x60 méret) valódi gyapjúból eladók. Kazinczi 3. Jobbra. 967

Gyapjú- és vattapaplanok, nagyon szép keletgyeméret, eladó. Varga Gézané, Batthyány 13. 959

Trógép, hordozható, majdnem új, eladó. Berger, Csapó 37. 956

Iker gyermekkosci, jökarban levő, golyóscsapágyas, eladó. Westselényi-u. 2. VI. lépcsőháza földszint 31. ajtó. Ugyanott bejáró négy felvételük. 957

GAZD. TERMÉNYEK

Eladó 30 méter anyaszéna palagi villamosvégállomáson. Érdeklődés ma egész nap. 908

Leveles csutka nagyobb mennyiségben eladó. Gál-dűlő 26. 549

Pétrezselyem- és sárga repavetőmag eladó nagyban. Érdeklődés gyögszeriár. Piac-utca 50. 842

Almaföldtény eladó nemes fajokban. Érdeklődés gyögszeriár. Piac 50. 843

Eladó három öl árpa szalma, Miklós uca 32. 950

GAZD. ESZKÖZÖK

Úvegzett melegágy kereteket veszek. Cím a kiadóban. 599

Ekek, boronák, lókapák, mérlegek, alkatrészek nagy választékban. Szécsi. Hatvan 61. 1105 8. 4

Eladó szecskavágó. Bethlen 68. 1098

Egy pár komplett, prima állapotban lévő használt koecsiszszám jutányos árban eladó. Állatkereskedelmi, Hunyadi 24. 774

Tengerimorzsoló, kétgaragos, felvonós, zsákolós motorral, vagy járgánnyal külön is, új székér, ekék, boronák, szecskavágók eladók. Károly Ferenc József-út 21/b. 639

Fengeri morzsoló, vasporona eladó. Gróf Vécsey uca 31. 711

Kütfűrást, javítást vállalok. Timároknak kútvízváltók eladók. Kiss kütfűrő, Nyil u. 117. 707

Kisebb-nagyobb új és ócska szekerek eladók. Böszörményi-út 59. Lóvásárral szemben. 811

Eladó Kühne répvázó, nagyobb, morzsoló, porcsávázó dob állványon, 2 hám, fémkerucos, bőrstrángos, homokfutó rugós kecsi, új ernyővázal, Molnár, Kálmán-tér 3. 824

Fűrészt gumis stráfszekér új állapotban eladó. Neuländer, Erzsébet 28. 826

Eladó 10 darab használt sertés vályú. 1 darab szecskavágó, 1 mázsa és egy prima vas-tengelyű ökörszekér. Értekezni Kertész, József kir. herceg 22. 833

Kézikocsi alá új féder eladó. Tancsics u. 25. 787

Kütfűrást, javítást felölősséggel vállal Széler kütfűrészt. — Kisebb-nagyobb kútvízváltók kaphatók. — Honvéd 41. 873

Eladó egy darab 5 méteres görög és egy darab 5x7 vízmentes ponyva. Gyöngyvirág 17. 891

Egy magasnyomású sürgaréz permetező még új állapotban eladó. Liget-tér 23. 882

Gumikerekek, csukott székér, stráfszekér és tolérszekér eladó. Hatvan u. 21. sz. 1035

Gazdálkodók figyelmébe! Eladó száraz fából készült székérfamunkák 6 stukkostól felfelé, bevásárló székér és kecek nagy raktár. Virág 11. Kripló Gyula. 1093

INGATLANT KÉRES MEGVÉTELRE

Családi házat vennék a városban. Részletes ajánlatot „Családi ház” jellegre. 849

ELADÓ HÁZ

Garai u. 5. szám alatti 203 négyszögletes telek eladó, dr. Illás, Karcag. 30

Eladó adómentes új ház, teljes komfortos. Károly Ferenc József-út 19/a. 531

Eladó ház, szoba konyha speiz 600 négyszögöl földdel. Dévai u. 13. 744

Eladó 3x1 szoba konyha ház Kút uca 60. sz. 748

Nyil uca 72. számú ház eladó. 751

Beköltözhető adómentes kétszobás melléképületes ház eladó. Huszár Gáspár u. 22. 753

Adómentes családi ház gyümölcsös Hegyi Mihályné uccán eladó. Dr. Nyíri, Deák Ferenc u. 6. 756

Iren uca 24. sz. ház eladó. Dr. Nyíri, Deák Ferenc u. 6. 757

Eladó Kút uca 24. sz. felerészben adómentes P 12.500.— ért. tehár átvállalható. 762

Sesztina uca 8. számú új adómentes villa eladó dr. Fehér Mór ügyvéd, Debrecen, Kossuth u. 13. sz. 760

Eladó ház Toldi uca 23. szám. 694

Eladó Csokonai u. 23. sz. alatt lévő 4 lakásos sarokház üzlethelyiséggel, értekezni ugyanott Grosz Józsefnél. 648

Eladó adómentes szoba konyhás melléképületes ház 2400-ért. Értekezni Tegez 21. 627

Eladó családi ház. Kertszegben 3 szoba éléskamara üvegezett folyosó, jó ízű szivattyús kút, pince melléképületek, 800 kvadrát telek. Különböző gyümölcsfákkal, vilamostól 10 pernyire. Értekezni Westselényi u. 3. 624

Sámsoni út felén Fülöp uca 21. számú ház isztállóval eladó. 719

Beköltözhető kétszobás családi ház eladó. Homok 66. 836

Két üzlethelyiséggel bíró ház olesón eladó. Cím a kiadóban. 788

Eladó 3 szobás beköltözhető úrilakásos ház melléképületekkel. — Kishegyesi-út 17. 785

Eladom Dózsa-úti jegygyáram berendezést fűrészt kúttal. Építmeny egyéb gyárhelyiségek vagy lakóházak is alkalmas. Bövebbet Molnár olajmalomnál, Újfehértón. 783

Eladó Pozsony-út 31/d. számú adómentes ház kétféle lakással. 781

Két utcára nyíló üzleti ház sürgősen eladó. Sallórom 10. 778

Eladó ház egy szoba konyha, nyárikonyhás Zádor-u. 15. Nyilas-tételep. 772

Talajvízmentes, értékes helyen, állami gyárak szomszédságában, nagy állomáshoz, belvároshoz közel, villamos-megállónál teher- és adómentes beköltözhető száraz egy szoba, konyha 130 négyszögölét hátezerért, kisebb háromszázért eladó. — Cím kiadóban. 769

Eladó családi ház megélhetést biztosító üzlettel, 3x1 szoba, konyha, spájjal, nyárikonyha, kamrák, pince, kút, sertésöl, 300 kvadrát gyümölcsös Csapó-kert elején. Klapka 28. 805

Eladó Nyomtató 15. számú ház. 819

Boldogkert, Csoka-u. 27. gyümölcsös sok fával, egyszerűbb házzal jutányosan eladó. Értekezni Nyil 72. Ugyanott méhek eladók. 828

Eladó Eötvös-utca 26. számú családi ház. Értekezni Muri, József kir. herceg 46. 1400

Háromszobás 14.000 P-ért, fűrdőszobás, modernre alakítható szaraz pince. Beresényi 60. 1083

Ház eladó, nagyjövendelmű, 50.000 pengő. Bérház Csapó részben 105.000 pengő, — van ilyen több is. Az Apafi-utca 143. számú több lakással, nagy telekkel Apafi 69. és Apafi 25. olesók. Villák, szőlők, földek minden nagyságban eladók. Pataky v. grófi tisztartó, Péterfia 53. 1079

Eladó Jókai 44. ház, Diófa 29. gyümölcsös. Werbőczy 12. I. 1006

Családi ház szőlővel együtt eladó. Homokkert, Oláh Károly 30. 925

Négyszobás, fűrdőszobás szép összkomfortos kertes családi villa a Széchenyi-kertben — azonnal beköltözhető, sürgősen eladó. Értekezni dr. Rösner ügyvédnél, Piac 75. 995

Félemeletes adómentes épület Homokkert, Szabó Kálmán-utca 39/a. szám alatt eladó. Az alapépítmény 2 rendbeli üzlethelyiségek, különben 2 lakásnak is alkalmas. — Értekezni ugyanott. 994

Nagytelkű ház Timár-utca 32. szám eladó. 980

Központban alacsony bérrelkeli úriház eladó. Vétel esetén négyszobás lakás esettel átad. Értekezni Vár-utca tíz naponta 14—16 óra között. 975

Eladó egy jó kis családi ház. Értekezni lehet Kerekestelep Szávai Gy. uca 39. Tornyas szőlőben. 865

Eladó szoba, konyha, s spájjal, nyári konyha, pince, Nyulas, Gyimes u. 3. 887

Eladó azonnal beköltözhető ház, mely áll 2x2 szoba, konyhás lakásból, Gyöngyvirág u. 17. 890

Eladó egy kis családi ház, 364 négyszögöl gyümölcsös telekkel. — Értekezni délelőtt Budai Ézsaiás uca 60. alatt, délután 4 órától Bika félemelet, Ujságró Club nál a ruhatárban. 900

Eladó Mester uca 25. számú nagyobb telkű ház. 848

Eladó Széchenyi uca 40. szám alatt emeletes erkélyes bérház. Megtekinthető délután 1—4-ig. 855

Alkalmi vételek! Csapó-utca elején nagytelkű bérház, parkettes lakásokkal százezerért. Kistemplomnál emeletes bérház százezerért. Belvárosban kisebb bérházak, családi házak nagy választékban. — Miklóscsütánál hatlakásos úriház 25.000. Rákóczi-utcai iskolánál nagytelkű, hétlakásos, jövendelmű ház vagy gyonmogoszlás miatt 24.000. — Árpád-téri templomnál hatlakos, többlakásos, pincézett 14.000. Bövebbet Nagy Sándor ingatlaniroda-ban, Csapó-u. 27. Távbeszélő: 35-15. 827

Balázs Andor

Ingatlaniroda,

Rákosi Jenő uca 5.

Apaffi uca 28. magasföldszintes háromszobás P bérjövendelmű 40 ezerért. Simonffy uca 54. fűrdőszobás lakással, jutányosan.

Hunyadi uccánál ipartelepnek alkalmas épület lakással 60.000 P.

Honvéd uca 21. építkezésre alkalmas kétlakásos ház, 12.000 P.

Cseri u. 13. adómentes, kétszobás, hátezeröttszázért.

Kút uca 60. háromlakásos 12.000 P. Gyimes u. 3. adómentes, 4500 P. 1018

Eladó sürgősen Nyil u. 12. sz. ház. Értekezni lehet: Nyil u. 67. 895

Eladó ötrendbeli lakásos ház, Ssabó Kálmán u 51. Értekezni dr. Miklós, Piac 28. 1001

Eladó családi ház, Vendég uca 21. 1045

Emeletes, adómentes bérház eladó. Értekezni dr. Háló Tibor ügyvédnél, József kir. herceg u. 7. sz. 1028

ELADÓ HÁZHELY

Külsővásártér 15. sz. 826.60 négyszögöl telek két lakással, nagy raktárral eladó. Cím a kiadóban. 6+

Széchenyi uca 85. sz. nagyobb telek egytárban eladó. Cím meg tudható a kiadóhivatalban. 4+

Eladó Libakert, Szeffü-utca 18. számú telek. Cím a kiadóban. 540

Háromszobás négyszögöl házhely, fele be van rakva szőlővel és gyümölcsfával, eladó. Értekezni Király Ferenc uca 24.

Eladó Balaton uca 70. szám alatti 1100 öles telek házzal. Értekezni Kút u. 4. 626

Eladó házhely Liget-tér 20. téglá, faanyagokkal. Értekezni Jósika 18. 765

Olesó házhelyek Ovoda és Harsányi Gusztáv uccában. Értekezni lehet: dr. Miklós, Piac 28. 1002

FÖLDBÉRLET

Haszonbérbe, vagy felesbe kiadó 25 hold épület nélküli, trágyázatlan homokföld. Kondoros megállónál, a Kondoros ér mellett, a várostól kb 6 km. távolságra. Megbeszélés: Nap u. 12. sz. alatt. 759

Szőlőskert, gyümölcsfákkal bérbeadó. Károly Ferenc József út 34 C. Értekezni: Poroszlai út 22. 696

Jutányosan bérbeadó Böszörményi út 75. két h. föld. Ötmalom uca 2 B. Békésinél. 704

Kiadó 25 hold tanyás bízatermő föld vetéssel, ugyanott eladó 4 hold föld, homokfutó kocsit, permetező gép. Diószegi-út 20. 936

Kiadó 6 hold föld a légláskerti megállónál. Paacsirta 8. 2. ajtó. 1054

Kiadó pusztai föld 309 négyszögöl, népfűrdővel szemben. Értekezni Domb 19. 1041

Kiadó, vagy eladó, nyolc hold homokföld. Nyugat u. 46. 961

Borsay Aladár

engedélyezett ingatlanforgalmi iroda Debrecen

Varga 40. telefon 38-25.

Eladó főtéren 14.000 P jövendelmű emeletes bérház.

Csapó uccán nagy jövendelmű bérház, többrendbeli fűrdőszobás lakással 110.000 P.

Hatvan uccán többrendbeli kétszobás, fűrdőszobás lakással, 55.000 P.

Böszörményi úton adómentes új ház, szép gyümölcsös, 15.000 P.

Mester uccán kétszobás lakással és külön egy szoba, konyhás lakás, 24.000 P.

Nagyállomás közelében nagybérjövendelmű kisebb bérház 55.000 P.

Törvényszék közelében építkezésre is alkalmas kisebb családi ház 20000 Bellegelön, kövesút közelében szép úri lakással 12 holdas szántó, 36.000 P.

Város alatt, a Diószegi úton 11 hold jókarban lévő szőlő 400 gyümölcsfával, holdanként kisebb parcellákban is 2500 P.

80 hold elsőosztályú fekete föld tanyával, Debreceni határban.

Szovátón elsőosztályú kövesút mentén 20 hold, 46.000 P.

Ezenkívül több kisebb, nagyobb házak s földek eladására van megbízásom. 985

ELADÓ FÖLD

Macson 15 hold prima szántó eladó. Felvilágosítást Magoss György tér 30. délelőtt 11—12 között. 544

Boldogkerten 6000 kvadrát kert eladó. Epreskert uca 13. 739

Eladó Köntöskerten Pószonyi uca 15. sz. alatt 320 kvadrát föld. 758

Eladó 21 és fél holdas tanyásbirtok. Hajdúhadház határában, Nánási út mentén I. oszt. kintű fekete szántóföld nagyobbik része búzával bevetve, mellette 2 és fél hold, böszörményi földön, úgyszintén a böszörményi határban kö-

zél a városhoz hat hold tanyával. Böszörményben a Tiszapolgári út mentén, a legforgalmasabb helyen legszélső ház udvar, nagy telekkel mely fekvésénél fogva üzlet részére kiválóan alkalmas, eladó. Értekezni lehet dr. Török Imre ügyvéd irodájában H. Böszörmény, vagy K. Szabó Imre hengermalma, Sáránd. 640

Lorántffy szőlőkertben 800 négyszögöl szőlő eladó. Értekezni lehet Kigyó 31. 864

Öndöden, Piac-dűlő elején, hajdúszoboszlói útfélen három és fél hold azonnal birtokba vehető. Sürgősen, áron alul, holdanként háromszázért eladó! Kondorosnál, vámospéresi útfélen tíz hold ezenyoleszáz pengőjével. Bövebbet Nagy Sándor ingatlanirodában, Csapó-u. 27. Távbeszélő: 33-15. 826

Eladó egy kétezer négyszögöl szőlő Hajdúbagoson. Értekezni lehet: Temető u. 14. 937

Egy 8 holdas termő szőlő, szép lakással, Sámsoni kertben eladó, — Thaly Kálmán uca 12. 963

Samu János

OFB engedélyes hirdetésel. Iroda: Deák Ferenc uca 7. szám.

Eladó ingatlanok Házak Színházhoz közel emeletes úriház. Hadházi u. 23. számú négyszobás úriház, Zádor uca 15. szép kis ház 5000 P.

Fancsovics uca 8. sz. 3 szobás ház 7000 P. Simonyi úthoz közel 3 szobás, fűrdőszobás, adómentes ház. Vörösmarty uca 17. 2x2 szobás ház, 10.000 P.

Bocskai kertben kétezeröttszögöl termő szőlő gyümölcsös, 4 szobás, fűrdőszobás lakással, 12.000 P.

Vámos péresen öt hold szőlő lakással 7000 P. 6 kilométerre 3 hold szőlő gyümölcsös, lakással. — Emerich uca 19. és 20. számú szép kétszobás házak. Nyiregyházi emeletes bérház. Hajdúban értékes fűrdő eladó.

Eladó földek: Halápon prima 10 és 70 hold. Cserén 3 és fél hold. Feketén 9 hold prima tanyás. Biharban 74 hold fekete. Város alatt 50 h. Kabán 30 hold. 968

Öt hold szántóföld eladó Értekezni lehet Csapó u. 70. sz. 732

Föld eladó 35 hold tanyás, 18 s 11 hold tanya nélkül, Cserén és Halápon van, másféle is. Pataky, Péterfia 53. 948

ELADÓ ÁLLATOK

Fehér angolnyúl eladó Baranyi 34. 618

Vérvizsgált, fajszta bronzpulyka tenyészkakasok darabja 26 P. Tenyésztőjás darabja 1 pengőért előjegyezett.

Saad Gyuláné államilag ellenőrzött bronzpulyka tenyésztésben, Aradványpuszta, Szabolcs megye. 1463

Angoranyúlak sürgősen eladók ketreccel együtt. Balthvány 20. 723

Eladó 15 darab szimulánózott 8 hónapos süldő. Öndöd, Perec-dűlő 61. 802

10 darab süldő és egy koca eladók, Busi 15. 986

Eladó 2 darab hasas kecske. Epreskert-utca 23. Boldogkert. 916

Eladó valódi belga óriás fajnyúl. Apponyi 6. Bodnár. 1012

Belga óriás törzskönyvezett fajnyúlak eladók. Lorántffy 6. 1021

5 darab süldő, egyvecek, eladó. Temető 22. 1078

Eladó angóra nyúlak, emesék és bakok, kiváló gyapjúhozamúak. József kir. herceg 46. Muri. 1101

Angóra fajnyúlak eladók, — trágya kihordásért kapható. Miklós 30. 1096

Három darab sertés és két család méh, kaptárakkal, kerettel, olesón eladó. Mátyáskirály u. 36. szám. 972

Szerkesztésért felelős: PÁLFI JÓZSEF

Kiadósnak felelős: (F) SZIGETHY GYULA igazgató

Kiadja és nyomja a TISZANTULI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Feladós nyomdavezető: SZIGETHY KÁROLY.